
Pressmeddelande från Försvarsdepartementet, Miljödepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet, Utrikesdepartementet,
Infrastrukturdepartementet

Statsministern tar emot
Nederländernas kungapar, Deras
Majestäter Kung Willem-Alexander
och Drottning Máxima
Publicerad 11 oktober 2022 Uppdaterad 11 oktober 2022

Som en del av det nederländska statsbesöket den 11-
13 oktober tar statsminister Magdalena Andersson emot
Nederländernas kungapar, Deras Majestäter Kung
Willem-Alexander och Drottning Máxima.

Tid: 11 oktober 2022 kl. 15.35
Plats: Adelcrantzska huset. Entré via Rödbodgatan 6.

Pressprogram

Information om statsbesöket

Den 11-13 oktober 2022 besöker Nederländernas kungapar Deras Majestäter
Kung Willem-Alexander och Drottning Máxima Sverige på inbjudan av H.M.
Konungen.

Det tre dagar långa besöket äger rum i Stockholm och i Göteborg.

Mötet med statsministern kommer att fokusera på statsbesökets teman,
nämligen grön innovation, maritima relationer och jämställdhet.

https://www.regeringen.se/


Under kungaparets besök i Sverige deltar från regeringens sida
utrikesminister Ann Linde, försvarsminister Peter Hultqvist,
utrikeshandelsminister Anna Hallberg, utbildningsminister Anna Ekström,
miljöminister Annika Strandhäll och infrastrukturminister Tomas Eneroth.  

Mer detaljerat program för besöket:

Pressmeddelande: Program för statsbesöket från Nederländerna och
medieackreditering



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg reser till Japan
Publicerad 26 september 2022 Uppdaterad 26 september 2022

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg reser idag den 26
september till Japan för att delta i statsbegravningen av
Japans tidigare premiärminister Shinzo Abe som sköts
ihjäl den 8 juli 2022.
Resan blir ett tillfälle att återigen förmedla Sveriges varma deltagande och
solidaritet med Japan i den sorg som drabbat landet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

USA går med i arbetet för att
främja bättre villkor på
arbetsmarknaden globalt
Publicerad 09 september 2022

USA blir medlem i Global Deal, ett globalt partnerskap
som syftar till att stärka den sociala dialogen mellan
arbetsmarknadens parter och länders regeringar.
Covid-19-pandemins påverkan på den globala arbetsmarknaden, och den allt
viktigare omställningen mot en grönare ekonomi, har understrukit behovet av
stärkt social dialog globalt. Social dialog innebär kollektiva förhandlingar,
samråd eller informationsutbyten mellan företrädare för regeringar,
arbetsgivare och arbetstagare för att ta tillvara gemensamma intressen av att
ha goda relationer på arbetsmarknaden med en produktiv sysselsättning,
anständiga arbetsvillkor och inkluderande tillväxt. 

Global Deal som tillkom på svenskt initiativ, är en internationell plattform
som syftar till att främja social dialog och samarbete mellan
arbetsmarknadens parter. Global Deal är också ett konkret bidrag till
genomförandet av Agenda 2030, särskilt målen Anständiga arbetsvillkor och
ekonomisk tillväxt (mål 8) och Minskad ojämlikhet (mål 10).

 

Fakta:

Global Deal är ett multilateralt samarbete som drivs av OECD,
Organisationen för ekonomiskt samarbete och utveckling och ILO,
Internationella arbetsorganisationen I dagsläget samlar Global Deal närmare
130 partner i form av regeringar, arbetstagar- och arbetsgivarorganisationer,
enskilda företag och civilsamhällsorganisationer.

https://www.regeringen.se/


Fokus i partnerskapet är att uppmuntra till frivilliga åtaganden i linje med
Global Deals vision, att öka kunskapsbasen om social dialog och goda
arbetsmarknadsrelationer samt skapa plattformar för kunskapsutbyte och
ökad kommunikation kring social dialog.

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Västernorrland
Publicerad 08 september 2022 Uppdaterad 08 september 2022

Den 8–9 september besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Sundsvall och Örnsköldsvik.
På programmet står bland annat att besöka företagen Renewcell, SCA och
BAE Systems Hägglunds, ge en gästföreläsning på Mittuniversitetet samt
delta i en arbetslunch med representanter för regionala export- och
investeringsfrämjandeaktörer och näringsliv om hur den svenska exporten
och de utländska investeringarna till Västernorrland kan öka.

Media är välkomna att närvara under delar av programmet och möjligheter
till intervjuer finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.

Utdrag ur programmet:

Torsdag 8 september

16.15-17.00 Företagsbesök Renewcell, Ortvikens industriplats, Sundsvall

Fredag 9 september

10.00-11.30 Företagsbesök SCA, Ortvikens industriplats, Sundsvall

11.50-12.50 Arbetslunch med representanter för regional exportsamverkan
och lokala företag, Villa Marieberg, Sundsvall

13.30-14.10 Gästföreläsning Mittuniversitetet, Sundsvall

16.30-18.15 Företagsbesök BAE Systems Hägglunds, Örnsköldsvik

 

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Avesta
Publicerad 05 september 2022 Uppdaterad 05 september 2022

Idag reser utrikeshandelsminister Anna Hallberg till
Dalarna för att inviga industri- och fordonsprogrammets
nya lokaler på Karlfeldtgymnasiet i Avesta. Programmet
utökas även med en ny, särskild inriktning mot elbilar.
- Den gröna industriella revolutionen skapar tusentals nya jobb i hela
Sverige. För att lyckas i omställningen krävs rätt kompetens. Därför är
utbildningar som det nya programmet på Karlfeldtgymnasiet med inriktning
mot elbilar så viktigt och helt rätt i tiden, säger Anna Hallberg.

Media är välkomna att delta under hela besöket och särskild tid finns för
intervjuer. 

Program:

10.30 Rundtur i nya lokalerna tillsammans med eleverna

11.00 Tal av rektor mfl

11.20 Anna Hallberg håller anförande och klipper band 

11.30 Mediaträff 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Surahammar
Publicerad 02 september 2022 Uppdaterad 02 september 2022

Lördagen den 3 september besöker
utrikeshandelsminister Anna Hallberg Surahammar för
att delta i firandet av Surahammars Bruk som fyller 400
år.
Surahammars Bruk har under århundraden varit nyskapande men också ställt
om produktionen för att anpassa sig till omvärldens krav och förändringar.

Bruket är idag en av världens få producenter av elektroplåt som är en
fundamental del i den moderna elbilstillverkningen och därmed också i den
globala omställningen som attraherar utländska hållbara investeringar och
skapar svenska gröna jobb.

Surahammars Bruk firar 400 år och anordnar under lördagen öppet hus för
anställda, familjer och allmänhet mellan klockan 10:00 och 14:00. Bruket
kommer att arrangera guidade turer i fabriken och under rundvandringen
kommer bland annat Sveriges första bil, Vabis från 1897 och tillverkad på
Bruket, att visas upp för allmänheten.

Program

11.15 Verksamhetsbesök Surahammars Bruk

11.45 Deltar i familjedagen

12.10 Medieträff

Media är välkomna att delta i programmet och möjligheter till intervjuer
finns. 

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Sveriges och Finlands
handelsministrar besöker Umeå
Publicerad 01 september 2022 Uppdaterad 01 september 2022

I morgon, fredag 2 september, besöker
utrikeshandelsminister Anna Hallberg Umeå
tillsammans med sin finländske kollega, utvecklings-
och utrikeshandelsminister Ville Skinnari.
De båda ministrarna gör under dagen verksamhetsbesök i Umeå hamn och på
Komatsu Forest, samtalar med den gränsregionala samarbetsorganisationen
Kvarkenrådet och ger en gästföreläsning på Umeå universitet under rubriken
”NATO, Norden och världshandeln – Sverige och Finland i en ny
handelspolitisk era”.

Media är välkomna att följa med under hela programmet och möjligheter till
intervjuer med båda ministrarna finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke
Vestergren för mer information och intervjuförfrågningar.

Utdrag ur programmet:

09.45 Besök Umeå hamn (Terminalen).
Mikael Isaksson, vd Umeå Hamn, berättar om de investeringar som gjorts i
hamnen för att stärka handeln i Kvarken.

10.45 Tid för intervjuer.

11.00 Arbetslunch med Kvarkenrådet: ”Nya förutsättningar för nordisk
samverkan i en förändrad omvärld”.
Adress: Umeå Hamn, Holmsund (Kvarken Ports).
Strategiska frågor för en robust utveckling mellan våra länder utifrån ett
gränsregionalt perspektiv.

https://www.regeringen.se/


11.55 Fotostund

13.00 Företagsbesök Komatsu Forest
Adress: Handelsvägen 22, 901 37 Umeå
Presentation av montagedelen och visning av nyinvesterade solcellstaket
(19 000 m2, en av Nordens största solcellsanläggningar). Ledningen
presenterar gjorda investeringar och kommande investeringar för den gröna
omställningen samt framtidsplaner för exporten.

14.30 Gemensam gästföreläsning på Umeå universitet
Adress: Ljusgården, Lärarutbildningshuset, Umeå Universitet,
Universitetstorget 30, Umeå (via Petri Laestadius väg, hus nr 4)
"NATO, Norden och världshandeln – Sverige och Finland i en ny
handelspolitisk era".



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nordic Biomarker och Region
Norrbotten får regeringens
exportpriser
Publicerad 31 augusti 2022

Regeringens pris Årets exportsuccé tilldelas life
science-företaget Nordic Biomarker och priset för Årets
exportregion går till Region Norrbotten. Priserna delas
ut idag den 31 augusti av utrikeshandelsminister Anna
Hallberg i närvaro av H.K.H. Prins Daniel.
Regeringen vill med de två priserna uppmärksamma svensk export och
särskilt små och medelstora företag. Regeringen vill också inspirera regioner
som framgångsrikt stöttar exportföretag som därmed bidrar till tillväxt och
nya jobb.

Årets exportsuccé 2022 tilldelas det Umeå-baserade life science-företaget
Nordic Biomarker, med unika produkter inom koagulationsdiagnostik som är
viktiga när det gäller till exempel att diagnosticera blodproppar. 

- Nordic Biomarker är ett utmärkt exempel på hur svensk
innovationsförmåga och entreprenörskap kan leda till en imponerande
exportresa som gör att de ledande medicintekniska bolagen i världen idag
väljer att köpa svenska produkter som räddar liv. Jag är stolt över våra
svenska små och medelstora företag som internationaliseras, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Priset för årets exportregion 2022 tilldelas Region Norrbotten.

- Trots långa avstånd inom regionen och en relativt liten befolkning så lyckas
Region Norrbotten exceptionellt bra att öka exportengenom strategisk

https://www.regeringen.se/


exportsamverkan både lokalt och över gränserna, säger Anna Hallberg.

Övriga nominerade till regeringens exportpriser är de framgångsrika
företagen Aim Apparel och Broddson, liksom Region Skåne och Region
Uppsala.

Vinnarmotivering Årets exportsuccé

Nordic Biomarker har under de senaste åren visat på en imponerande
tillväxttakt och en stark, genuin svensk innovationsförmåga som räddar liv.
Företaget är med sin helsvenska forskning och produktion en förebild inom
sin sektor. Det faktum att nästan all produktion går på export till ledande
medicinteknikbolag hjälper Sverige att hamna på den internationella kartan
inom life science.

Vinnarmotivering Årets exportregion

Region Norrbotten

Trots att Norrbotten är en stor region med långa avstånd och relativt liten
befolkning, så har regionen lyckats exceptionellt bra i sitt exportfrämjande
och är en sann förebild för andra - företagen i Norrbotten lyckades till och
med öka exporten under pandemiåren (mellan 2019 – 2021). Norrbotten
hade dessutom den största ökningen av varuexportvärde för små och
medelstora företag bland samtliga 21 regioner under perioden 2016-2021.
Regionen har, trots att man var sist med att forma en regional
exportsamverkan, inte bara uppvisat ett starkt samarbete mellan olika lokala
aktörer utan även verkat över gränserna med motparter i Finland och Norge.
I Norrbotten är man även duktiga på att exportera värdefull spetskompens
bland annat inom rymdsektorn och energisektorn.

Bilder från prisceremonin kommer att publiceras strax efter prisutdelningen
och kan hämtas på Regeringskansliets bildbank: rkbild.se

 

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Påminnelse: Nomineringar och
pressinbjudan till regeringens pris
för Årets exportregion och Årets
exportsuccé
Publicerad 30 augusti 2022

För andra året i rad delar regeringen ut priserna ”Årets
exportregion” och ”Årets exportsuccé”. De nominerade
har under året medverkat till att främja svensk export
från hela Sverige och verkat för att skapa bättre
förutsättningar för företag – särskilt små och medelstora
– att lyckas i sina exportansträngningar.

Tid: 31 augusti 2022 kl. 10.00 till kl. 12.00
Plats: Blå Salongen, Utrikesdepartementet, Gustav Adolfs Torg 1

– Det är en glädje att presentera de nominerade regionerna och företagen till
regeringens exportpriser. Deras exportutveckling är imponerande och de
bidrar både till inspiration för andra regioner och företag samt till
jobbskapande. De visar prov på vårt lands konkurrens- och innovationskraft
och bidrar till en positiv bild av Sverige, säger Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor.

De nominerade till Årets exportregion är

·        Norrbotten

·        Skåne

https://www.regeringen.se/


·        Uppsala

De nominerade till Årets exportsuccé är

·        Aim Apparel (Aim’n)

·        Nordic Biomarker

·        Broddson

Vinnarna tillkännages av utrikeshandelsminister Anna Hallberg vid en
prisceremoni den 31 augusti i närvaro av H.K.H. Prins Daniel.

Media är välkomna att delta vid prisceremonin. Föranmälan krävs till
hedda.eriksson@gov.se senast kl. 07.00 den 31 augusti. Tag med giltig
presslegitimation. Inpassering från klockan 09.30.

Mer information: Regeringens exportpriser - Regeringen.se



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nordenminister Anna Hallberg
besöker Haparanda-Torneå
Publicerad 29 augusti 2022 Uppdaterad 29 augusti 2022

Idag måndag den 29 augusti reser minister med ansvar
för nordiska frågor Anna Hallberg till Haparanda-
Torneå. Resan görs tillsammans med Hallbergs
finländske ministerkollega Thomas Blomqvist.
På ministrarnas agenda står gemensamma möten med företrädare för
Haparanda och Torneå stad, tull-, polis- och gränsbevakningsväsendet, samt
regionala näringslivs- och intresseorganisationer. De båda ministrarna
kommer även genomföra företagsbesök på båda sidor gränsen.

– Haparanda och Torneå visar i praktiken på visionen för Norden som
världens mest hållbara och integrerade region. Svenska och finska
regeringarna är fast beslutade att det ska vara enkelt att leva, bo och jobba i
hela Norden, inte minst i gränsregionerna, säger Anna Hallberg.

Media är välkomna att följa med under hela programmet och möjligheter till
intervjuer med båda ministrarna finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke
Vestergren för mer information och förfrågningar.

Program

8:15–09:30 Ankomst till Torneå och morgonfika på gränsen samt pressträff
Adress: Tullipuistonkatu 6, 954 00 Torneå (södra sidoingången, mot E4:an)

Presentation av gränssamarbete mellan finska och svenska tull-, polis- och
gränsbevakningsväsendet samt regionalt gränssamarbete.

9:45–10:30 Företagsbesök Polarica, Haparanda
Adress: Järnvägsgatan 35, 953 37 Haparanda

https://www.regeringen.se/


11:20–12.20 Lunchmöte på Cape East – Sveriges östligaste punkt
Adress: Sundholmen 1, 953 33 Haparanda
Presentationer av regionala näringslivs- och påverkansorganisationer.

12:30–13:30 Gränsmöte om arbetsmarknadsfrågor på Cape East – Sveriges
östligaste punkt

Storinvesteringar i norr, men var kommer arbetskraften ifrån?

14:00–14:50 Företagsbesök Manga LNG-terminal, Röyttä Torneå
Adress: Terminaalitie 10, 954 50 Torneå



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Norrbotten
Publicerad 25 augusti 2022 Uppdaterad 25 augusti 2022

Den 25–26 augusti besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Luleå och Piteå.
På programmet står bland annat att besöka företagen Talga i Luleå samt
Wibax och SunPine i Piteå, samt att delta i en arbetslunch med
representanter från regionala export- och investeringsfrämjandeaktörer och
näringsliv om hur den svenska exporten och de utländska investeringarna till
Norrbotten kan öka.

– Sverige leder den globala klimatomställningen och utvecklingen i
Norrbotten är i allra högsta grad ett imponerande exempel på det. Den gröna
omställningen skapar hållbara jobb i hela Sverige och är en förutsättning för
vårt lands konkurrenskraft, jobbskapande och välfärd, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Utdrag ur programmet:

Torsdag 25 augusti

14.45-15.45 Besök och rundabordssamtal med Luleå Business Region
Adress: Kungsgatan 23A, Luleå

Fredag 26 augusti

08.45-09:30 Företagsbesök Talga i Luleå
Adress: Talga AB EVA Facility, 974 36 Luleå

12.00-13.00 Arbetslunch om utmaningar och möjligheter i Norrbotten med

https://www.regeringen.se/


inbjudna regionala export-aktörer och företag
Adress: Norrbottens Handelskammare, Kyrkogatan 13, Luleå

13.45-14.30 Företagsbesök Wibax i Piteå
Adress: Batterigatan 12, 941 47 Piteå

14.45-15.30 Företagsbesök SunPine i Piteå
Adress: Cisternvägen 53, 941 43 Piteå

Media är välkomna att närvara under stora delar av programmet. Möjlighet
för intervjuer finns under dagen, kontakta pressekreterare Tobias Eke
Vestergren.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nomineringar och pressinbjudan
till regeringens pris för Årets
exportregion och Årets
exportsuccé
Publicerad 24 augusti 2022 Uppdaterad 24 augusti 2022

För andra året i rad delar regeringen ut priserna ”Årets
exportregion” och ”Årets exportsuccé”. De nominerade
har under året medverkat till att främja svensk export
från hela Sverige och verkat för att skapa bättre
förutsättningar för företag – särskilt små och medelstora
– att lyckas i sina exportansträngningar.

Tid: 31 augusti 2022 kl. 10.00 till kl. 12.00
Plats: Blå Salongen, Utrikesdepartementet, Gustav Adolfs Torg 1

– Det är en glädje att presentera de nominerade regionerna och företagen till
regeringens exportpriser. Deras exportutveckling är imponerande och de
bidrar både till inspiration för andra regioner och företag samt till
jobbskapande. De visar prov på vårt lands konkurrens- och innovationskraft
och bidrar till en positiv bild av Sverige, säger Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor.

De nominerade till Årets exportregion är

·        Norrbotten

·        Skåne

https://www.regeringen.se/


·        Uppsala

De nominerade till Årets exportsuccé är

·        Aim Apparel (Aim’n)

·        Nordic Biomarker

·        Broddson

Vinnarna tillkännages av utrikeshandelsminister Anna Hallberg vid en
prisceremoni den 31 augusti i närvaro av H.K.H. Prins Daniel.

Media är välkomna att delta vid prisceremonin. Föranmälan krävs till
hedda.eriksson@gov.se. Tag med giltig presslegitimation. Inpassering från
klockan 09.30.

Mer information: Regeringens exportpriser - Regeringen.se



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker Sörmland
Publicerad 24 augusti 2022 Uppdaterad 24 augusti 2022

I dag, onsdagen 24 augusti, reser
utrikeshandelsminister Anna Hallberg till Sörmland för
att besöka företaget Westermo i Stora Sundby, samt
träffa lokala fackliga och politiska företrädare i
Eskilstuna.
Media är välkomna att delta under hela besöket och möjlighet till intervjuer
finns – kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.

Tid och plats

14.30-15.30 Företagsbesök, Westermo, Wij 4, 635 35 Stora Sundby

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Jönköping
Publicerad 16 augusti 2022

Onsdagen 17 augusti reser utrikeshandelsminister
Anna Hallberg till Region Jönköping. På programmet
står bland annat att besöka företagen Cind och
Husqvarna Group, samt att delta i ett rundabordssamtal
med det lokala näringslivet om hur den svenska
exporten och de utländska investeringarna till Sverige
kan öka.
– Hälften av alla jobb i Sverige finns tack vare exporten. Därför är det viktigt
att öka exporten och investeringarna till Sverige. Jönköping är en viktig
region för små- och medelstora företag. Kan dessa företag skala upp sina
verksamheter betyder det mycket både för regionen och för Sverige. Det
möjliggörs genom samverkan och dialog mellan politik och näringsliv, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Media är välkomna att närvara under delar av programmet. Möjlighet för
intervjuer finns under dagen, kontakta pressekreterare Tobias Eke
Vestergren.

Program:

09.00 Företagsbesök Cind

10.30 Företagsbesök Husqvarna Group

12.20 Lunch på temat ”Samverkan mellan kommunal, regional och statlig
nivå för att skapa förutsättningar för att Jönköpings län ska stärka och
utveckla exportverksamheten, öka utländska företagsetableringar samt bidra

https://www.regeringen.se/


till den nationella export- och investeringsstrategin”

14.00 Rundabordssamtal: ”Hur arbetar vi gemensamt för att öka svenska
export och utländska investeringar till Sverige?”



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Spannmålstransporter och
Billybokhyllor i fokus när
utrikeshandelsministern besöker
Skaraborg
Publicerad 09 augusti 2022 Uppdaterad 09 augusti 2022

Onsdagen den 10 augusti besöker Anna Hallberg
Skaraborg för ett företagsbesök vid Skandia Elevator
och Gyllensvaans möbler.
Dagen inleds med besök vid Skandia Elevator i Vara (Arentorp) som är ett
av Europas ledande tillverkare av transportsystem för spannmålsindustrin.
Därefter besöker utrikeshandelsministern Gyllensvaans möbler i Kättilstorp
(Falköping) som bl.a. tillverkar alla de Billybokhyllor som IKEA säljer i
Europa.

Under de båda företagsbesöken kommer Anna Hallberg att få en
rundvandring med information om verksamheten, samt samtala med ledning,
anställda och fackligt representanter om de gemensamma utmaningarna i
världshandeln.

Media är välkomna att närvara undr besöket på Skandia Elevator. Möjlighet
för intervjuer finns under dagen, kontakta pressekreteraren för ytterligare
frågor

Hålltider:

11.00             Besök på Skandia Elevator i Vara.

14.30             Besök på Gyllensvaans möbler i Kättilstorp.

https://www.regeringen.se/


16:30             Dörrknackning i Falköping



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen inför en råvarugaranti
för att säkra tillgången av råvaror
till svensk industri i den gröna
omställningen
Publicerad 14 juli 2022 Uppdaterad 14 juli 2022

Mot bakgrund av den hårda internationella
konkurrensen och den ökade efterfrågan på kritiska
råvaror till industrin, har regeringen den 14 juli beslutat
att införa en kreditgaranti - så kallad råvarugaranti - för
att säkra kritisk råvaruimport till svensk industri i den
gröna omställningen.
– En stabil och tillförlitlig råvaruförsörjning är viktig för den svenska
industrins konkurrenskraft och en nyckelfaktor för att åstadkomma en
effektiv grön omställning av samhället. Den nya råvarugarantin skapar
trygghet för företagens långsiktiga tillgång till kritiska råvaror, säkrar jobben
och stärker Sverige, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

– I spåren av Rysslands invasion av Ukraina har tillgången till kritiska
råvaror drastiskt påverkats. Det är ett hot mot svensk industri, mot jobben
och den gröna omställningen, där svenska företag ligger i framkant i sin
export till omvärlden. Att försäkra tillgång till kritiska råvaror till industrin är
därför otroligt viktigt, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Sverige och Kenya har ingått ett
samförståndsavtal på området
handel och investeringar
Publicerad 14 juli 2022 Uppdaterad 14 juli 2022

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg har idag
undertecknat ett samförståndsavtal på området handel
och investeringar med Kenyas utrikesminister Raychelle
Omamo. Syftet med samförståndsavtalet är att främja
bilateral handel mellan länderna.
Samförståndsavtalet ger en struktur för att fördjupa samarbetet med Kenya
och främja konkreta diskussioner om affärsmöjligheter. Det möjliggör även
tillskapandet av specifika plattformar där man, tillsammans med relevanta
myndigheter och organisationer från båda länderna, kan arbeta aktivt för att
främja handel och investeringar.

 – Både Sverige och Kenya ser betydande potential för ökat ekonomiskt
utbyte. Kenya är en viktig handelspartner för Sverige i regionen och jag
hoppas att samförståndsavtalet ska främja ökad handel mellan våra länder,
säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Kenya är ett ekonomiskt, kommersiellt och logistiskt nav i Östafrika. Över
50 svenska företag finns representerade i Kenya och många företag ser
landet som en naturlig utgångspunkt för att etablera sig på den östafrikanska
marknaden.

– Det finns många spännande möjligheter av ömsesidigt intresse, inte minst
inom den gröna omställningen, påtalar Hallberg

Sverige har ett omfattande utvecklingssamarbete med Kenya med fokus på
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mänskliga rättigheter, demokrati och jämställdhet, miljö och klimat, samt
inkluderande ekonomisk utveckling. Utvecklingssamarbetet syftar även till
att lägga grund för bredare och mer självbärande ekonomiska relationer och
partnerskap mellan länderna.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen ger myndigheter i
uppdrag att genomföra en
nationell strategi för
marknadskontroll
Publicerad 30 juni 2022

Marknadskontroll handlar om att säkerställa
konsumenters och användares trygghet genom att
produkter uppfyller gällande krav oavsett var de är
tillverkade.
– En effektiv marknadskontroll bidrar till en välfungerande inre marknad
med säkra varor samt en fri och rättvis handel, säger utrikeshandelsminister
Anna Hallberg.

De berörda myndigheterna ska till exempel arbeta mer effektivt i sin kontroll
av produkter som säljs online, prioritera barnrelaterade produkter samt
hantera oönskade effekter från bland annat kosmetiska produkter och farliga
ämnen i leksaker.

Den nationella strategin avser perioden 2022–2025 och syftar till att främja
ett enhetligt tillvägagångsätt för marknadskontroll och tillämpning av EU:s
marknadskontrollförordning.

Styrelsen för ackreditering och teknisk kontroll (Swedac) ska den 16 juli
2023 lämna en första redovisning av strategins genomförande till regeringen
och därefter årligen, fram till 2025.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Norden ska hålla ihop när krisen
kommer
Publicerad 28 juni 2022

De nordiska länderna samt Färöarna, Grönland och
Åland ska stärka samarbetet i kristider. Det slår de
nordiska samarbetsministrarna fast i ett uttalande de
antar när de möts i norska Halden den 27–28 juni.
Den 27–28 juni besöker utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg Halden, i den norsk-svenska gränsregionen,
för ett möte mellan de nordiska samarbetsministrarna. Fokus för mötet är
gränssamarbete och krissamverkan.

I dag den 28 juni, mötets andra dag, kommer de nordiska
samarbetsministrarna anta ett uttalande som betonar samarbetsministrarnas
roll och ansvar vad gäller visionsarbetet, gränshinderfrågor och att lyfta den
nordiska dimensionen inom sina regeringar.

– Utmaningarna under pandemin har varit många för våra medborgare, inte
minst för de som bor och verkar i en gränsregion. Men vi har dragit lärdomar
och kan nu blicka framåt. Vi samarbetsministrar måste ta ett särskilt ansvar
för att lyfta den nordiska dimensionen inom våra respektive regeringar. Det
behövs för att främja det nordiska samarbetet, bidra till att motverka och
lösa olika gränshinder och driva på förverkligandet av vår vision om att bli
världens mest hållbara och integrerade region 2030, säger Nordenminister
Anna Hallberg. 

När en kris inträffar, ska samarbetsministrarna enligt uttalandet mötas för att
säkerställa att det nordiska perspektivet involveras i de nationella besluten.
Samarbetsministrarna ska också bidra till snabb och god kommunikation och
informationsutväxling, så att man i så hög grad som möjligt begränsar de
negativa konsekvenserna som vissa krisbeslut kan innebära.

https://www.regeringen.se/


I går, i samband med ministermötet i Norge inleddes, besökte
samarbetsministrarna platsen för den masskjutning som ägde rum i Oslo
natten till lördagen den 25 juni.

– I helgen drabbades Oslo och Norge av ett fasansfullt angrepp – på
kärleken, öppenheten och hela samhället. I denna sorgens stund kändes det
fint att tillsammans hedra offren. Det är en viktig signal att de nordiska
länderna hjälps åt i kriser, att vi står starka tillsammans i solidaritet och att vi
försvarar och kämpar för våra gemensamma nordiska värden, säger Anna
Hallberg.

Länk till uttalandet från de nordiska samarbetsministrarna:
https://www.norden.org/sv/declaration/deklaration-fran-de-nordiska-
samarbetsministrarna-om-krissamarbete



Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Investeringskonferensen Join
Sweden Summit ska locka fler
utländska investeringar till Sverige
Publicerad 16 juni 2022

Den 20-21 juni står regeringen värd för
investeringskonferensen Join Sweden Summit i
Stockholm. Syftet är att locka fler utländska
investeringar till Sverige.
Regeringen gör i år en särskild satsning för att stärka arbetet med att
attrahera internationella företag till Sverige. Som en del av satsningen
anordnar regeringen tillsammans med Business Sweden högnivåkonferensen
Join Sweden Summit i Stockholm.

– Att driva på och vara ledande i den gröna omställningen är en av min
regerings huvudprioriteringar. Just nu bevittnar vi starten på en grön
industriell revolution i Sverige som skapar tusentals jobb, tillväxt och
välstånd genom investeringar i batterifabriker, grön gruvdrift och fossilfri
stålproduktion. Sverige visar världen att det är möjligt att kombinera
minskade utsläpp med ekonomisk utveckling och de erfarenheterna ser jag
fram emot att dela under Join Sweden Summit, säger statsminister
Magdalena Andersson som inledningstalar vid konferensen. 

Närmare 170 särskilt inbjudna internationella industriledare och investerare
deltar från nyckelmarknader i Asien, Nordamerika, Mellanöstern och
Europa. Deltar gör även företrädare för Sveriges regering, myndigheter,
akademi och näringsliv.

Under konferensen kommer regeringens politiska prioriteringar på temat den
gröna omställningen i Sverige och satsningar som görs i hela landet att lyftas
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fram. På agendan står bland annat hållbarhet, billig och ren el, goda
arbetsvillkor och annat som talar för industrietableringar i Sverige.

– Sverige är redan idag attraktivt som destination för investeringar, dels
eftersom vi är starka vad gäller innovationskraft, dels eftersom Sverige ligger
långt framme i övergången till en hållbar ekonomi. Men vi får inte slappna av
och känna oss nöjda, då kommer vi bli omsprungna av andra länder, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg, som står värd för konferensen. 

De elva länder som är representerade på Join Sweden Summit har totalt
1 760 miljarder kronor i direktinvesteringar i Sverige och företag från dessa
länder står för 382 000 jobb i Sverige. Det betyder att om de expanderar sin
verksamhet i Sverige med 10 procent så kan det motsvara mer än 38 000 nya
jobb.

– Sverige är ett av världens mest innovativa länder där klimatomställningen
lägger grunden för nya lösningar, stärker vår konkurrenskraft och skapar
morgondagens jobb och välfärd. Det finns idag omkring 700 000
arbetstillfällen runt om i Sverige tack vare att bolag med utlandsägda ägare
valt att etablera sig just här. Den utvecklingen vill vi främja, säger Karl-
Petter Thorwaldsson, näringsminister och medvärd för konferensen.

Join Sweden Summit

Konferensen invigs måndagen 20 juni klockan 13.00 på Grand Hôtel i
Stockholm. Under öppningsceremonin talar kronprinsessan Victoria,
statsminister Magdalena Andersson och OECD:s generalsekreterare
Mathias Corman. Måndagens program är indelat i sessioner med olika
huvudtalare. Exempel på teman är innovation, långsiktigt hållbar tillväxt,
forskning och utveckling, kompetensförsörjning och gröna värdekedjor.
Programmet avrundas vid 18.00.
Tisdagen 21 juni kommer flera parallella rundabordssamtal äga rum,
exempel på teman är den industriella transformationen och framtidens
tillverkningsindustri. Konferensen avslutas klockan 12.30.
Förutom statsministern, utrikeshandelsministern och näringsministern
medverkar även utbildningsminister Anna Ekström, infrastrukturminister
Tomas Eneroth, energiminister Khashayar Farmanbar och
arbetsmarknadsminister Eva Nordmark.

Ackreditering för journalister 

Fakta: utländska direktinvesteringar i Sverige



År 2021 var ett starkt år för svenska direktinvesteringar med ett nettoinflöde
på 220 miljarder kronor under året, vilket är 44 miljarder mer än 2020.

Sverige placerade sig därför som den 14:e största mottagaren av FDI
globalt enligt UNCTAD:s World Investment Report 2022.
Inflödet av investeringar till Sverige (27 miljarder USD enligt UNCTAD)
var större än t.ex. Japans (25) och bara något mindre än till länder som
Storbritannien (28) och Tyskland (31).
De fem största investerarländerna i Sverige under 2021 var
Nederländerna (47,5 mdkr), Storbritannien (46,1 mdkr), USA (18,9
mdkr), Norge (18,3 mdkr) och Kina (13,3 mdkr).
Under 2021 gick utländska direktinvesteringar i första hand till
tillverkningsindustrin (110 miljarder kronor), varav fordonsbranschen
stod för 41 mdkr. Finanssektorn var näst största mottagare med 45 mdkr.
Därefter följde handeln med 38 mdkr, konsultföretag med 11 mdkr samt
fastighetsbolag med 10 mdkr.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Sverige driver förbud mot globalt
ohållbart fiske på WTO-toppmöte
Publicerad 12 juni 2022 Uppdaterad 12 juni 2022

Den 12–15 juni 2022 äger
Världshandelsorganisationens (WTO) tolfte
ministerkonferens (MC12) rum i Genève. Mötet blir ett
tillfälle för WTO:s medlemmar att se över hur det
multilaterala världshandelssystemet fungerar idag,
komma vidare i några av de pågående förhandlingarna
och staka ut kursen för det framtida arbetet inom WTO.
En av Sveriges viktigaste prioriteringar under MC12 är att gå i mål med en
överenskommelse om att förbjuda fiskesubventioner som bidrar till ett
ohållbart fiske.

– Ett WTO-avtal som förbjuder skadliga fiskesubventioner är ett viktigt steg
mot ett globalt hållbart fiske för framtida generationer. Hållbara fiskbestånd
är också en avgörande del av havens ekosystem i kampen mot
klimatförändringarna, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg, som
representerar Sverige vid ministerkonferensen.

Sverige och EU driver också på för en modernisering av WTO, bl.a. för att
stärka efterlevnaden av WTO-regelverket och återupprätta ett fungerande
tvistlösningssystem. Sverige vill även underlätta för utvecklingsländer att
delta fullt ut i världshandelssystemet.

– Sverige värnar en fri, rättvis och hållbar handel och står upp för ett
handelssystem som är förutsägbart, regelbaserat och inkluderande. En
modernisering av WTO är av stor vikt för att möta dagens utmaningar och
för förtroendet för organisationen, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Hallberg
diskuterar Ukrainas
återuppbyggnad på OECD-
toppmöte
Publicerad 09 juni 2022 Uppdaterad 09 juni 2022

Idag den 9 juni deltar utrikeshandelsminister Anna
Hallberg under första dagen av OECD:s årliga
ministermöte (MCM) i Paris. Mötet har stark fokus på
Ukraina och dess framtida återuppbyggnad där OECD
kan komma att få en central roll. Under mötets första
dag väntas Ukrainas president Volodymyr Zelenskyj
delta via länk från Kiev.
– Sverige agerar för att OECD ska hjälpa oss att analysera och ge råd om hur
vi bäst hanterar av de ekonomiska konsekvenserna av Rysslands invasion.
OECD kan också komma att få en central roll i det gigantiska
återuppbyggnadsarbete som väntar när kriget är över, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Sverige var med och grundande OECD 1961 och är en starkt engagerad
medlem. Analyser från OECD har stor relevans för utvecklingen av svensk
politik. Den svenska regeringen antog i februari 2022 en helt ny strategi för
arbetet i OECD där frågor som klimat, jämställdhet och social inkludering är
särskilt prioriterade.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.  

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i
ministermöte i Luxemburg
Publicerad 03 juni 2022 Uppdaterad 03 juni 2022

EU:s handelsministrar möts i Luxemburg för att
diskutera unionens handelsrelationer med USA och
Kina, samt förbereda inför
Världshandelsorganisationens (WTO) tolfte
ministerkonferens (MC12).
Idag 3 juni deltar utrikeshandelsminister Anna Hallberg i EU:s rådsmöte för
utrikeshandelsfrågor, FAC (handel), som denna gång äger rum i Luxemburg.
På agendan står bland annat diskussioner om EU:s handelspolitiska relationer
med USA och Kina.

Sverige driver på för att fortsätta utveckla och fördjupa handelsrelationen
mellan EU och USA.

– Det är viktigt att vi kontinuerligt diskuterar EU:s handelsrelation med USA.
En stark transatlantisk handelsrelation är avgörande för svensk ekonomi,
välstånd och säkerhet. Det nyetablerade handel- och teknologirådet (TTC)
har på kort tid blivit en viktig plattform för att fördjupa och institutionalisera
vårt samarbete – Sverige deltar aktivt i diskussionerna för att fortsätta
utveckla detta samarbetsformat, säger utrikesminister Anna Hallberg.

Handelsministrarna kommer även förbereda sig inför MC12, WTO:s tolfte
ministerkonferens.

– Förhandlingsläget inför MC12 är komplicerat. Rysslands invasion av
Ukraina och sedan tidigare covid-pandemin har försämrat förutsättningarna
för att göra framsteg i de pågående förhandlingarna. Trots allt råder bred
samsyn inom EU om att stå upp för ett starkt regelbaserat handelssystem.

https://www.regeringen.se/


Förhoppningsvis kan MC12 bli en nystart för reformarbetet av WTO, säger
Anna Hallberg.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Trollhättan
Publicerad 30 maj 2022 Uppdaterad 30 maj 2022

Idag 30 maj reser utrikeshandelsminister Anna Hallberg
till Trollhättan för att under två dagar träffa företag,
studenter och partiföreträdare. Under besöket kommer
utrikeshandelsministern välkomna ett högteknologiskt
internationellt företag som etablerar sig i Trollhättan
med en investering värd 200 miljoner kronor.
– Sverige ska vara ett förstahandsval för globala aktörer vad gäller
etableringar, investeringar och forsknings- och innovationssamarbeten. Det
skapar framtidens nya jobb och bidrar med nya kompetenser till vårt
näringsliv. Därför ser jag fram emot att välkomna ett nytt internationellt
företag till Trollhättan och Sverige, säger Anna Hallberg.

Utrikeshandelsministern besöker bland annat även kommunens största
arbetsgivare GKN Aerospace Sweden för att diskutera förutsättningar för
flygbranschens klimatomställning, ger en gästföreläsning och håller ett
handelspolitiskt samtal med studenter på Högskolan Väst och träffar den
regionala filmfonden Film i Väst för att diskutera internationalisering av
svensk film.

Media har möjlighet att följa stora delar av programmet. Tid finns även för
enskilda intervjuer på plats i Trollhättan. Kontakta pressekreterare Tobias
Eke Vestergren.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker filmfestivalen i
Cannes
Publicerad 18 maj 2022 Uppdaterad 18 maj 2022

Den 20-21 maj besöker utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg
årets upplaga av filmfestivalen i Cannes. Syftet med
resan är att marknadsföra Sverige som ett attraktivt land
för internationella film- och tv-produktioner, samt att öka
kännedomen och intresset för svenskproducerade
filmer och tv-drama runt om i världen.
– Svensk film är en central del av den svenska exportindustrin. Branschen
attraherar investeringar, stärker vår export och därmed hela Sveriges
attraktionskraft. Svensk film är också avgörande för bilden av Sverige
internationellt. Därför är det viktigt för mig att besöka världens
betydelsefullaste mötesplats för film. Vi vet att möten på plats senare
resulterar i konkreta samarbeten, säger Anna Hallberg.

Utrikeshandelsministern kommer även att tala om det svenska initiativet
Hållbar Film vid ett internationellt seminarium om hållbarhet inom
filmindustrin och om jämställdhet som en framgångsfaktor i anslutning till
Svenska Filminstitutets lansering av sin jämställdhetsrapport 2021/2022.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg träffar också företrädare för de
nordiska filminstituten och den svenska filmindustrin för att bland annat
diskutera ökad produktionssamverkan och hur förutsättningarna kan stöttas
så att fler utländska producenter väljer att lägga produktioner i Sverige.

– Sverige konkurrerar med hållbarhet, jämställdhet och en mycket erfaren
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och kompetent filmindustri. Det ger resultat. Det ser vi inte minst detta
historiska år, när flera filmer med svenska regissörer tävlar. Som minister
med ansvar för nordiska frågor är det också fantastiskt att se hur väl
samproduktioner med andra nordiska länder fungerar, säger Anna Hallberg.

Tid för intervjuer finns på plats i Cannes. Kontakta pressekreterare Tobias
Eke Vestergren.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg reser till Turin
Publicerad 18 maj 2022 Uppdaterad 18 maj 2022

Den 19 maj reser utrikeshandelsminister Anna Hallberg
till Turin för att företräda Sverige vid det årliga
ministermötet inom Europarådets ministerkommitté. Vid
ministermötet i Turin väntas diskussioner om
Europarådets uppdrag och framtid mot bakgrund av det
beslut som togs i mars att utesluta Ryssland som
medlemsland.
– Sverige fördömer på starkast möjliga sätt Rysslands oprovocerade,
oförsvarliga och urskillningslösa militära aggression mot Ukraina.
Europarådets funktion som garant för mänskliga rättigheter, demokrati och
rättsstat på vår kontinent är viktigare än någonsin, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Tid för media finns på plats i Turin. Kontakta pressekreterare Tobias Eke
Vestergren, se nedan för presskontakt. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Handelspolitik för en ny era –
presentation av den
handelspolitiska rådsgruppens
slutrapport
Publicerad 17 maj 2022 Uppdaterad 17 maj 2022

Den 18 maj deltar utrikeshandelsminister Anna Hallberg
och medlemmar i den handelspolitiska rådsgruppen i ett
seminarium. Vid seminariet presenteras gruppens
slutrapport, med temat ”Handelspolitik för en ny era”.
Rapporten är ett resultat av gruppens överläggningar och utgör ett viktigt
bidrag till Sveriges fortsatta deltagande i internationella policydiskussioner
om hur handeln kan bidra till att skapa en bättre och mer hållbar värld.

– Rysslands anfallskrig mot Ukraina och den turbulenta tid vi nu upplever
har gjort det ännu mer angeläget att lyfta fram dessa frågor. Vi ser tydligt
vikten av att stärka vår resiliens och diversifiera våra leveranskedjor samt
vikten av nära handelsförbindelser med likasinnade länder. När många
länder nu vänder sig inåt och vi ser ökade tecken på protektionism, är det
viktigare än någonsin att stå upp för den öppna, fria och rättvisa handeln,
säger Anna Hallberg.

Utrikeshandelsminister Hallberg initierade den handelspolitiska rådsgruppen
2020. Gruppen har sedan dess träffats fem gånger. Syftet med gruppen har
varit att stärka handelspolitikens roll i återuppbyggnaden av ekonomin efter
pandemin och att bidra med olika perspektiv inför framtidens handelspolitik.
Målet är att stärka handeln som en drivkraft för förbättrad levnadsstandard,
sysselsättning och hållbarhet.

Rapporten är inte nödvändigtvis den svenska regeringens ståndpunkt.

https://www.regeringen.se/


För ackreditering och intervjuförfrågningar, se separat pressinbjudan.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: presentation av
den handelspolitiska
rådsgruppens slutrapport
”Handelspolitik för en ny era”
Publicerad 17 maj 2022 Uppdaterad 17 maj 2022

Den handelspolitiska rådsgruppen är en unik blandning
av ledande svenska aktörer som, under
utrikeshandelsminister Anna Hallbergs ledning,
diskuterat framtidens handelspolitik.

Tid: 18 maj 2022 kl. 16.30 till kl. 17.30
Plats: Utrikesdepartementet, Bankhallen, Malmtorgsgatan 3, Stockholm.

Seminariet pågår kl. 15.00-16.30 med efterföljande mediaträff kl 16.30-
17.00. Media är välkomna att delta under hela presentationen.

Rapporten är ett resultat av gruppens överläggningar och utgör ett viktigt
bidrag till Sveriges fortsatta deltagande i internationella policydiskussioner
om hur handeln kan bidra till att skapa en bättre och mer hållbar värld.

Vid seminariet deltar förutom utrikeshandelsminister Anna Hallberg bland
andra Carl-Henric Svanberg, styrelseordförande Volvo Group AB och Johan
Kuylenstierna, ordförande för Klimatpolitiska rådet. Diskussioner kommer
att föras om rapporten och hur Sverige i de turbulenta tider vi nu upplever
kan stå upp för den öppna och fria handeln. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg deltar i Sweden-Nigeria
Business Forum
Publicerad 16 maj 2022 Uppdaterad 16 maj 2022

Den 16 maj öppnar utrikeshandelsminister Anna
Hallberg Sweden-Nigeria Business Forum på
Utrikesdepartementet i Stockholm tillsammans med sin
nigerianska ministerkollega, Adeniyi Adebayo. Vid
högnivåkonferensen deltar svenska och nigerianska
företag liksom flera regeringsföreträdare från båda
länderna.
Den 16–17 maj hålls Sweden-Nigeria Business Forum i Stockholm. Till
konferensen kommer en nigeriansk delegation med ett stort antal
representanter från stat och näringsliv, däribland handelsministern Adeniyi
Adebayo och IT-ministern Issa Ali Pantami.

Högnivåkonferensen syftar till att stärka handels- och investeringsutbytet
mellan Sverige och Nigeria inom digitalisering, hållbara transporter och
energi, med särskilt fokus på den gröna omställningen.

– Sverige och Nigeria har ett viktigt ekonomiskt utbyte som har stor potential
att växa. Svenska företag har innovativa lösningar att erbjuda som matchar
nigerianska målsättningar att bygga ett mer hållbart samhälle, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg reser till Berlin
Publicerad 10 maj 2022 Uppdaterad 10 maj 2022

Den 11 maj reser utrikeshandelsminister Anna Hallberg
till Berlin i syfte att stärka de goda handels- och
investeringsrelationerna mellan Sverige och Tyskland.
Under besöket möter utrikeshandelsministern närings-
och klimatminister Robert Habeck. Hon träffar även
representanter från tyska näringslivsorganisationer och
svenskt näringsliv verksamma i Tyskland.
− Världens stora utmaningar, som klimat- och energikrisen, löser vi bäst
tillsammans med andra länder. Tyskland och Sverige har unika band, inte
minst inom industrin, och har därför unika möjligheter att skapa
gemensamma lösningar för framtiden. Dessutom bidrar den gröna
omställningen och digitaliseringen till att skapa fler jobb i våra båda länder. I
dessa tider med stora säkerhetspolitiska utmaningar är det viktigare än
någonsin att stärka relationen mellan oss, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i det norska
kronprinsparets besök till
Stockholm och Göteborg
Publicerad 03 maj 2022

Idag 3 och imorgon 4 maj deltar utrikeshandelsminister
och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg i det norska kronprinsparets besök till
Stockholm och Göteborg. Det norska kronprinsparet tas
emot av kronprinsessparet. Norges näringsminister Jan
Christian Vestre deltar tillsammans med en rekordstor
delegation med runt 300 representanter från det norska
näringslivet. Syftet med besöket är att skapa
mötesplatser för svenska och norska företag för att
stärka handeln och näringslivsutbytet mellan Sverige
och Norge.
– Den starka gemenskapen mellan Sverige och Norge, vår geografiska närhet
och det faktum att våra länder är ledande i grön omställning och innovation
innebär stora möjligheter för våra företag. Vi är varandras viktigaste
handelspartners och våra styrkor kompletterar varandra. Tillsammans kan vi
skapa fler gröna jobb och attrahera fler utländska investeringar, inte minst i
våra gränsregioner, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Tillsammans med det norska kronprinsparet och Sveriges kronprinsesspar
deltar Anna Hallberg i möten och seminarier med norska och svenska företag
på temat ”Norge och Sverige – starkare tillsammans än var och en för sig”.
Bland annat kommer Anna Hallberg delta i ett rundabordssamtal om hur
Sverige och Norge kan samarbeta närmare i tillverkningen och återvinningen
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av batterier samt vid ett besök på Lindholmen Science Park i Göteborg
diskutera hur Sverige och Norge kan utveckla och skala upp gröna lösningar
för en global marknad.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.



Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Sverige och Norge vill öka
samarbetet inom handel,
näringsliv och den gröna
omställningen
Publicerad 02 maj 2022

I samband med att en rekordstor norsk
näringslivsdelegation besöker Stockholm och Göteborg
tillkännager Sverige och Norge sin gemensamma
ambition att öka och stärka ländernas samarbete inom
handel, näringsliv och den gröna omställningen.
Den 2–4 maj besöker norska kronprinsparet Stockholm och Göteborg.
Kronprinsparet åtföljs av Norges näringsminister Jan Christian Vestre och en
rekordstor delegation bestående av cirka 300 representanter från det norska
näringslivet.

Besöket har fokus på hur Sverige och Norge kan stärka handeln mellan de
båda länderna, samt hur Sverige och Norge kan samarbeta för att driva på
den gröna omställningen.

I samband med besöket görs ett gemensamt uttalande av Sveriges
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg, Sveriges näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson och Norges
näringsminister Jan Christian Vestre. Uttalandet betonar avsikten att stärka
det svensk-norska handels- och näringslivssamarbetet, med särskilt fokus på
den gröna omställningen.

– Viljan att stärka Sverige och Norges bilaterala samarbete inom handel och
den gröna omställningen är ett viktigt besked. Inte minst för att skapa
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långsiktiga och trygga förutsättningar för näringslivet i våra gränsregioner.
Men också för att kunna locka fler utländska investeringar till våra båda
länder, säger utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska
frågor Anna Hallberg.

– Norge och Sverige har mycket gemensamt och en lång historia av att
arbeta tillsammans. Det är extra viktigt nu när vi står inför stora utmaningar
som pandemin visat, men även kopplat till den gröna omställningen. Det är
glädjande att se vilket engagemang som visas från både norskt och svenskt
näringsliv, säger näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson. 

– Nå starter et nytt kapittel i samarbeidet mellom Norge og Sverige. Vi er
enige om å gå strukturert til verks for å knytte vårt næringsliv tettere til
hverandre og utforske mulighetene for å utvikle mer grønn industri og
bærekraftig eksport sammen. Vi er mer enn naboer og vi er hverandres
viktigste handelspartnere. Sammen er vi sterkere enn hver for oss, säger
Norges näringsminister Jan Christian Vestre.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker
Sjuhäradsbygden
Publicerad 26 april 2022 Uppdaterad 26 april 2022

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg reser till
Sjuhäradsbygden för att besöka företaget Nexans i
Grimsås. Därefter delar utrikeshandelsministern ut
"Utmärkelsen Svensk Kvalitet" till företaget Centiro på
plats i Borås.
Onsdagen 27 april besöker utrikeshandelsminister Anna Hallberg
kabeltillverkaren Nexans i Grimsås, Tranemo kommun.

– En av statsminister Magdalena Andersson tydliga prioriteringar är att driva
på klimatomställningen och skapa jobb i hela landet. Det är det vi nu ser
hända i Sjuhäradsbygden med företag som Nexans i Grimsås. De är en del av
den nödvändiga elektrifieringen av hela samhället, säger Anna Hallberg.

Därefter delar utrikeshandelsministern ut Swedish Institute for Qualitys
(SIQ) "Utmärkelsen Svensk Kvalitet" till det vinnande företaget Centiro
Solutions AB på plats i Borås.

– Hållbarhet och kvalitet hänger ihop. Hållbarhet är ett svenskt
styrkeområde och en bärande del i den export- och investeringsstrategi jag
som utrikeshandelsminister är ansvarig för. Därför är det med stor glädje jag
reser till Borås för att dela ut denna viktiga utmärkelse, säger Anna Hallberg.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i möte med
de nordiska samarbetsministrarna
Publicerad 26 april 2022 Uppdaterad 26 april 2022

Idag 26 april deltar utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg i ett
digitalt möte mellan de nordiska samarbetsministrarna.
Vid mötet är en huvudpunkt uppföljningen av visionsarbetet – hur Norden
ska bli världens mest hållbara och integrerade region 2030. Bland annat
kommer det norska ordförandeskapets miljö- och klimatministers Espen
Barth Eide att ge en presentation av insatserna för visionsarbetet inom miljö-
och klimatsektorn.

– Pandemin har visat att vårt nordiska samarbete inte kan tas för givet. Det
krävs ett målinriktat och aktivt arbete, inte bara för att stå bättre rustade i
kristider, utan också för att vi ska kunna uppnå vår vision om att 2030 vara
världens mest integrerade och hållbara region, säger Anna Hallberg.

Därutöver väntas uppdateringar om det pågående arbetet för att stärka
nordisk krissamverkan och ministerrådets internationella samarbete, med
anledning av Rysslands väpnade invasion av Ukraina.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Sverige och Danmark vill värna
särskilda transitkorridorer i
Öresundsregionen
Publicerad 20 april 2022 Uppdaterad 20 april 2022

I samband med Nordenminister Anna Hallbergs besök i
Öresundsregionen tillkännager Sverige och Danmark
sin gemensamma ambition att värna transitkorridorerna
till Bornholm respektive Kastrup flygplats.
Att danskar ska kunna resa mellan Själland och Bornholm över Sverige, och
att svenskar ska kunna resa mellan Sydsverige och Köpenhamns flygplats
Kastrup, är av stor betydelse för medborgare och näringsliv. Därför
tillkännager nu Sverige och Danmark en gemensam ambition om att i största
möjliga utsträckning värna dessa s.k. transitkorridorer, även vid införandet
av eventuella framtida inreserestriktioner.

En dialog om transitfrågor inleddes efter statsrådet Hallbergs förra besök i
Öresundsregionen. Det är denna dialog som nu gett resultat.

– Under pandemin har vi som regeringar tvingats göra svåra avvägningar som
i hög grad påverkat livet för framför allt de som bor i gränsregionerna. Min
förhoppning är att det gemensamma uttalande vi gör idag kan skapa en ökad
grad av förutsägbarhet för medborgare, näringsliv och arbetsplatser i Sverige
och Danmark, säger Anna Hallberg.

Fri rörlighet över gränsen och den gemensamma arbetsmarknaden i
Öresundsregionen lyfts fram i uttalandet. Med erfarenheter från pandemin,
och med tanke på eventuella framtida kriser, vill man försäkra sig om att
transitkorridorerna ska ges en speciell status. Visionen om Norden som
världens mest integrerade och hållbara region är fortsatt prioriterad.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till
Öresundsregionen
Publicerad 20 april 2022 Uppdaterad 20 april 2022

Anna Hallberg reser till Öresundsregionen för möte med
sin danska ministerkollega, regionala företrädare samt
deltagande i en dansk-svensk jobbmässa.
Idag 20 april reser utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg till Köpenhamn och Malmö.

Anna Hallberg kommer att ha överläggningar med Danmarks minister med
ansvar för nordiskt samarbete och utvecklingssamarbete, Flemming Møller
Mortensen, i Köpenhamn. På dagordningen står utveckling av
Öresundsregionen, bilateralt samarbete och nordisk krishantering.

– Som Nordenminister är det viktigt för mig att återvända till
Öresundsregionen och tillsammans med min danske ministerkollega och
regionala företrädare diskutera hur vi tillsammans kan utveckla
Öresundsregionens fulla potential. Under besöket kommer jag speciellt att
lyfta fram konkreta åtgärder som kan underlätta för de som lever och verkar
i regionen, säger Anna Hallberg.

Ministrarna kommer även tillsammans möta regionala aktörer som Greater
Copenhagen, Dansk Industri, Sydsvenska Industri-och Handelskammaren
och Öresundsbron i ett möte i Greater Copenhagen Task Force i Malmö.
Därefter besöker ministrarna en jobbmässa där svenska arbetssökande kan få
en introduktion till de arbetsmöjligheter som finns i Danmark.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen föreslår en
råvarugaranti som ett nytt
handelspolitiskt instrument
Publicerad 12 april 2022 Uppdaterad 12 april 2022

Instrumentet omfattar en råvarugaranti om tre miljarder
kronor för att försäkra kritisk råvaruimport till industrin.
Svensk industri möter hård konkurrens från internationella aktörer. Den
gröna omställningen har ökat efterfrågan på kritiska råvaror och dessutom
stiger råvarupriserna nu markant sedan Rysslands folkrättsvidriga invasion
av Ukraina. Regeringen föreslår därför i vårändringsbudgeten för 2022 att
riksdagen bemyndigar regeringen att ställa ut garantier upp till 3 miljarder
kronor för detta ändamål. Dessutom kan en sådan garanti i sin tur främja en
fortsatt utveckling av en resurseffektiv och hållbar industri som bidrar till att
upprätthålla en konkurrenskraftig svensk, men även europeisk, ekonomi och
sysselsättningsgrad i regioner där sådan industri finns eller planerar att
etablera sig.  Råvarugarantin tryggar företagens långsiktiga tillgång till
kritiska råvaror, säkrar jobben och stärker Sverige.  

– Att försäkra tillgång till kritiska råvaror till industrin är av stor vikt för
konkurrenskraft och den gröna omställningen. I följderna av Rysslands
invasion av Ukraina har tillgången till kritiska råvaror drastiskt påverkats.
Det är ett hot mot svensk industri, mot jobben och den gröna omställningen,
där svenska företag ligger i framkant i sin export till omvärlden. Därför är det
här nya instrumentet så viktigt eftersom det säkrar industrins gröna
omställning på lång sikt och stärker Sverige, säger Utrikeshandelsminister
Anna Hallberg (S).

I en tidigare remitterad förordning från Utrikesdepartementet föreslås
Exportkreditnämnden (EKN) bli den myndighet som får ansvar för att
utfärda den nya kreditgarantin. På samma sätt som för andra
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garantiprodukter faller råvarugarantin under EKN:s hållbarhetspolicy och
därav ska EKN ta hänsyn i sin garantigivning till miljö, utvinning av fossila
bränslen, mänskliga rättigheter och arbetsförhållanden, motverkande av
korruption och skatteflykt samt främjande av hållbar långivning till fattiga
länder. Eftersom kreditgarantin är kopplad till import av råvara, till skillnad
från EKN:s övriga utbud av exportkreditgarantier, krävs det att en ny
förordning utfärdas. Förslag på ny förordning gick ut på remiss den 25 mars.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i Åre
Business Forum
Publicerad 01 april 2022 Uppdaterad 01 april 2022

Idag 1 april deltar Anna Hallberg, utrikeshandelsminister
och minister för nordiska frågor, i Åre Business Forum.
Syftet är att informera om läget i världshandeln och hur
det påverkar Sverige, som är ett av världens mest
exportberoende länder.
– Rysslands invasion av Ukraina påverkar Sverige säkerhetspolitiskt, men
även ekonomiskt. Höjda röster för protektionism ska inte sätta tonen. Som
handelsminister har jag ett särskilt ansvar, inte minst i nuläget, att driva på
för en öppen och fri handel. Så underlättar vi diversifieringen av våra
värdekedjor och ökar motståndskraften, säger Anna Hallberg.

Visionen för Åre Business Forum är att vara Nordens motsvarighet till World
Economic Forum i Davos, med fokus på affärer och investeringar.
Evenemanget bjuder in nyckelpersoner från näringsliv och politik.

Tid för media finns. Kontakta pressekreterare Tobias Eke Vestergren.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Extrainkallat möte med
Handelspolitiska rådsgruppen,
med anledning av Rysslands
invasion av Ukraina
Publicerad 31 mars 2022 Uppdaterad 31 mars 2022

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg har kallat till ett
extrainsatt möte med den Handelspolitiska
rådsgruppen, på grund av Rysslands oprovocerade
anfallskrig mot Ukraina. Med utgångspunkt i det
geopolitiska läget ska gruppen diskutera vad
händelseutvecklingen innebär för Sveriges och Europas
handel.
Utrikeshandelsminister Hallberg initierade den Handelspolitiska rådsgruppen
2020. Gruppen har sedan dess mötts regelbundet med syftet att stärka
handelspolitikens roll i återuppbyggnaden av ekonomin efter corona och
bidra med olika perspektiv till diskussionerna om framtidens handelspolitik.
Mot bakgrund av kriget i Ukraina har dessa frågeställningar blivit än mer
relevanta.

– Redan innan Rysslands invasion av Ukraina stod den fria handeln inför
stora utmaningar. Världen befinner sig fortfarande i en pandemi. När många
länder nu vänder sig inåt och vi ser ökade tecken på protektionism, är det
viktigare än någonsin att stå upp för den öppna och fria handeln. Därför har
jag kallat till ett extrainsatt möte med rådets medlemmar, säger Anna
Hallberg.

Med sina olika erfarenheter kan rådets experter bidra till att göra den
framtida handelspolitiken mer robust, menar Anna Hallberg:
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– I tider av kris och osäkerhet är det en styrka att vi i Sverige har nära
kontakt och samarbete mellan politiken och övriga delar av samhället. Jag
förväntar mig mycket intressanta diskussioner under rådsgruppens
sammanträde, säger Anna Hallberg.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

ABBA får Regeringens
musikexportpris av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 23 mars 2022

Regeringens musikexportpris för utomordentliga
insatser för svensk musikexport 2021 tilldelades ABBA.
Regeringens hederspris 2021 för mångåriga insatser
för svensk musikexport tilldelades Håkan Hardenberger,
Regeringens hedersomnämnande 2021 för insatser av
särskild betydelse för svensk musiks
internationalisering tilldelades Export Music Sweden.
Vinnaren av Regeringens musikexportpris presenterades idag under en
ceremoni i Blå salongen på Utrikesdepartementet. Priset delas varje år ut till
svenska musikskapare som bidragit till exportframgångar och till att sprida
en modern och positiv bild av Sverige i utlandet.

– ABBA är sedan 50 år ett signum för den globala svenska musikframgången
och har i allra högsta grad bidragit till att sätta Sverige på den internationella
kartan. Att kunna återta scenen efter 40 års uppehåll är helt enastående och
en otrolig bragd, säger utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg.

Juryns motivering är:

Det är inte varje dag BBC flyttar en nyhetssändning för att premiära ny pop.
Men, så stort blev det när ABBA presenterade sina första nya sånger på hela
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40 år. Plötsligt var en av historiens största popmusikmakare tillbaka.
ABBA:s återkomst med albumet ”Voyage” blev inte bara en av
pophistoriens största, mest överraskande och bejublade, den slog också nya
rekord. Fullängdaren nådde topplistans topp i 18 länder och gav kvartetten
dess högsta listplacering för album någonsin i USA samt blev årets mest sålda
i Tyskland. Framgången var som störst i England. Bara Beatles och sex
andra akter har nått förstaplatsen fler än de tio gånger som ABBA gjorde
hösten 2021. ”Voyage” blev det snabbast säljande albumet någonsin på
2000-talet i samma land. På tre dagar såldes dessutom en kvarts miljon
biljetter till gruppens kommande, omtalade och spektakulära avatar-
scenshow i London som har premiär våren 2022. I år är det 50 år och över
400 miljoner sålda skivor sedan ABBA bildades. Det Agnetha, Björn, Benny
och Annifrid påbörjade 1972 blev ett första stort steg i historien om den
svenska musikframgången globalt. Thank you for the music!

Övriga nominerade till Regeringens musikexportpris var A36, Julia Karlsson
& Anton Rundberg och Neiked.

Regeringens hederspris för mångåriga insatser för svensk
musikexport gick till Håkan Hardenberger. Juryns
motivering är:

Håkan Hardenberger har i många år varit en av världens mest eftertraktade
trumpetare. Alla älskare av klassisk musik har någon gång hört honom spela
Haydns trumpetkonsert. Han är en flitig gäst på de stora konsertscenerna och
har spelat med orkestrar som New York Philharmonic, Londons Symphony
och Berliner Philharmoniker. Det som gör honom unik är hans nyfikenhet
och vilja att skapa nytt. Han utforskar ständigt sitt instruments möjligheter i
genrer och stil och bjuder oss på oväntade resor i tid och rum. Flera av vår
tids största kompositörer har skrivit musik till honom och han tar med sig den
svenska repertoaren ut i världen där han turnerar regelbundet, både som
solist och dirigent. När han i fjol fyllde 60 firade han med att instifta
Hardenberger International Trumpet Competition i Köpenhamn och Malmö,
där unga trumpetare från hela världen får chans att utvecklas och samtidigt
upprätthålla arvet från Håkan Hardenberger, en av Sveriges genom tiderna
främsta, internationella solister.

Regeringens hedersomnämnande för insatser av särskild
betydelse för svensk musiks internationalisering tilldelades
Export Music Sweden. Juryns motivering är:



Utifrån betraktat kan det svenska musikexportundret tyckas som ett
självspelande piano. Men självklart är det inte så. Åtskilliga branschaktörer
sliter året runt för att göra det möjligt att Sverige såväl blivit världens tredje
störste exportör av hits per capita, som ett land som med respekt nämns i de
mest skilda genrer. Export Music Sweden, ExMS, spelar en ständig central
roll. Sedan den ursprungliga starten 1993 har ExMS under senare år blivit ett
alltmer väloljat nav som direkt eller indirekt finns med i bilden vid blågul
musikexport. Det handlar bland annat om stark svensk närvaro på
branschmässor, seminarier, festivaler och andra globala händelser. Man
uppmärksammar och sprider intresset för svensk musik utomlands, ofta i
samarbete med Svenska institutet, Utrikesdepartementet, ambassader och
andra parter. De senaste tio åren har ExMS dessutom i växande omfattning
tagit rollen av branschutbildare och guide på hemmaplan – med egna
seminarier och föreläsningar i alla de ämnen som förknippas med samtida
global musikindustri. Det inkluderar alla genres och alla typer av
rättighetshavare; artister, musiker, låtskrivare, skivbolag. Under pandemin
ökade tempot ännu mer med landsguider, digitala låtskrivarläger och trade-
missions. Sverige har ett unikt musikvarumärke ute i världen och med hjälp
av ExMS har svensk musiks internationella karisma blivit ännu starkare.

Juryn för Regeringens musikexportpris består av:

Anna Sjölund, vd Live Nation

Anna-Karin Larsson, musikchef SR Musik, Sveriges Radio P2

Isabel Thomson, handläggare musik, musikutgivning, Kulturrådet

Jesper Thorsson, vd Export Music Sweden

Lars Nylin, chefredaktör och ansvarig utgivare Musikindustrin

Linda Portnoff, vd Musiksverige

Ludvig Werner, vd IFPI

Per Sinding-Larsen, musikjournalist Sveriges Television

Robert Sehlberg, musikchef NENT Group Sverige

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker
exportföretag i Örebro
Publicerad 21 mars 2022 Uppdaterad 21 mars 2022

Tisdagen den 22 mars besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Örebro och exportföretaget och
fordonskomponenttillverkaren Stoneridge.
Utrikeshandelsministern kommer även att besöka Örebro universitet för att
träffa studenter för ett samtal om hur den internationella handeln påverkas
av Rysslands invasion av Ukraina.

Anna Hallberg kommer även att träffa regionstyrelsens ordförande samt
kommunstyrelsens ordförande för ett samtal om Örebro som exportregion
och vilka industrisatsningar som har gjorts.

Delar av programmet är öppet för media.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker Uppsala
Publicerad 15 mars 2022 Uppdaterad 15 mars 2022

Onsdagen den 16 mars besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Uppsala och företaget Cytiva. Besöket är
en del av arbetet med att uppmärksamma den
nationella vaccinationsveckan.
Cytiva tillhör Sveriges största life science-kluster inom läkemedels- och
medicinteknik och företagets kunder är världsledande tillverkare inom
vaccin.

Utrikeshandelsministern kommer även besöka Uppsala universitet och träffa
studenter på ett handelspolitiskt seminarium för att diskutera hur Rysslands
invasion av Ukraina påverkar de internationella handelsflödena.

Delar av programmet är öppet för media.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Utdelning av
Regeringens musikexportpris
onsdagen 23 mars
Publicerad 14 mars 2022

Onsdagen den 23 mars delar utrikeshandelsminister
Anna Hallberg ut Regeringens musikexportpris för
2021. De nominerade är ABBA, A36, NEIKED och Julia
Karlsson & Anton Rundberg. Media är välkomna att
delta under prisutdelningen.

Tid: 23 mars 2022 kl. 14.00
Plats: UD, Gustav Adolfs torg 1

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska
frågor delar ut Regeringens pris för utomordentliga insatser för svensk
musikexport 2021 och hederspris för mångåriga insatser för svensk
musikexport.

De nominerade till Musikexportpriset 2021 är:

A36
ABBA
Julia Karlsson & Anton Rundberg
 NEIKED

Program

13.30 Dörrarna öppnas

https://www.regeringen.se/


14.00 Prisutdelning

Moderatorn hälsar välkomna
Utrikeshandelsministern håller ett kort anförande
Hedersomnämnande för insatser av särskild betydelse för svensk musiks
internationalisering
Utdelning av Regeringens hederspris för mångåriga insatser för svensk
musikexport 2021
Utdelning av Regeringens musikexportpris för utomordentliga insatser
för svensk musikexport 2021
Panelsamtal: hur kommer det svenska musikundret att se ut om 50 år?
Musikframträdande
Avslutande ord av utrikeshandelsministern. 

15.00 Tid för intervjuer och mediefrågor

15.15 Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

A36, ABBA, NEIKED och Julia
Karlsson & Anton Rundberg
nomineras till regeringens
Musikexportpris
Publicerad 14 mars 2022

Regeringens musikexportpris delas sedan 1997 ut varje
år till en artist som under föregående år varit
internationellt framgångsrik och medverkat till svenska
musikaliska exportframgångar och bidragit till en positiv
bild av Sverige. Vinnaren av musikexportpriset för 2021
tillkännages den 23 mars av utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg
på Utrikesdepartementet.
Förutom Regeringens musikexportpris delas även hederspris för mångåriga
insatser för svensk musikexport samt ett hedersomnämnande för insatser av
särskild betydelse för svensk musiks internationalisering ut.

– Inte nog med att musikindustrin bidrar till Sveriges exportframgångar -
branschen sätter dessutom Sverige på kartan som ett kreativt och innovativt
land. Från regeringens sida är det därför viktigt att varje år uppmärksamma
några av de artister som bidragit till den fortsatta framgången av det svenska
musikundret, säger utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg.

De av juryn nominerade, i bokstavsordning, till
Regeringens musikexportpris 2021 är:

https://www.regeringen.se/


A36

Med sina svenska texter har rapparen A36, trots sin fransk-inspirerade
hiphop, i teorin en avgränsad publik. Under 2021 utnyttjade han dessa ramar
maximalt. A36, egentligen Geivar Hasado Shlaimon, nådde ut brett i hela
Norden med låten ”Samma gamla vanliga”. Efter att ha släppts i april nådde
singeln med hjälp av bland annat viral TikTok-spridning förstaplatsen på
Sverigetopplistan i sex veckor under sommaren. Därefter väntade övriga
Norden för den svensk-assyriske rapparen från Partille. ”Samma gamla
vanliga” nådde en tredje plats i Norge, tolfte plats i Danmark och plats fyra i
Finland. I Finland släpptes dessutom en lokal remix som blev etta. Inte sedan
gruppen Kent mer än tio år tidigare har en svenskspråkig låt legat topp fem i
vårt östra grannland. För att understryka sin Norden-baserade globalism
gjorde A36 dessutom en skandinavisk remix av låten tillsammans med
danska Branco och norska Kamelen.

ABBA

Det är inte varje dag BBC flyttar en nyhetssändning för att premiära ny pop.
Men, så stort blev det när ABBA presenterade sina första nya sånger på 40
år. Plötsligt var en av historiens största popmusikmakare tillbaka. ABBA:s
återkomst med albumet ”Voyage” blev inte bara en av pophistoriens största,
mest överraskande och bejublade, den slog också nya rekord. Fullängdaren
nådde topplistans topp i 18 länder och gav kvartetten dess högsta
listplacering för album någonsin i USA samt blev årets mest sålda i Tyskland.
Framgången var som störst i England. Bara Beatles och sex andra akter har
nått förstaplatsen fler än de tio gånger som ABBA gjorde hösten 2021.
”Voyage” blev det snabbast säljande albumet någonsin på 2000-talet i
samma land. På tre dagar såldes dessutom en kvarts miljon biljetter till
gruppens kommande, omtalade och spektakulära avatar-scenshow i London
som har premiär våren 2022. I år är det 50 år och över 400 miljoner sålda
album sedan ABBA bildades. Det Agnetha, Björn, Benny och Annifrid
påbörjade 1972 blev ett första stort steg i historien om den svenska
musikframgången globalt.

Julia Karlsson & Anton Rundberg

Låtskrivarparet Julia Karlsson och Anton Rundberg stod bakom en av
världens största hits under 2021: ”The Business” med den nederländske DJ:n
och artisten Tiësto. Den Grammy-nominerade låten närmar sig i dag 800
miljoner strömningar bara på Spotify. Låten understryker hur duon med



ursprung i Vimmerby (Julia) respektive Lidköping (Anton) följer en rakt
uppåtgående karriärkurva efter att först ha börjat samarbeta på utbildningen
Musikmakarna i Örnsköldsvik. 2015 fick Karlsson & Rundberg ett första
branscherkännande när de blev årets nykomlingar vid priset Denniz Pop
Awards, mycket på grund av att de varit medkompositörer till svenska
Galantis Grammy-nominerade världshit ”Runaway (U&I)” från året innan.
Senare har Karlsson & Rundberg, med bas i Stockholm respektive Los
Angeles, nått ut brett globalt med bland andra produktionerna ”On My Way”
åt Alan Walker & Sabrina Carpenter samt ”Party For One” med Carly Rae
Jepsen. Den amerikanska musiktidningen Billboard listade 2021 den svenska
duon som världens tredje bästa låtskrivare i genren dance/electronica.

NEIKED

Det svenska musikmakar-kollektivet NEIKED har haft en global succé med
”Sexual” och nu senast under 2021 med smittsamma danslåten ”Better
Days” i samarbete med den brittiska popartisten Mae Muller och Chicago-
rapparen Polo G. Tillsammans har de skapat ett sound som passar både
TikTok, dansgolv, radio och streaming-plattformar. Förutom de egna
framgångarna har de arbetat med bland andra Maroon 5, Macklemore, Zedd,
Jess Glynne, Rudimental och på hemmaplan varit mångårig producent till
Miriam Bryant. Victor Rådström och Mikael Rabus i NEIKED lade sin grund
på Musikmakarna i Örnsköldsvik och visar nu hela världen hur aktuell
hitmusik ska låta.

Juryn för Regeringens musikexportpris består av:

Anna Sjölund, vd Live Nations
Anna-Karin Larsson, musikchef SR Musik, Sveriges Radio P2
Isabel Thomson, handläggare musik, musikutgivning, Kulturrådet
Jesper Thorsson, vd Export Music Sweden
Lars Nylin, chefredaktör och ansvarig utgivare Musikindustrin
Linda Portnoff, vd Musiksverige
Ludvig Werner, vd IFPI
Per Sinding-Larsen, musikjournalist Sveriges Television
Robert Sehlberg, musikchef NENT Group Sverige

 



Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Pressbriefing om krigets påverkan
på svenskt näringsliv
Publicerad 07 mars 2022 Uppdaterad 07 mars 2022

Med anledning av Rysslands invasion av Ukraina
bjuder näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg idag in till
pressbriefing om krigets påverkan på svenskt näringsliv
och utrikeshandel.

Tid: 7 mars 2022 kl. 13.15
Plats: Digitalt och på plats i Bella, kvarteret Björnen. Entré via
Rödbodgatan 6. Möjlighet finns att delta via länk.

Det kommer att finnas möjlighet till enskilda intervjuer efter pressbriefingen.

Vid frågor om anmälan, kontakta Elias Aneheim Ulvenäs.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg bjuder in Sveriges
handelskammare
Publicerad 28 februari 2022

Med anledning av kriget i Ukraina bjuder Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor, in Sveriges samtliga regionala
handelskammare till ett möte tisdag den 1 mars.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg har löpande dialog med näringsliv,
företagare och myndigheter samt branschorganisationer med flera. Dialogen
har intensifierats den senaste tiden för att lyssna till, utbyta information och
planera för hur man möter de utmaningar som Sveriges handelsföretag står
inför i kölvattnet av kriget.

– Ryssland har startat ett oförsvarligt krig i Europa. Folk dör och familjer flyr
för sina liv. Vi står eniga i Sverige, Europa och den fria världen. Kriget måste
få ett slut. Som utrikeshandelsminister är jag mån om de svenska
exportföretagen och hur handeln påverkas. Jag samlar nu därför alla
regionala handelskamrar för att utbyta information om hur svenska företag
påverkas runt om i landet, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Anna Hallberg har bjudit in Sveriges samtliga Handelskammare för möte den
1 mars. Syftet med mötet är att få en uppdaterad lägesbild samt ge möjlighet
till erfarenhetsutbyte om hur det regionala näringslivet påverkas av
Rysslands invasion av Ukraina.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ann Linde presenterar
utrikesdeklarationen 2022
Publicerad 16 februari 2022 Uppdaterad 16 februari 2022

Idag presenterar utrikesminister Ann Linde regeringens
utrikespolitiska deklaration i riksdagen. Årets
utrikesdeklaration blir Ann Lindes tredje som
utrikesminister.
Deklarationen, som sammanfattar regeringens utrikespolitiska prioriteringar
för år 2022, innehåller ett antal fokusområden.

– Det säkerhetspolitiska läget har försämrats. Rysslands ökande
konfrontativa retorik och militära aktiviteter är oacceptabla. Att stå upp för
Ukrainas suveränitet och territoriella integritet är nödvändigt för hela
Europas säkerhet, säger utrikesminister Ann Linde.

Under Sveriges ordförandeskap i Organisationen för säkerhet och samarbete
i Europa förra året uppnåddes viktiga resultat, bland annat genom det beslut
som fattades rörande klimat och säkerhet.

– Klimatet har en avgörande betydelse för vår säkerhet. Vi måste ta de
klimatrelaterade säkerhetshoten på största allvar, säger Ann Linde.

Utrikesdeklarationen läses upp i riksdagen den 16 februari kl. 09.00 och Ann
Linde finns tillgänglig för media i riksdagen klockan 13.30. Kontakta
pressekreterare för mer information.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg möter EU:s
handelsministrar i Marseille
Publicerad 13 februari 2022 Uppdaterad 13 februari 2022

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg besöker
Marseille för att driva på för förbättrade
handelsrelationer mellan EU, USA och Afrika i mötet
med EU:s handelsministrar.
EU:s handelsministrar möts i Marseille den 13–14 februari för att diskutera
EU:s handelsrelationer med USA och Afrika. Därtill gästas mötet av
Världshandelsorganisationens (WTO) generaldirektör Ngozi Okonjo-Iweala
för att diskutera utmaningar inom världshandeln samt kommande
ministermöte.

– Vi behöver nå framsteg i WTO-förhandlingarna. Med 99,6 procent av
världens konsumenter boendes utanför Sveriges gränser krävs handelsavtal
och handelsrelationer för att våra företag ska nå ut med sina produkter till
omvärlden. När vi river handelshinder blir det lättare att exportera svenska
innovationer. Det är så vi kan skapa fler gröna jobb i hela landet, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Sverige slopar inreseförbudet från
länder inom EU/EES
Publicerad 07 februari 2022

Regeringen har vid ett extra regeringssammanträde i
dag beslutat att upphäva inreseförbudet för resande till
Sverige från Norden och övriga EU- och EES-länder.
Beslutet gäller från och med den 9 februari.
Som ett led i det fortsätta arbetet med att avveckla smittskyddsåtgärderna
mot covid-19, har regeringen i dag beslutat att upphäva samtliga restriktioner
vid inresa till Sverige från Norden och övriga EU- och EES-länder.
Ändringen sker med anledning av att Folkhälsomyndigheten bedömer att
inreserestriktionerna ur ett smittskyddsperspektiv inte längre är en
proportionerlig åtgärd. Beslutet träder i kraft den 9 februari.

De slopade inreserestriktionerna innebär en stor lättnad för många resenärer,
inte minst för de som bor och arbetar i de nordiska gränsregionerna. Dagens
beslut innebär också en minskad belastning för Polismyndigheten, som inte
längre behöver avsätta personal för att kontrollera covidbevis vid gränsen.

Regeringens beslut i dag påverkar inte resande till Sverige från länder
utanför EU/EES. För dessa resenärer råder fortsatt inreseförbud som för
närvarande gäller till och med den 31 mars 2022, i enlighet med EU:s
rekommendationer avseende inresor från tredjeland.

För mer information om hur förordningarna om tillfälligt inreseförbud till
Sverige ska tolkas och vilka undantag som finns, vänligen besök
Polismyndighetens webbplats. Se länkar här intill.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker London för
att stärka handeln mellan Sverige
och Storbritannien
Publicerad 02 februari 2022

Den 2 februari besöker utrikeshandelsminister Anna
Hallberg London för att stärka dialogen och handels-
och investeringsutbytet mellan Sverige och
Storbritannien. Under besöket kommer Anna Hallberg
att inviga det nya svensk-brittiska Business Forum,
tillsammans med sin brittiska ministerkollega.
Efter ett inledande bilateralt möte välkomnar utrikeshandelsministern och
hennes brittiska ministerkollega Penny Mordaunt svenska och brittiska
företag till invigningen av Business Forum. Rundabordssamtalet är starten på
en återkommande strategisk handelsdialog mellan svenska och brittiska
företags- och regeringsföreträdare.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i
världsutställningen Expo2020 i
Dubai
Publicerad 13 december 2021

Den 13–16 december besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Förenade arabemiraten och
världsutställningen Expo2020 i Dubai tillsammans med
en officiell delegation som leds av H.M. Konungen och
där representanter från svenskt näringsliv, akademi,
myndigheter och regioner ingår.
Världsutställningen Expo2020 invigdes den 1 oktober 2020 och pågår till och
med 31 mars 2022. Det svenska deltagandet är en gemensam satsning mellan
staten och näringslivet. Temat för det svenska engagemanget är co-creation
for innovation och arrangemanget har ett rekordstort deltagande från företag,
organisationer, myndigheter och andra aktörer i den svenska paviljongen.

– Med stor nyfikenhet ser omvärlden på hur Sverige leder den pågående
klimatkapplöpningen. Vårt innovativa och konkurrenskraftiga näringsliv
bidrar inte bara till att minska utsläppen globalt utan skapar också jobb här
och nu i Sverige. Det visar vi upp på världsutställningen som är en gemensam
satsning från regeringen och näringslivet, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg.

Den 15 december är en särskild temadag för Sverige. Programmet för
Sverigedagen inkluderar en officiell ceremoni och ett högnivåforum för
näringslivet - Smart Society Summit - i den svenska paviljongen ”The
Forest”. Här visar svenska företag hur de bidrar till att bygga smarta
samhällen i Sverige och i världen. Evenemanget går att följa digitalt via länk.

https://www.regeringen.se/


Under besöket kommer Anna Hallberg bland annat också att inledningstala
vid ett panelsamtal om partnerskapsinitiativet Global Deal och ha
handelsinriktade möten med emiratiska företrädare.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Regeringsskifte den 30 november
2021
Publicerad 30 november 2021

I dag anmälde statsminister Magdalena Andersson i
riksdagen de statsråd som ingår i regeringen.
Regeringsskiftet äger rum vid en konselj på slottet
under ledning av H.M. Konungen. Konseljen inleds
klockan 13.00.

Sveriges nya regering består av statsministern och
22 statsråd

Statsrådsberedningen

Magdalena Andersson, statsminister

Hans Dahlgren, EU-minister

Arbetsmarknadsdepartementet

Eva Nordmark, arbetsmarknads- och jämställdhetsminister

Johan Danielsson, bostadsminister och bitr. arbetsmarknadsminister

Finansdepartementet

Mikael Damberg, finansminister

Max Elger, finansmarknadsminister

https://www.regeringen.se/


Ida Karkiainen, civilminister

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist, försvarsminister

Infrastrukturdepartementet

Tomas Eneroth, infrastrukturminister

Khashayar Farmanbar, energi- och digitaliseringsminister

Justitiedepartementet

Morgan Johansson, justitie- och inrikesminister

Anders Ygeman, integrations- och migrationsminister

Kulturdepartementet

Jeanette Gustafsdotter, kulturminister

Miljödepartementet

Annika Strandhäll, klimat- och miljöminister

Näringsdepartementet

Karl-Petter Thorwaldsson, näringsminister

Anna-Caren Sätherberg, landsbygdsminister

Socialdepartementet

Lena Hallengren, socialminister

Ardalan Shekarabi, socialförsäkringsminister

Utbildningsdepartementet



Anna Ekström, utbildningsminister

Lina Axelsson Kihlblom, skolminister

Utrikesdepartementet

Ann Linde, utrikesminister

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister samt minister för nordiska frågor

Matilda Ernkrans, biståndsminister

Presskontakter:

Linda Romanus, pressekreterare till statsminister Magdalena Andersson

Telefon: 073 543 61 59

Johan Ekström, pressekreterare till statsminister Magdalena Andersson

Telefon: 073 086 32 01

Tove Kullenberg, pressekreterare till EU-minister Hans Dahlgren

Telefon: 073 842 50 59

Nadja Yusuf, pressekreterare till arbetsmarknads- och jämställdhetsminister
Eva Nordmark

Telefon: 073 085 00 49

Fredrik Persson, pressekreterare till bostadsminister och bitr.
arbetsmarknadsminister Johan Danielsson

Telefon: 073 072 81 36

Mirjam Kontio, pressekreterare till finansminister Mikael Damberg

Telefon: 073 074 05 57



Simon Sätherberg, pressekreterare till finansmarknadsminister Max Elger

Telefon: 073 086 23 07

Mikael Lindström, pressekreterare till civilminister Ida Karkiainen

Telefon: 073 078 52 60

Toni Eriksson, pressekreterare till försvarsminister Peter Hultqvist

Telefon: 073 072 83 16

Jennie Zetterström, pressekreterare till infrastrukturminister Tomas Eneroth

Telefon: 073 053 92 70

Sofia Brändström, pressekreterare till energi- och digitaliseringsminister
Khashayar Farmanbar

Telefon: 073 065 16 12

Sofie Rudh, pressekreterare till justitie- och inrikesminister Morgan
Johansson

Telefon: 072 545 74 21

Per Strängberg, pressekreterare till integrations- och migrationsminister
Anders Ygeman

Telefon: 073 093 90 56

Tora Heckscher, pressekreterare till kulturminister Jeanette Gustafsdotter

Telefon: 073-0935083



Håkan Gestrin, pressekreterare till klimat- och miljöminister Annika
Strandhäll

Telefon: 073 038 20 42

Kajsa Loord, pressekreterare till näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson

Telefon: 073 075 97 31

Max Ney, pressekreterare till landsbygdsminister Anna-Caren Sätherberg

Telefon: 073 094 25 40

Elin Aarflot, pressekreterare till socialminister Lena Hallengren

Telefon: 073 274 23 53

Hanna Kretz, pressekreterare till socialförsäkringsminister Ardalan Shekarabi

Telefon: 073 064 96 04

Anja Lindberg Sundberg, pressekreterare till utbildningsminister Anna
Ekström

Telefon: 076116 77 45

Maria Soläng, pressekreterare till skolminister Lina Axelsson Kihlblom

Telefon: 072 206 19 47

Andreas Enbuske, pressekreterare till utrikesminister Ann Linde

Telefon: 076 130 58 86

Vidar Jakobinuson Lindgren, tf pressekreterare till utrikeshandelsminister
samt minister för nordiska frågor Anna Hallberg



Telefon: 073 840 33 12

Darina Agha, pressekreterare till biståndsminister Matilda Ernkrans

Telefon: 073 592 85 48

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen avser öppna
ambassad i Dublin och
generalkonsulat i San Francisco
Publicerad 03 november 2021

Regeringen har idag fattat beslut om att förstärka
närvaron i Irland och USA och avser att öppna en
svensk ambassad i Dublin samt ett generalkonsulat i
San Francisco. Regeringen har också stärkt närvaron i
Ouagadougou och La Paz. Som en del i en kontinuerlig
översyn av Sveriges utlandsmyndigheter kommer
regeringen också avveckla ambassaderna i Angola och
Peru.
Sverige stärker närvaron i Irland – som är en viktig samarbetspartner för
Sverige i EU, bilateralt och multilateralt – för politiskt aktörskap och ökat
handels- och investeringsutbyte.

– Med förstärkt svensk närvaro i både Irland och USA skapar vi nya
förutsättningar för genomslaget av svensk utrikespolitik och för främjandet.
Att återöppna en ambassad i Dublin är efterlängtat, Irland är en viktig
samarbetspartner för Sverige, inte minst i ljuset av Storbritanniens utträde ur
EU, säger utrikesminister Ann Linde.

Ett generalkonsulat i San Francisco ger nya förutsättningar för ett handels-
och Sverigefrämjande på USA:s västkust och för att stötta svenska företag i
kontaktskapandet inom framtidens teknologier och de kulturella och kreativa
näringarna.

– Ett generalkonsulat i San Francisco förstärker Sveriges närvaro på USA:s
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västkust och våra möjligheter att bedriva ett aktivt handels- och
Sverigefrämjande. Generalkonsulatet är, inte minst från näringslivet, en
önskad satsning som öppnar upp för nya samarbeten för svenska företag
inom gröna teknologier och nya innovationer, säger Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor.

Regeringen har redan uppgraderat två utlandsmyndigheter, i Afrika
respektive Latinamerika, till fullvärdiga ambassader under ledning av en
ambassadör. Det gäller utlandsmyndigheterna i Ouagadougou och La Paz,
som i och med uppgraderingen fått en förstärkt ställning.

– Jag är glad att vi har kunnat stärka våra diplomatiska relationer i Afrika
och Latinamerika. Våra ambassader ger oss viktiga verktyg för att bidra till
fattigdomsbekämpning, klimatomställning och för att driva krav om
demokrati, mänskliga rättigheter och kvinnors rättigheter, säger Per Olsson
Fridh, minister för internationellt utvecklingssamarbete. 

Förändringarna är ett led i den kontinuerliga anpassning som görs av
utlandsorganisationen i förhållande till förändringar i omvärlden, ändrade
krav och behov samt budgetläget i syfte att skapa bästa möjliga
förutsättningar för genomförandet av svensk utrikespolitik och att främja
svenska intressen i utlandet. Detta är en ständig förändringsprocess som
innebär att Sverige ibland öppnar eller avvecklar ambassader och konsulat.

Sverige har goda bilaterala relationer med såväl Angola som Peru som
innefattar ett nära samarbete på bland annat handelsområdet. Relationerna
ska fortsatt värnas, vårdas och utvecklas, och de fortsätter framgent under
andra former, då själva ambassaderna kommer att avvecklas.

Myndigheterna som omfattas av dagens beslut kan komma att öppna
respektive avvecklas vid olika tidpunkter, beroende på förutsättningarna för
varje myndighet. Gemensamt är att förändringarna planeras ske under andra
halvan av 2022.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg till Köpenhamn för
möten under Nordiska rådets
sessionsvecka
Publicerad 02 november 2021 Uppdaterad 02 november 2021

Den 2–3 november deltar utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg
vid Nordiska rådets sessionsvecka i Köpenhamn.
En fråga som kommer att stå i fokus är hur Norden ska utvecklas och
stärkas, i ljuset av de erfarenheter och utmaningar det nordiska samarbetet
ställts inför under coronapandemin.

– Det gångna året har utmanat vårt nordiska samarbete på olika sätt, inte
minst när människors möjlighet att träffa vänner och familj eller att ta sig till
jobb och studier begränsats. Efter en lång, utmanande period behöver vi dra
lärdom av den här tiden. Jag ser fram emot att nu sätta en positiv
framtidsagenda för att stärka samarbetet, säger utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg.

Framtidsagendan handlar om att nå de nordiska ländernas vision om att
Norden ska bli världens mest hållbara och integrerade region 2030.
Därutöver står bland annat Nordiska ministerrådets budget för 2022 och
Gränshinderrådets nya mandat på dagordningen.

Anna Hallberg deltar bland annat i en frågestund tillsammans med de
nordiska samarbetsministrarna och ersätter statsminister Stefan Löfven i
mötet med de nordiska statsministrarna.
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Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Förslag på ett nationellt system för
granskning av utländska
direktinvesteringar
Publicerad 01 november 2021

Inrikesminister Mikael Damberg och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg har i dag tagit
emot betänkandet Granskning av utländska
direktinvesteringar av utredare och före detta justitieråd
Sten Heckscher.
Utredningen har haft i uppdrag att lämna föreslag på hur ett svenskt system
för granskning av utländska direktinvesteringar inom skyddsvärda områden
kan utformas. Syftet är att kunna kontrollera uppköp och strategiska förvärv
av företag som har betydelse för svenska säkerhetsintressen.

Utredningen har analyserat vilka utländska direktinvesteringar som ska
omfattas av regelverket. De förslag som nu presenteras innebär att
investeringar i aktiebolag, handelsbolag, enkla bolag, enskild
näringsverksamhet, ekonomiska föreningar och stiftelser som bedriver viss
utpekad skyddsvärd verksamhet ska kunna granskas och ytterst förbjudas.
Ett öppet svenskt investeringsklimat är viktigt för svensk konkurrenskraft
och sysselsättning och Sverige ska i grunden även fortsättningsvis välkomna
utländska investeringar. En investering ska få förbjudas bara om det är
nödvändigt för att värna viktiga säkerhetsintressen.

Utländska direktinvesteringar kan innebära risker både för sådan verksamhet
som är av betydelse för Sveriges säkerhet och för annan verksamhet som har
betydelse för särskilt viktiga samhällsfunktioner i Sverige. Det svenska
systemet ska omfatta både sådana investeringar som kan utgöra risk för
Sveriges säkerhet – nationell befogenhet – och sådana som kan vara en risk
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för allmän ordning eller allmän säkerhet i Sverige.

Inspektionen för strategiska produkter ska ansvara för granskningen av
utländska direktinvesteringar. Gransknings​myndighetens beslut att förbjuda
en investering ska få överklagas till regeringen.

Betänkandet kommer nu att remitteras. Regelverket föreslås träda i kraft den
1 januari 2023.



Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Mikael Damberg och Anna
Hallberg tar emot utredning om
utländska direktinvesteringar
Publicerad 01 november 2021 Uppdaterad 01 november 2021

I dag, måndag den 1 november klockan 15.00, tar
inrikesminister Mikael Damberg och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg emot utredningen
En granskning av utländska direktinvesteringar av
utredaren och före detta justitierådet Sten Heckscher.
Utredningen har bland annat haft i uppdrag att lämna
föreslag på hur ett svenskt system för granskning av
utländska direktinvesteringar inom skyddsvärda
områden kan utformas.

Tid: 1 november 2021 kl. 15.00
Plats: Lilla Pressrummet, ingång Rödbodgatan 6 eller digitalt via Zoom.

Anmälningstiden har gått ut.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringen satsar på att tydligare
fånga kraften som finns i
biståndet, handelspolitiken och
exportfrämjandet
Publicerad 28 oktober 2021

Pandemin har slagit hårt mot många utvecklingsländers
ekonomier samtidigt som vi fortsatt behöver en global
kraftsamling för att gemensamt ta oss an
klimatförändringarna. Därför lanserar regeringen idag
STEP. Ett initiativ där bistånds- och handelspolitiken
arbetar tillsammans för att bidra till en hållbar
återhämtning och utveckla långsiktiga ekonomiska
relationer med låg-och medelinkomstländer.
STEP (Sustainable Transition through Economic Partnership) är ett initiativ
som har tagits av minister för internationellt utvecklingssamarbete Per
Olsson Fridh och utrikeshandelsminister Anna Hallberg. STEP innebär att
styrkorna i svensk bistånds- och handelspolitik kombineras.

Pandemin har slagit hårt mot våra partnerländers sociala och ekonomiska
utveckling. Genom att globala värdekedjor bröts under pandemin försattes
miljoner människor i arbetslöshet. Ovan på det har vi en klimatkris som blir
allt mer akut. Genom att utgå från partnerländers egna behov kan vi stödja
en hållbar återhämtning i låg- och medelinkomstländer, bidra till en grön
omställning och samtidigt skapa jobb och tillväxt i Sverige.

– Länder behöver nu ställa om i alla delar av sin utveckling. Biståndet kan
inte ensamt minska fattigdom och bidra till omställning, utan behöver bidra
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till att fler och mer investeringar görs för en hållbar utveckling, säger
minister för internationellt utvecklingssamarbete, Per Olsson Fridh.

Uppdraget ges till flera myndigheter att tillsammans ta fram förslag för hur
de mer effektivt kan stödja arbetet med att främja bredare ekonomiska
relationer mellan Sverige och partnerländer. Det kan exempelvis handla om
att identifiera nya affärsmöjligheter för svenska företag.

– Svenska företag är världsledande inom hållbara lösningar. När vi genom
exportfrämjandet stärker deras position runt om i världen kan vi även bidra
till minskade utsläpp, en hållbar återhämtning i låg-och medelinkomstländer
och samtidigt skapa jobb i Sverige. Det är smart politik, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Myndigheterna som får uppdraget är Business Sweden (BuS), Styrelsen för
internationellt utvecklingssamarbete (Sida), Exportkreditnämnden (EKN),
Kommerskollegium (KK) och Svenska Institutet (SI). I uppdraget ingår att
inhämta synpunkter och involvera Swedfund International AB och AB
Svensk Exportkredit. Uppdraget ska genomföras inom ramen för beslutade
budgetmedel för respektive myndighet.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker jobbmässa
i Malmö och exportföretag i Lund
Publicerad 26 oktober 2021 Uppdaterad 26 oktober 2021

Onsdagen den 27 oktober besöker
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg, Malmö och Lund. Under
dagen kommer hon att besöka en dansk-svensk
jobbmässa, ha möten med aktörer som arbetar för ökad
export och möte med exportföretaget Tetra Pak.
Anna Hallberg kommer att besöka mässan Jobb i Danmark, en mässa som är
till för att erbjuda arbetssökande i Skåne möjligheten jobba i Danmark.
Därefter träffar Hallberg aktörer som arbetar med att främja export från
Skåne. Besöket i Skåne avlutas med ett besök på Tetra Pak i Lund. 

Besöket görs som ett led i statsrådets besök i Sveriges regioner och inom
ramen för Anna Hallbergs ansvar för nordiska frågor.

Delar av programmet är öppet för media, för mer information och
intervjuförfrågningar kontakta utrikeshandelsministerns pressekreterare.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringens exportpriser tilldelas
BICO Group och Region Halland
Publicerad 22 oktober 2021 Uppdaterad 22 oktober 2021

Idag delade utrikeshandelsminister Anna Hallberg i
närvaro av H.K.H. Prins Daniel ut regeringens priser
som Årets exportsuccé och Årets exportregion till
bioteknikföretaget BICO Group respektive Region
Halland.
Regeringen vill med dessa två priser främja svensk export och uppmuntra
företag – särskilt små och medelstora – att exportera. Regeringen vill också
uppmärksamma regioner som framgångsrikt samverkat mellan regionala
aktörer och som skapat bättre förutsättningar för företag att lyckas i sina
exportansträngningar, och därigenom bidragit till tillväxt och jobbskapande.

Årets exportsuccé 2021 tilldelas bioteknikföretaget BICO Group från
Göteborg som idag finns i 65 länder.

– I exportsektorn arbetar omkring 1,5 miljoner människor och det är också
här många av de nya jobben skapas. Därför behöver fler företag våga och
vilja exportera. Årets vinnare BICO Group är ett konkret och bra exempel
på hur man kan lyckas ta steget ut i världen och exportera ännu mera och är
en bra förebild för svenska företag, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg.

Årets exportregion 2021 tilldelas Region Halland, som aktivt arbetat med
verktyg för att stärka modet hos regionens företag så att de vågar ta sig ut på
nya marknader.

– Att exporten ska öka i hela landet är en av de viktigaste målsättningarna
för regeringen. För att göra det möjligt vill jag att det ska gå en sömlös kedja
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mellan alla främjaraktörer. Region Halland har genom en nära samverkan
mellan det offentliga och näringslivet blivit en av de starkast växande
exportregionerna i Sverige och även visat att regioner som domineras av
små- och medelstora företag på ett framgångsrikt sätt kan öka exporten,
säger utrikeshandelsminister  Anna Hallberg.

Vinnarmotivering Årets exportsuccé 2021:

BICO Group är en svensk framgångssaga vars produkter lever i framtiden.
Genom att förflytta 3D-printing av vävnader och organ från ritbord till
verklighet i fler än 65 länder, har Göteborgsföretaget brutit internationell
mark inom bioteknikens tillämpningar. Tillsammans med utvecklingen av ett
50-tal egna biobläck har BICO Group även revolutionerat forskningen
genom att ersätta djurförsök med utskrivna mänskliga cellvävnader. Med
anslående innovationshöjd och osviktande beslutsamhet att växa globalt, är
företaget en sann förebild för landets blivande exportörer.

Övriga nominerade var: Nick’s och OrganoWood.

Vinnarmotivering Årets exportregion 2021:

Halland är en unik region när det kommer till entreprenörskap och
småföretagande – något som ger effekt i regionens export. Regionen har
många små- och medelstora företag inom livsmedel, teknik, vård, hygien,
design och musik som tack vare att de fått rätt stöd i rätt tid vågat ta klivet ut
på den internationella marknaden. Det offentliga stödet har varit starkt
bidragande för att ge företagarna i Halland den kompetens, de kontakter och
det kapital som behövs för att kunna göra en framgångsrik exportresa. Det
kan handla om utbildningar, företagsnätverk eller
internationaliseringscheckar. Regionen arbetar aktivt med verktyg som
stärker företagarnas mod att ta vidare i sin internationaliseringsprocess.
Hallands stärkta samarbete med Västra Götalandsregionen har tillfört en
extra dimension i främjandet och ett kvalificerat erfarenhetsutbyte.

Övriga nominerade var: Region Norrbotten och Region Skåne.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg träffar exportföretag
i Nacka
Publicerad 21 oktober 2021 Uppdaterad 21 oktober 2021

Fredag den 22 oktober besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Nacka för möten med exportföretagen
Atlas Copco och Epiroc.
Anna Hallberg kommer att besöka Nacka och exportföretagen Epiroc samt
Atlas Copco, världsledande leverantörer av hållbara produktivitets- och
gruvindustrilösningar. Under båda företagsbesöken kommer man att beröra
Team Swedens stöd till Epiroc och Atlas Copco, som är ett led i
genomförandet av regeringens export- och investeringsstrategi. Med på
besöken är Khashayar Farmanbar, oppositionsråd för Socialdemokraterna i
Nacka.

Besöket görs som ett led i utrikeshandelsministerns möten med exportföretag
i alla regioner i Sverige.

Delar av programmet är öppet för media, för mer information och
intervjuförfrågningar kontakta utrikeshandelsministerns pressekreterare.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker Italien
tillsammans med
kronprinsessparet och svenska
företag för att främja den gröna
och digitala omställningen
Publicerad 17 oktober 2021

Den 17–20 oktober reser utrikeshandelsminister Anna
Hallberg och kronprinsessparet tillsammans med en
företagsdelegation till Rom och Turin. De kommer att ha
möten med italienska företag och andra aktörer
verksamma inom grön omställning och digitalisering.
Anna Hallberg kommer även att ha möten med
representanter för den italienska regeringen.
Italien gör stora satsningar för att återstarta samhället efter pandemin och här
kan svenska företag särskilt bidra med sina hållbara lösningar och kunskap i
digitalisering. Besöket är den första större handelsdelegationen sedan
pandemin och innebär ett tillfälle att fördjupa de goda relationerna mellan
Sverige och Italien med målsättningen att gemensamt främja ett grönare, mer
konkurrenskraftigt och digitalt Europa.

- Genom svensk export kan vi bidra med att minska utsläppen globalt och
skapa fler gröna jobb i Sverige. Min ambition är att öppna dörrar för svenska
företag och stärka handelsrelationen med Italien. Sverige är världsledande på
hållbara lösningar och svenska företag har mycket att erbjuda i Italiens gröna
och digitala omställning efter pandemin, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nomineringar och pressinbjudan
till regeringens pris för Årets
exportregion och Årets
exportsuccé
Publicerad 15 oktober 2021 Uppdaterad 15 oktober 2021

Som ett led i arbetet med att öka exporten från hela
landet delar regeringen ut Årets exportsuccé och Årets
exportregion. Priserna delas ut fredag den 22 oktober av
utrikeshandelsminister Anna Hallberg i närvaro av
H.K.H. Prins Daniel.

Tid: 22 oktober 2021 kl. 10.00 till kl. 12.00
Plats: Utrikesdepartementet, Drottninggatan 4

Regeringen vill med dessa två priser främja svensk export och uppmuntra
företag – särskilt små och medelstora – att exportera. Regeringen vill också
uppmärksamma regioner som framgångsrikt samverkat mellan regionala
aktörer och som skapat bättre förutsättningar för företag att lyckas i sina
exportansträngningar, och därigenom bidragit till tillväxt och jobbskapande.

– Samtliga nominerade till regeringens exportpriser Årets exportregion och
Årets exportsuccé har visat en fantastisk exportutveckling,
innovationsrikedom och bidragit till en synlighet för Sverige. Det är tre
viktiga ingredienser för hållbar tillväxt och för att skapa jobb i hela landet.
Genom priserna kan de inspirera och motivera andra att följa efter, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Nominerade regioner till Årets exportregion är:

Norrbotten
Halland
Skåne

Nominerade företag till Årets Exportsuccé är:

Bico Group (bioteknik inom hälsa och sjukvård)
Nick’s (alternativa och veganska sötsaksprodukter)
OrganoWood (hållbart och miljövänligt virke)

Vinnarna tillkännages av utrikeshandelsminister Anna Hallberg i närvaro av
H.K.H Prins Daniel vid en prisceremoni den 22 oktober kl. 10.00 på
utrikesdepartementet i Stockholm. Föranmälan krävs till Matilda Häggblom.

Ta del av samtliga nomineringstexter och jurymedlemmar på Regeringens
exportpriser.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Dataspelsentreprenören Lars
Wingefors vinner regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2020
Publicerad 14 oktober 2021

Regeringens exportpris för kulturella och kreativa
näringar 2020 tilldelas Lars Wingefors, entreprenör
inom dataspelsbranschen och grundare av Embracer
Group. Årets uppstickare är Cake som tillverkar eldrivna
motorcyklar.
Regeringens exportpris för kulturella och kreativa näringar syftar till att
uppmärksamma kulturella och kreativa näringars bidrag till svensk export
samt bilden av Sverige som ett innovativt och kreativt land. Priset delades ut
av utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg torsdag den 14 oktober.

– Årets vinnare av regeringens exportpris för kulturella och kreativa
näringar, Lars Wingefors, har byggt ett företag med över 8000 medarbetare
och utvecklare i fler än 40 länder. Hans företag Embracer driver på
utvecklingen inom dataspel i hela världen och visar att kultur och kreativitet
med fördel kan förenas med framgångsrik affärsverksamhet, säger Anna
Hallberg.

Övriga nominerade till priset var: White arkitekter, Above, Nathalie
Djurberg och Hans Berg samt Storytel.

Priset till Årets uppstickare tilldelades företaget Cake, som tillverkar eldrivna
motorcyklar, med motiveringen:
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”Sedan Cake lanserade den första eldrivna motorcykeln 2018 har företaget
utvecklats från framgångsrik start-up till att visa vägen mot en fossilfri
motorcykelkultur. Cake har tagit mobilitetsdesign till en ny nivå och visat att
snygg design kan gå hand i hand med hållbarhetstänk i flera led. Med målet
att göra skillnad tar Cake svensk tvåhjulsdrift in i framtiden.”



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan:
regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar
2020 delas ut av Anna Hallberg
Publicerad 12 oktober 2021

Välkommen till utdelningen av regeringens exportpris
för kulturella och kreativa näringar!

Tid: 14 oktober 2021 kl. 13.30 till kl. 14.30
Plats: Blå Salongen, Utrikesdepartementet, Gustav Adolfs torg 1

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg delar ut regeringens exportpris för kulturella och kreativa näringar.
Sedan 2020 utdelas även ett pris till Årets uppstickare.

Årets pristagare kommer att offentliggöras i samband med utdelningen.

Media är välkomna under hela prisutdelningen, se program nedan. Vänligen
anmäl deltagande med mail och telefonnummer till klara.hook@gov.se
Medtag giltig presslegitimation. Max två personer från respektive redaktion
kan närvara. Inpassering från kl. 13.00.

De nominerade till exportpriset för kulturella och kreativa
näringar 2020 är:

White arkitekter
Lars Wingefors
Above
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Nathalie Djurberg och Hans Berg
Storytel

Läs mer om de nominerade. 

Program

13.00:  Dörrarna öppnas

13.30-14.15: Prisceremoni

Ca 14.15: Tid för intervjuer och mediefrågor

Ca 14.30: Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg träffar ledande
exportföretag i Göteborg
Publicerad 12 oktober 2021 Uppdaterad 12 oktober 2021

Imorgon, onsdag den 13 oktober, besöker
utrikeshandelsminister Anna Hallberg Göteborg.
Anna Hallberg kommer i Göteborg att besöka tre av Sveriges största
exportföretag AB Volvo, Volvo Cars och SKF. Anna Hallberg kommer också
att genomföra ett besök med guidad rundtur i Skandinaviens största hamn,
Göteborgs Hamn. Utrikeshandelsministern kommer också att träffa företaget
Elof Hansson.

Delar av programmet är öppet för media, för mer information och
intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2020 delas ut av
Anna Hallberg
Publicerad 08 oktober 2021

Välkommen till utdelningen av regeringens exportpris
för kulturella och kreativa näringar!

Tid: 14 oktober 2021 kl. 13.30 till kl. 14.30
Plats: Blå Salongen, Utrikesdepartementet, Gustav Adolfs torg 1

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg delar ut regeringens exportpris för kulturella och kreativa näringar.
Sedan 2020 utdelas även ett pris till Årets uppstickare.

Årets pristagare kommer att offentliggöras i samband med utdelningen.

Media är välkomna under hela prisutdelningen, se program nedan. Vänligen
anmäl deltagande med mail och telefonnummer till klara.hook@gov.se
Medtag giltig presslegitimation. Max två personer från respektive redaktion
kan närvara. Inpassering från kl. 13.00.

De nominerade till exportpriset för kulturella och kreativa
näringar 2020 är:

White arkitekter
Lars Wingefors
Above
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Nathalie Djurberg och Hans Berg
Storytel

Läs mer om de nominerade. 

Program

13.00:  Dörrarna öppnas

13.30-14.15: Prisceremoni

Ca 14.15: Tid för intervjuer och mediefrågor

Ca 14.30: Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Washington
D.C.
Publicerad 29 september 2021 Uppdaterad 29 september 2021

Den 29 september-1 oktober reser
utrikeshandelsminister Anna Hallberg till Washington
D.C. Under besöket kommer Hallberg bland annat att
träffa den amerikanska näringsministern Gina
Raimondo samt den amerikanska
handelsrepresentanten Katherine Tai.
I fokus för samtalen står den transatlantiska handelsrelationen, djupare
samarbete i den gröna omställningen samt hur handelspolitiken kan bli mer
inkluderande för fler, exempelvis genom att förbättra villkoren för
arbetstagare.

- USA är Sveriges tredje viktigaste exportmarknad och vårt ekonomiska
utbyte skapar många arbetstillfällen på båda sidor av Atlanten. Jag ser goda
chanser att öka handeln mellan våra länder, och då skapa fler jobb samtidigt
som vi bidrar till klimatomställningen. Svenska företag är världsledande på
hållbarhet och den nya administrationens fokus innebär stora möjligheter,
säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Hallberg kommer också under sitt besök att ha möten med Thea Lee,
biträdande undersekreterare för internationella frågor på USA:s
arbetsmarknadsdepartement samt delta i SACC Executive Forum
tillsammans med svenska företag.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Oscar Holter får Regeringens
musikexportpris av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 23 september 2021 Uppdaterad 23 september 2021

Regeringens musikexportpris för utomordentliga
insatser för svensk musikexport 2020 tilldelades Oscar
Holter. Regeringens hederspris 2020 för mångåriga
insatser för svensk musikexport tilldelades i år Ale
Möller. Regeringens hedersomnämnande 2020 för
insatser av särskild betydelse för svensk musiks
internationalisering tilldelades duon Sunshine.
Vinnaren av Regeringens musikexportpris presenterades idag under en
ceremoni i Blå salongen på Utrikesdepartementet. Priset delas ut varje år till
svenska musikskapare som bidragit till exportframgångar och till att sprida
en modern och positiv bild av Sverige i utlandet.

– Årets vinnare av Regeringens musikexportpris, Oscar Holter, tillhör
popvärldens mest framgångsrika kompositörer och är ett utmärkt exempel på
de enastående internationella framgångar som gjort Sverige till en av
världens främsta musiknationer. Ur ett export- och investeringsperspektiv
utgör de kulturella näringarna en viktig del av Sverige som ett kreativt och
innovativt land. Holter har länge varit ett väletablerat namn och under 2020
slog han rekord på flera spellistor, säger utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg.

Oscar Holter blev Regeringens musikexportpris 23:e vinnare med
motiveringen:

https://www.regeringen.se/


Värmlänningen Oscar Holter blev låtskrivare rekordung och producerade till
etablerade namn redan på 00-talet. Då, precis som nu, skapar han skickligt
ett möte mellan klassiska popharmonier och syntbaserade ”hooks”. Oscar
Holter sa en gång: ”Jag tycker att Kraftwerk svänger lika mycket som
ABBA”. Detta är något han har demonstrerat tillsammans med namn som
Christina Aguilera, Katy Perry, Justin Timberlake, Taylor Swift och svenska
Tove Lo, men aldrig har konceptet blivit så framgångsrikt som när Holter
tillsammans med läromästare Max Martin skrev och producerade ”Blinding
Lights” ihop med den kanadensiske superstjärnan The Weeknd. ”Blinding
Lights” är kort sagt redan en av de största pophittarna genom tiderna. Den
blev under 2020 listetta i 34 länder och har även slagit rekord för flest antal
veckor på topp 5 och 20 på Billboardlistan i USA. Den har spelats över två
miljarder gånger bara på Spotify. För Max Martin blev den USA-etta
nummer 23, för Oscar Holter blev den ett besked på att även han finns där
uppe bland popvärldens mest framgångsrika kompositörer.

Övriga nominerade till Regeringens musikexportpris var: Dafina Zeqiri,
Garmarna, Ludwig Göransson och Nea.

Regeringens hederspris för mångåriga insatser för svensk musikexport gick
till Ale Möller, med motiveringen:

Vem är lika självklar i en polska från Dalarna som i en grekisk rebetiko eller
på en scen i Senegal? Vem har tagit Sverige till världen, och världen till
Sverige som han? Svaret är såklart Ale Möller! Den flerfaldigt globalt hyllade
och otaligt prisade skandinaviske multimusikanten. Men beror all denna
framgång på att han förklarades som omusikalisk i unga år? Att han kanske
därför tvingades upptäcka musiken helt med eget sinne och öra? Ale Möller
spelade jazz, Tolvskillingsoperan på all världens instrument tills han hittade
hem i musikens hjärta - folkmusiken. Professor (den titeln har han också)
Möller påminner kanske om att allt - rock, blues, opera, tango med mera - på
något sätt är uppdaterad folkmusik. Och folkmusiken står som bekant aldrig
stilla. Gränslös och ostoppbar undersöker den sin samtid för att sedan växa
vidare i nya former på samma sätt som en av rikets främsta
musikambassadörer också gör själv - honom som vi ser leda en fredskonsert i
kinesiska Chengdu med 14 musikanter från hela världen ena veckan och i
nästa mottaga samma hederspris som Bob Dylan, Joan Baez och Harry
Belafonte fått - Ale Möller!

Regeringens hedersomnämnande för insatser av särskild betydelse för svensk
musiks internationalisering tilldelades duon Sunshine, med motiveringen:



När pop från Sydkorea, oftast kort och gott K-Pop, blivit en ledande
succégenre i hela världen finns åtskilliga svenskar involverade i form av
låtskrivare, producenter och musikbolag. Till de första hör duon Sunshine –
Moa ”Cazzi Opeia” Carlebecker och Ellen Berg. Duon har sedan 2017 varit
inblandade i flera dussin ettor i K-pop-genren, med listtoppar i såväl
Sydkorea som globalt. 2020 var Sunshine involverade i låten "We Are
Bulletproof: The Eternal", på albumet “Map Of The Soul: 7” från genrens
giganter, sydkoreanska BTS. Albumet var en huvudingrediens när BTS blev
bästsäljande artister i världen 2020 enligt statistik från musikbranschorganet
Ifpi. Sedan 2017 samarbetar Sunshine med producentduon Moonshine,
Jonatan Gusmark och Ludvig Evers. Dessa är också en viktig komponent i
ett svenskt popexportfenomen som pågått sedan årtionden och nu börjar få
bred uppmärksamhet och respekt. Bland de svenska musikbolagen som haft
huvudroller när K-pop-scenen blivit blågul finns The Kennel, Cosmos och
det svenska kontoret för sydkoreanska EKKO Music. Musikexportpriset
uppmärksammar Sunshine, men priset är även en belöning till en del av
musikbranschen som siktat åt ett annat håll än merparten.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till Egypten
Publicerad 21 september 2021

Den 21-22 september besöker utrikeshandelsminister
Anna Hallberg Egypten för möten med egyptiska
motparter, svenska företag verksamma i landet samt
organisationer för att höra om utvecklingen i landet.
Egypten är Sveriges största exportmarknad på den afrikanska kontinenten
och den tredje största i Mellanöstern. Syftet med besöket är att bygga vidare
på den positiva trend i handelsrelationen mellan länderna.

– Egypten är Nordafrikas största ekonomi och en viktig ingång för svenska
företag verksamma på kontinenten. Under mitt besök kommer jag lyfta fram
att svenska företag inte bara är världsledande i kvalitet och
innovationsförmåga, utan också på att arbeta hållbart och ansvarsfullt.
Svenska företag bidrar därmed till en positiv samhällsutveckling samtidigt
som exporten skapar jobb och välfärd i Sverige, säger Anna Hallberg.

Hallberg kommer under sitt besök att ha möten med Egyptens minister för
industri och handel Nevin Gamea, minister för elektricitet och förnybar
energi Mohamed Shaker samt vice bostadsminister Khaled Abbas. Därtill
kommer Hallberg att träffa svenska företag med närvaro i landet samt
organisationer för att informera sig om utvecklingen i samhället.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nomineringar till Regeringens
musikexportpris 2020
Publicerad 16 september 2021

Regeringens musikexportpris delas ut till en artist som
under föregående år varit internationellt framgångsrik,
medverkat till svenska musikaliska exportframgångar
och bidragit till en positiv bild av Sverige. Vinnaren
tillkännages av utrikeshandelsminister och minister med
ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg.
Förutom musikexportpriset delas även ett hederspris ut för mångåriga
insatser för svensk musikexport samt ett hedersomnämnande för insatser av
särskild betydelse för svensk musiks internationalisering.

Med musikexportpriset vill regeringen uppmärksamma svenska aktörer och
utövare i musikbranschen som bidrar till ökade exportframgångar för svensk
musik.

 – Svenska musiker bidrar till att rikta strålkastarljuset mot Sverige och jag är
mycket glad och stolt att idag kunna presentera de nominerade till
Regeringens musikexportpris 2020. Samtliga nominerade är mycket bra
representanter för det svenska musikundret och har därigenom bidragit till
både svensk export och att sätta Sverige på den globala musikkartan, säger
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg. 

De nominerade till Regeringens musikexportpris 2020 är:

Dafina Zeqiri

En av Sveriges stora internationella stjärnor är näst intill okänd här hemma.
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Trots att denna Varbergsfödda Malmötös har mer än fyra gånger fler följare
på Instagram än t ex ABBA, Robyn och Lykke Li, har det troligen aldrig
berättats om henne i svensk media? Men i världen, och särskilt i Kosovo där
hon har rötter, är det annorlunda. Där har denna lysande popstjärna sedan
debuten i slutet av 00-talet nått miljonpublik med både videor och musik. 
Zeqiris musik har även uppmärksammats i USA med gästspel av och med
French Montana. Hennes stolta blandning av pop och R&B, som ofta kläs i
albansk ton, rymmer också ett stort hjärta som engagerar sig i människors
lika värde och i en evig tacksamhet till en sjungande, kämpande mamma.
Inte minst 2020 var ett aktivt år med tio utgivna spår i eget namn och i
samarbeten med andra artister som inte sällan ledde till topplisteframgång
runt om i Europa.

Garmarna

Folkrockbandet Garmarna står för den unika bedriften att lyckats exportera
musik som sjungs på svenska och som har djupt svenska rötter. Efter ett
första genombrott på 1990-talet, inklusive en Grammis och även vissa
framgångar inom export, kom gruppen i mitten av 2010-talet tillbaka efter en
längre paus. Den här gången har bandets musik på allvar börjat nå världen.
Ett klipp från 2015 med låten ”Herr Mannelig” har setts mer än 24 miljoner
gånger på Youtube, och en överväldigande majoritet är en internationell
publik. 2020 släppte Garmarna ett första album på ett utländskt bolag.
Albumet ”Förbundet” släpptes av det franska bolaget Season of Mist, en
etikett som annars renodlat ger ut musik i olika metalgenrer. Detta kan ses
som en illustration av Garmarnas säregna position och exportframgång.

Ludwig Göransson

Ludwig Göransson vann regeringens musikexportpris 2018 och i år är han
återigen en av de nominerade. Ludwig har ett öra för bild och hans signum
har blivit att skriva gränslös musik till film som bygger stämning och som blir
en omistlig del av filmen den illustrerar. Linköpingssonen är en musikalisk
kameleont som rör sig lika hemvant bland senegalesiska trummor som på
avlägsna planeter. Här finns allt från elektronisk minimalism till storslagen
orkestermusik som för tankarna till de stora symfonikerna. Så är han också
döpt efter den store Ludwig van Beethoven. Ludwig är sedan tidigare
flerfaldigt belönad, och har bland annat en Oscar och tre Grammys i bagaget.
Under 2020 utmärkte han sig särskilt för sitt arbete med Star Wars-spinoffen
The Mandalorian, ett arbete som belönades med en Emmy.

Nea



Linnea ”Nea” Södahl har under senare år etablerat sig som en av Sveriges
mest intressanta låtskrivare efter samarbeten med Zara Larsson, Tove
Styrke, Loreen, Sabina Ddumba, Tinie Tempah och Axwell.  När Nea nu
debuterat som artist gör hon det med sina mest personliga låtar.
Framgångarna kom snabbt med första singeln ”Some Say” som har gjort
succé i stora delar av världen och är en av de mest spelade låtarna på radio i
Europa 2020.

Oscar Holter

Värmlänningen Oscar Holter blev låtskrivare rekordung och producerade till
etablerade namn redan på 00-talet. Då, precis som nu, skapar han skickligt
ett möte mellan klassiska popharmonier och syntbaserade ”hooks”. Oscar
Holter sa en gång: ”Jag tycker att Kraftwerk svänger lika mycket som
ABBA”. Detta är något han har demonstrerat tillsammans med namn som
Christina Aguilera, Katy Perry, Justin Timberlake, Taylor Swift och svenska
Tove Lo, men aldrig har konceptet blivit så framgångsrikt som när Holter
tillsammans med läromästare Max Martin skrev och producerade ”Blinding
Lights” ihop med den kanadensiske superstjärnan The Weeknd. ”Blinding
Lights” är kort sagt redan en av de största pophittarna genom tiderna. Den
blev under 2020 listetta i 34 länder och har även slagit rekord för flest antal
veckor på topp 5 och 20 på Billboardlistan i USA. Den har spelats över två
miljarder gånger bara på Spotify. För Max Martin blev den USA-etta
nummer 23, för Oscar Holter blev den ett besked på att även han finns där
uppe bland popvärldens mest framgångsrika kompositörer.

Juryn för Regeringens musikexportpris består av:

Isabel Thomson, Kulturrådet, ordförande i juryn
Anna Sjölund, VD Live Nation
Anna-Karin Larsson, redaktionschef SR Musik, Sveriges Radio P2
Jesper Thorsson, VD Export Music Sweden
Lars Nylin, chefredaktör och ansvarig utgivare Musikindustrin
Linda Portnoff, VD Riteband
Ludvig Werner, VD IFPI
Per Sinding-Larsen, musikjournalist Sveriges Television
Robert Sehlberg, musikchef MTG Radio

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Regeringens
musikexportpris 2020 delas ut av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 16 september 2021 Uppdaterad 16 september 2021

Välkommen att delta vid utdelningen av Regeringens
musikexportpris!

Tid: 23 september 2021 kl. 14.00 till kl. 15.00
Plats: UD, Gustav Adolfs torg 1

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska
frågor delar ut Regeringens pris för utomordentliga insatser för svensk
musikexport 2020 och hederspris för mångåriga insatser för svensk
musikexport.

De nominerade till Musikexportpriset 2020 är:

Nea
Oscar Holter
Ludwig Göransson
Dafina Zeqiri
Garmarna

Program

13:30  Dörrarna öppnas
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14:00  Prisutdelning

Moderatorn hälsar alla välkomna och introducerar handelsminister Anna
Hallberg.
Handelsministern håller ett kort anförande.
Prisutdelning
Hedersomnämnande för insatser av särskild betydelse för svensk musiks
internationalisering
Anna Hallberg delar ut Regeringens hederspris för mångåriga insatser för
svensk musikexport 2020
Anna Hallberg delar ut Regeringens musikexportpris för utomordentliga
insatser för svensk musikexport 2020
Musikframträdande

14.45  Tid för intervjuer och mediefrågor               

15.00  Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till Finland för
möte med Finlands
handelsminister samt svenska och
finska företag
Publicerad 14 september 2021 Uppdaterad 14 september 2021

Den 14-15 september reser utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg
till Finland. Anna Hallberg kommer att ha
överläggningar med Finlands minister med ansvar för
utrikeshandel och utvecklingssamarbete, Ville Skinnari.
Dagordningen inkluderar samarbete inom investerings- och exportfrämjande,
bilaterala handelsfrågor och samarbete inom EU och
världshandelsorganisationen WTO.

– Finland och Sverige har ett oerhört tätt samarbete inom nästan alla
områden, inklusive handel och investeringar. Jag ser fram emot att diskutera
svensk-finska och nordiska exportsatsningar, samt hur vi gemensamt kan
locka investeringar till båda våra länder, och arbeta tillsammans i EU för en
öppen och fri handel.

I samband med besöket kommer Anna Hallberg även att träffa
näringslivsrepresentanter från svenska och finska företag samt besöka
Svenska skolan i Lahtis.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till Åland för
möte om det nordiska samarbetet
Publicerad 13 september 2021

Idag den 13 september reser utrikeshandelsminister
och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg till Åland för ett möte mellan de nordiska
samarbetsministrarna. På dagordningen står bland
annat nordisk krissamverkan.
Därtill förväntas ministrarna att ha en diskussion om ett nytt mandat för
Gränshinderrådet, som arbetar för att lösa ut gränshinder för individer och
företag i Norden. Under covid-19-pandemin har Sverige drivit på för en
stärkt gränssamverkan i kriser. 

En diskussion om det fortsatta arbetet för att nå de nordiska ländernas vision
– att Norden ska bli världens mest hållbara och integrerade region 2030 –
väntas också vid mötet. Därutöver står Nordiska ministerrådets budget för
2022 på dagordningen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker
stålverksområdet i Boden
Publicerad 10 september 2021 Uppdaterad 10 september 2021

Idag, fredag den 10 september, besöker
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg, Boden.
I Boden kommer statsrådet att träffa representanter för Bodens kommun
respektive H2 Green Steel och få information om det planerade stålverket.
Vid besöket kommer statsrådet att besöka ställverket i Svartbyn där
stålverket och vätgasfabriken ska byggas.

Medias representanter är välkomna till ställverket i Svartbyn kl. 14.15 för
möjlighet till intervju med statsrådet.

För mer information kontakta presskontakt.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ytterligare resurser till regionalt
exportfrämjande
Publicerad 02 september 2021

I budgetpropositionen för 2022 föreslår regeringen en
satsning på exportfrämjande om 25 miljoner kronor
2022. För 2023 och 2024 beräknas 15 miljoner kronor
respektive 5 miljoner kronor avsättas för ändamålet.
Den regionala exportrådgivningen bidrar till att erbjudandet från de samlade
främjarorganisationerna når ut till företag i hela landet. En särskild satsning
görs i budgetpropositionen för 2022 för att stärka Business Swedens
regionala exportrådgivning för att alla regioner ska kunna få tillgång till
likvärdiga tjänster till stöd för internationalisering och export. Fler
exporterande företag ökar förutsättningarna för jobbskapande och ökad
tillväxt.

-  Det är när våra exporterande företag växer som det skapas nya jobb i
hela landet. För att få fler företag att exportera mer stärker regeringen nu
den regionala exportrådgivningen där insatserna skräddarsys efter varje
regions unika styrkor. Vi ska bli ännu bättre på att hjälpa företag att
kunna, våga och vilja ta sina produkter eller tjänster till nya marknader,
säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg

Medlen är avsedda att stärka Business Swedens regionala exportrådgivning
till svenska små och medelstora företag i hela landet med ett ökat antal
regionala exportrådgivare som avses placeras på Almis regionala kontor,
samt genom ett ökad stöd till Småföretagarprogrammet hos Business
Sweden.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till
Köpenhamn
Publicerad 31 augusti 2021 Uppdaterad 31 augusti 2021

Den 31 augusti – 1 september reser
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg till Köpenhamn för möte
med sin danska ministerkollega, företagsrepresentanter
från Öresundsregionen och regionala organisationer.
Anna Hallberg kommer att ha överläggningar med Danmarks minister med
ansvar för nordiskt samarbete och utvecklingssamarbete, Flemming Møller
Mortensen. På dagordningen står utveckling av Öresundsregionen, bilateralt
samarbete och nordisk krishantering. Ministrarna kommer även tillsammans
träffa regionala aktörer och genomföra ett gemensamt besök till Malmö den
1 september.

– Efter ett utmanande år för nordisk samverkan är det dags att blicka framåt
och se hur vi kan stärka samarbetet med våra grannländer. Danmark är en
mycket viktig partner, politiskt och ekonomiskt. Jag kommer vid mötet att
lyfta hur vi kan utveckla samarbetet mellan våra länder, inte minst i
Öresundsregionen och i gränshinderfrågor, säger Anna Hallberg.

I samband med besöket kommer Anna Hallberg även att träffa
representanter från näringslivet och forskningsinstitutioner inom life science
samt regionala aktörer såsom Nordiska ministerrådet och Greater
Copenhagen.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nya ledamöter i styrelsen för
Exportkreditnämnden
Publicerad 27 augusti 2021

Regeringen har beslutat att utse Carina Lundberg
Markow, Anna Lundmark Lundbergh och Dag Juhlin-
Dannfelt som nya ledamöter i Exportkreditnämndens
(EKN) styrelse för det kommande året (1 september
2021 – 31 augusti 2022).
Anna Lundmark Lundbergh arbetar idag som vd för Almi Företagspartner i
Värmland. Carina Lundberg Markow var tills nyligen chefsstrateg inom
ansvarsfull kapitalförvaltning på Folksam. Dag Juhlin-Dannfelt är
tillträdande chef på Enheten för främjande och hållbart företagande på
Utrikesdepartementet.

− Jag är glad över att kunna presentera de nya ledamöterna i EKN:s styrelse.
Med den samlade kompetens som redan finns i styrelsen blir de nya
ledamöterna ett viktigt tillskott med sina kunskaper och erfarenheter, inte
minst inom hållbarhet och villkoren för små- och medelstora företag, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Ledamöterna i EKN:s styrelse från den 1 september:

·        Generaldirektör Sven-Eric Söder, styrelsens ordförande

·        Tidigare chefsstrateg Carina Lundberg Markow

·        Verkställande direktör Anna Lundmark Lundbergh

·        Departementsråd Dag Juhlin-Dannfelt

·        Budgetchef Åke Nordlander

https://www.regeringen.se/


·        Utredningschef Stefan Sjöquist

·        Tidigare Senior Vice President Jan Wäreby

·        Tidigare verkställande direktör Peter Yngwe

Även EKN:s generaldirektör Anna-Karin Jatko ingår i styrelsen.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Kraftsamling för klimatomställning
och konkurrenskraft genom
samarbete och innovation
Publicerad 27 augusti 2021 Uppdaterad 27 augusti 2021

Regeringen ger Kommerskollegium i uppdrag att inrätta
ett rådgivande organ för att främja innovativ och
klimatfokuserad standardisering. Samtidigt får Sveriges
innovationsmyndighet Vinnova uppdraget att utlysa
medel i linje med rådets arbete, samt de prioriterade
områdena för standardisering kopplat till näringslivets
klimatomställning. Uppdragen är ett resultat av
samverkansprogrammet Näringslivets
klimatomställning, nationella innovationsrådet, export-
och investeringsstrategin, strategin för cirkulär ekonomi
samt den klimatpolitiska handlingsplanen.
Genom att samla nyckelkompetenser ser regeringen att rådets arbete kan
bidra till svenskt ledarskap på klimatområdet i enlighet med den
klimatpolitiska handlingsplanen. I förlängningen kan arbetet främja
näringslivets klimatomställning genom påverkan även på internationell
produktion i olika värdekedjor och därigenom minskning av utsläppen.

– Uppdraget innebär en verklig möjlighet för Sverige att kraftsamla och
arbeta strategiskt med svenska styrkeområden med hög grad av innovation
som fossilfritt stål, grön vätgas, hållbara batterier, giftfria och biobaserade
produkter och hållbara städer, inte minst då standardisering också är
högprioriterat i Kommissionens arbetsprogram för 2022, säger

https://www.regeringen.se/


näringsminister Ibrahim Baylan.

Kommerskollegium har idag i uppgift att i samarbete med svenska
intressenter följa utvecklingen av EU:s standardiseringspolitik och att hålla
regeringen underrättad om viktiga skeenden inom standardiseringen som är
av betydelse för svensk ekonomi. Det nya uppdraget är en del av
genomförandet av regeringens strategier för standardisering, omställning till
en cirkulär ekonomi samt export- och investeringsstrategin och är ett resultat
av arbetet i regeringens samverkansprogram Näringslivets klimatomställning.

Standarder och standardisering

Standarder utgör en viktig del av spelreglerna på fria och öppna
internationella marknader, och det är därför viktigt att de på ett effektivt och
konkurrenskraftigt sätt även bidrar till klimatomställningen. Standarder
skapar gemensamma spelregler för att exempelvis reglera kemikalier i varor,
processer, teknik och tjänster genom att krav inkluderas i standarder för till
exempel leksaker, byggprodukter (exempelvis stål och cement), drivmedel
inom transportsektorn och varor på nano- och plastområdet. Utformningen
av kommande standarder är därför helt central i omställningen till ett
klimatneutralt näringsliv och en cirkulär ekonomi.

–  Sverige ska fortsätta att ligga i framkant och bana väg för globala
standarder. Standardiseringen har en stor betydelse för svensk utrikeshandel
och konkurrenskraft, säger Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor. 

– Det här kommer stärka omställningen mot en cirkulär ekonomi.
Standardisering kan utgöra ett viktigt verktyg för att säkerställa
resurseffektiv, cirkulär och giftfri produktdesign och det är någonting vi ska
främja, säger miljö- och klimatminister Per Bolund.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg träffar exportföretag
i Dalarna
Publicerad 25 augusti 2021 Uppdaterad 25 augusti 2021

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg inledde 2020 en
rundresa med besök i Sveriges alla regioner inom
ramen för kampanjen Hela Sverige Exporterar. För
närvarande genomförs besöken digitalt. Idag går resan
till Dalarna för företagsbesök och rundabordssamtal.
Anna Hallberg att genomföra digitala besök hos Boliden i Garpenberg och
Bergkvist Siljan i Mora. Därtill kommer Anna Hallberg att delta i ett
rundabordssamtal med företag och representanter från det regionala
näringslivet.

Tid för intervju finns, kontakta pressekreterare.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Nya priser för att lyfta svenska
exportframgångar
Publicerad 29 juli 2021 Uppdaterad 29 juli 2021

Som ett led i arbetet med att öka exporten från landets
regioner har regeringen idag fattat beslut om att instifta
priser för Årets exportsuccé och Årets exportregion.
Regeringen vill med dessa två priser främja svensk export och uppmuntra
företag – särskilt små och medelstora – till att exportera. Regeringen vill
också uppmärksamma regioner som framgångsrikt samverkar mellan
regionala aktörer och skapat bättre förutsättningar för företag att lyckas i
sina exportansträngningar, och därigenom bidragit till ökad tillväxt och
jobbskapande.

- En av mina viktigaste prioriteringar är att fler små och medelstora företag
ska kunna, våga och vilja exportera. Med dessa priser vill vi uppmuntra alla
våra fantastiska företag att ta steget ut i världen och exportera ännu mera. Så
skapar vi fler jobb och stärker välfärden i hela Sverige, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg. 

Syftet med priserna är att inspirera och motivera andra företag och regioner
att följa efter. På detta sätt bidrar vi till ökad hållbar tillväxt och att skapa
jobb, i hela landet.

Priset kommer att delas ut årligen med start i hösten 2021. Då tillkännages
vinnarna av utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Om priserna

Årets exportsuccé och Årets exportregion är regeringens utmärkelse till
företag och regioner som gör särskilt förtjänstfulla insatser för svensk export.
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Vinnarna utgör goda exempel på företag och regional samverkan som bidrar
till export och synlighet för Sverige, vilket utgör en källa för inspiration och
utveckling.

Vinnarna utses av en jury som består av:

· Birgitta Bergvall-Kåreborn, rektor Luleå Tekniska Universitet

· Ulrica Messing, styrelseordförande Business Sweden

· Günther Mårder, VD Företagarna

· Karl-Henrik Sundström, ordförande Expo2020-kommittén

· Sara Wallin, VD Chalmers Ventures



Pressmeddelande

Sveriges nya regering
Publicerad 09 juli 2021

I dag anmälde statsminister Stefan Löfven i riksdagen
de statsråd som ingår i regeringen. Regeringsskiftet
äger rum vid en konselj på slottet under ledning av H.M.
Konungen. Konseljen inleds klockan 14.15.
Sveriges nya regering består av statsministern och 21 statsråd.

Statsrådsberedningen 

Statsminister

Stefan Löfven

EU-minister

Hans Dahlgren

Arbetsmarknadsdepartementet

Arbetsmarknadsminister

Eva Nordmark

Jämställdhets- och bostadsminister med ansvar för
stadsutveckling och arbetet mot segregation och
diskriminering

Märta Stenevi
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Finansdepartementet

Finansminister

Magdalena Andersson

Civilminister

Lena Micko

Finansmarknadsminister och biträdande finansminister

Åsa Lindhagen

Försvarsdepartementet

Försvarsminister

Peter Hultqvist

Infrastrukturdepartementet

Infrastrukturminister

Tomas Eneroth

Energi- och digitaliseringsminister

Anders Ygeman

Justitiedepartementet

Justitie- och migrationsminister

Morgan Johansson

Inrikesminister

Mikael Damberg



Kulturdepartementet

Kultur- och demokratiminister samt minister med ansvar för
idrottsfrågorna

Amanda Lind

Miljödepartementet

Miljö- och klimatminister samt vice statsminister

Per Bolund

Näringsdepartementet

Näringsminister

Ibrahim Baylan

Socialdepartementet

Socialminister

Lena Hallengren

Socialförsäkringsminister

Ardalan Shekarabi

Utbildningsdepartementet

Utbildningsminister

Anna Ekström

Minister för högre utbildning och forskning

Matilda Ernkrans



Utrikesdepartementet

Utrikesminister

Ann Linde

Minister för internationellt utvecklingssamarbete

Per Olsson Fridh

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor

Anna Hallberg



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ny styrelseordförande för
Exportkreditnämnden
Publicerad 17 juni 2021 Uppdaterad 17 juni 2021

Regeringen har i dag förordnat generaldirektör Sven-
Eric Söder till ordförande i styrelsen för
Exportkreditnämnden fr.o.m. 1 juli 2021.
Sven-Eric Söder är sedan 2012 generaldirektör för Folke
Bernadotteakademin och har en unik kombination av erfarenheter som
tidigare statssekreterare både på Utrikesdepartementet och
Näringsdepartementet samt chef för Olof Palme International Center. Han
har även erfarenhet från den privata sektorn som kommunikationsdirektör på
Pfizer Sweden.

Sven-Eric Söder efterträder Hans Lindberg, som varit ledamot i
Exportkreditnämndens styrelse sedan 2016 och ordförande sedan 2018.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Exportens återhämtning i fokus
när Anna Hallberg genomför ett
digitalt besök i Jämtland
Publicerad 16 juni 2021 Uppdaterad 16 juni 2021

Inom kampanjen Hela Sverige Exporterar gör
utrikeshandelsminister Anna Hallberg idag ett digitalt
besök till Jämtland för att samtala med exportföretag om
möjligheter och utmaningar för att öka exporten.
Innan pandemin ökade exporten från Jämtland snabbare än genomsnittet i
Sverige, men föll stort 2020. Anna Hallberg kommer att genomföra ett
digitalt besök hos några av Jämtlands ledande exportföretag, bland annat
Woolpower, Goda AB och Trangia.

Hon deltar också i ett rundabordssamtal om hur den regionala
exportsamverkan kan stärkas och företagens export öka. Deltar gör även
företrädare från det regionala näringslivet, myndigheter, Mittuniversitetet
och regionen.

Tid för intervju finns, för intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare
Vidar J Lindgren.
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Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Nordiskt ministermöte om
samarbete inom vaccinproduktion
Publicerad 09 juni 2021

På regeringens initiativ möter näringsminister Ibrahim
Baylan och utrikeshandelsminister och minister med
ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg idag kollegor
från Danmark, Finland, Island och Norge för att
diskutera möjligheterna för att stärka och skapa
synergieffekter inom nordisk vaccinproduktion.
Den globala kris som pandemin inneburit har tydliggjort att det krävs
internationellt samarbete för att snabbt kunna tackla kommande pandemier.
Sverige har idag därför bjudit in till en nordisk ministerdialog för att ta vara
på den kapacitet som Sverige och de nordiska grannländerna redan har och
kan vidareutveckla gemensamt i Norden och hitta synergier.

– Regeringen ser stora möjligheter att genom fördjupat nordiskt samarbete
förbättra pandemiberedskapen och samtidigt stärka Norden som en globalt
ledande life science-region, säger näringsminister Ibrahim Baylan.

Förra året gav regeringen Vinnova i uppdrag att analysera Sveriges
innovations- och produktionskapacitet för vaccin och andra biologiska
läkemedel, ett uppdrag som nyligen redovisats. Vinnovas rapport lyfter bland
annat möjligheten att undersöka förutsättningarna för ett fördjupat
partnerskap med våra nordiska grannländer.

– Det nordiska samarbetet sträcker sig långt tillbaka i tiden och är en styrka
som vi alltid bör bygga vidare på. När vi arbetar tillsammans skapar vi
lösningar, ökar vår nordiska konkurrenskraft och blir en attraktivare region,
säger utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor
Anna Hallberg.
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Regeringen kommer vid onsdagens möte att ta upp Sveriges förslag om en
gemensam pilotstudie i form av ett nordiskt myndighetssamarbete.
Samarbetet föreslås visa hur ländernas tillgängliga resurser och planerade
investeringar kan koordineras och växlas upp till en samnordisk kraftsamling
som stärker beredskap, kapacitet och kompetens för produktion av vaccin
och biologiska läkemedel.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Aktuella handelspolitiska frågor på
agendan när Anna Hallbergs
handelspolitiska rådsgrupp samlas
Publicerad 02 juni 2021 Uppdaterad 02 juni 2021

Idag, onsdag den 2 juni, samlas utrikeshandelsminister
Anna Hallbergs handelspolitiska rådsgrupp. På
agendan står aktuella frågor inom handelspolitiken, hur
Sveriges handel kan öka i Asien och digitalisering
kopplat till handel.
Till dagens möte har också Deborah Elms, grundare och vd för Asian Trade
Centre, och Martin Sandbu, Financial Times europeiska
ekonomikommentator, bjudits in för att föreläsa.

– Det är tredje gången vi ses och rådsgruppen har hittills bidragit med
värdefulla inspel och diskussioner. I tider när protektionism och nationalism
breder ut sig, är det särskilt välkommet att i Sverige föra dialog om fri och
rättvis handel med personer som har skilda erfarenheter från näringslivet,
civilsamhället och akademin. Här sitter vi vid samma bord för att diskutera
hur vi gemensamt ska stärka Sveriges konkurrenskraft och samtidigt bidra till
en mer hållbar värld. Det är en unik styrka, säger utrikeshandelsminister
Anna Hallberg.

På dagens möte välkomnas också en ny medlem till gruppen, Johan Trouvé,
vd för Västsvenska handelskammaren.

– I Västsverige arbetar fler än 300 000 personer i exportindustrin. Johan
Trouvé och Västsvenska handelskammaren ligger nära regionens
exportföretag och kan bidra med konkreta och regionala perspektiv kopplat
till exportens jobbskapande, i såväl de största exportföretagen som i små-
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och medelstora företag, säger Anna Hallberg.

Den handelspolitiska rådsgruppen syftar till att stärka handelspolitikens roll
och består av ett antal personer med skilda erfarenheter från näringslivet,
civilsamhället och akademin. Vid gruppens tidigare möten har ett brett
spektrum av aktuella handelspolitiska frågor diskuterats såsom EU:s
handelspolitiska översyn, handel för hälsa och handel för hållbarhet.

Medlemmarna i den handelspolitiska rådsgruppen är, utöver
utrikeshandelsministern:

Carl-Henric Svanberg, ordförande i Volvo Group AB, European Round
Table for Industry samt Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademin (IVA)
Mattias Perjos, vd och koncernchef för Getinge
Rune Bjerke, styrelsemedlem i Norsk Hydro, medlem i norska
regeringens kommitté  ”Norge mot 2025”
Johan Trouvé, vd för Västsvenska handelskammaren
Hanne Melin Olbe, Global Competition Counsel på eBay Inc och
medlem i Europeiska kommissionens strategiska policyforum om digitalt
entreprenörskap
Frédéric Cho, vice ordförande i Sweden-China Trade Council
Johan Kuylenstierna, ordförande för Klimatpolitiska rådet
Susanna Gideonsson, ordförande för LO
Anders Ahnlid, generaldirektör Kommerskollegium
Carin Jämtin, generaldirektör Sida



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg delar ut Global
Swede-diplom till internationella
toppstudenter
Publicerad 28 maj 2021 Uppdaterad 28 maj 2021

Fredagen den 28 maj arrangerade
Utrikesdepartementet i samarbete med Svenska
institutet diplomeringsceremonin Global Swede. Det var
elfte året i rad som ceremonin ägde rum.
Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg och Svenska institutets generaldirektör Madeleine Sjöstedt
uppmärksammade under den digitala ceremonin internationella studenter
som utbildat sig i Sverige.

Diplom delades ut till 25 studenter från hela världen. Studenterna har
utmärkt sig inom områden kopplade till innovation och entreprenörskap.

- De utländska studenterna är en värdefull tillgång för både Sveriges
utveckling och framtida konkurrenskraft. Utöver att bidra med nya
kunskaper och perspektiv är jag övertygad om att studenterna med sina
erfarenheter från vårt land kommer att bidra till att bygga broar mellan
Sverige och omvärlden, säger Anna Hallberg.

Global Swede är en del av regeringens och Svenska institutets arbete med att
bygga långsiktiga relationer med internationella studenter i Sverige. Syftet är
att skapa gränsöverskridande och multikulturella nätverk som ska bidra till
svensk utrikeshandel och gynna arbetet med att nå framtida lösningar.

Global Swede-alumnerna ingår i ett brett alumnnätverk administrerat av
Svenska institutet. Nätverket omfattar idag omkring 16 000 personer från
140 olika länder.

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Exportföretag i Kalmar får besök
av Anna Hallberg
Publicerad 26 maj 2021 Uppdaterad 26 maj 2021

Inom kampanjen Hela Sverige Exporterar genomför
utrikeshandelsminister Anna Hallberg idag ett digitalt
besök till Kalmar. Före coronapandemin var Kalmar den
region som hade näst starkast exportutveckling i hela
landet.
Under besöket kommer Anna Hallberg att samtala med företag om
möjligheter och utmaningar för att öka exporten och handeln med andra
länder. På agendan står ett företagsbesök hos exportföretaget Modig
Machine Tool.

Därtill deltar Anna Hallberg i ett rundabordssamtal om hur den regionala
exportsamverkan kan stärkas. Deltar gör även företrädare från det lokala och
regionala näringslivet, Region Kalmar, Almi och Business Sweden.

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare Vidar J Lindgren.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg till Bryssel för möte
med EU:s handelsministrar
Publicerad 20 maj 2021 Uppdaterad 20 maj 2021

EU:s handelsministrar möts idag i Bryssel för att
diskutera EU:s handelspolitiska översyn,
handelsrelationerna mellan EU och USA samt
reformarbetet i WTO. Mötet gästas också av WTO:s
generaldirektör Dr. Ngozi Okonjo-Iweala och USA:s
handelsrepresentant Katherine Tai.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg deltar idag, den 20 maj, i rådsmötet
för utrikeshandelsfrågor. Ministrarna väntas anta rådslutsatser om EU:s
handelspolitiska översyn: Översyn av handelspolitiken — En öppen, hållbar
och bestämd handelspolitik som EU-kommissionen publicerade den 18
februari 2021.

- Sverige har varit pådrivande för att EU:s handelspolitik ska bygga på en
öppenhet mot omvärlden och att handeln fortsätter att vara en motor för vår
konkurrenskraft och för hållbar tillväxt, samt skapar nya jobb och stärker vår
välfärd, säger Anna Hallberg.

På dagordningen står också diskussioner om reformarbetet i
Världshandelsorganisationen (WTO) och förberedelserna inför WTO:s
ministerkonferens i höst samt handelsrelationen mellan EU och USA. Mötet
gästas av både WTO:s generaldirektör Dr. Ngozi Okonjo-Iweala och USA:s
handelsrepresentant Katherine Tai.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg träffar gröna
exportföretag i Västernorrland
Publicerad 11 maj 2021 Uppdaterad 11 maj 2021

(Ny version) Inom kampanjen Hela Sverige Exporterar
genomför utrikeshandelsminister Anna Hallberg idag en
digital resa till Västernorrland för att samtala med
företag om möjligheter och utmaningar för att öka
exporten och handeln med andra länder. Region
Västernorrland har haft en starkare exportutveckling de
senaste åren än riket som helhet.
Anna Hallberg kommer att genomföra verksamhetsbesök hos två
exportföretag som ligger i framkant när det gäller hållbara och innovativa
lösningar, Peckas naturodlingar och Absolicon. Därtill deltar Anna Hallberg i
ett rundabordssamtal om hur den regionala exportsamverkan kan stärkas.
Deltar gör även företrädare från myndigheter, det lokala och regionala
näringslivet, branschorganisationer, Region Västernorrland och Almi.

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare Vidar J Lindgren.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg träffar exportföretag
i Region Halland
Publicerad 28 april 2021 Uppdaterad 28 april 2021

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg inledde 2020 en
rundresa med besök i Sveriges alla regioner inom
ramen för kampanjen Hela Sverige Exporterar. För
närvarande får besöken ske digitalt. Idag går resan till
Region Halland för företagsbesök och
rundabordssamtal.
Anna Hallberg kommer bland annat att göra ett virtuellt besök hos Eleiko, en
ledande exportör av träningsprodukter, och träffa såväl företagsledning som
anställda och fackliga representanter.

Därefter kommer Anna Hallberg att medverka i ett rundabordssamtal om hur
den regionala exportsamverkan kan stärkas. Fyra små- och medelstora
exporterande företag kommer att dela med sig av sina erfarenheter. Förutom
andra exporterande företag deltar även företrädare från myndigheter, det
lokala och regionala näringslivet, fackförbund, branschorganisationer,
Region Halland och Almi. 

På agendan står också att diskutera hur coronapandemin påverkar
exportföretagen i Region Halland.

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg på digitalt besök till
Region Kronoberg
Publicerad 21 april 2021 Uppdaterad 21 april 2021

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg besöker alla
Sveriges regioner inom ramen för kampanjen Hela
Sverige Exporterar. För närvarande får besöken ske
digitalt. Idag går resan till Region Kronoberg för
företagsbesök och rundabordssamtal.
Anna Hallberg kommer bland annat att få en presentation av Wexiödisk, ett
ledande företag inom disksystem för restauranger och storkök som
exporterar större delen av sin produktion. Deltar gör företagsledning,
anställda och fackliga representanter.

Därefter kommer Anna Hallberg att medverka i ett rundabordssamtal om hur
den regionala exportsamverkan kan stärkas. Små- och medelstora
exporterande företag kommer att dela med sig av sina erfarenheter från att ta
steget till att börja exportera. På agendan står också att diskutera hur
coronapandemin påverkar exportföretagen i Region Kronoberg.

Förutom exporterande företag deltar även företrädare från myndigheter,
fackförbund, branschorganisationer, Region Kronoberg och Almi. 

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare Vidar J Lindgren.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Digital pressträff med Mikael
Damberg och Anna Hallberg
Publicerad 24 mars 2021 Uppdaterad 24 mars 2021

I dag, onsdag den 24 mars klockan 08.15, håller
inrikesminister Mikael Damberg och Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor, en digital pressträff.

Tid: 24 mars 2021 kl. 08.15
Plats: Digital pressträff. Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på
Regeringskansliets Youtube.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Gordon Brown gästtalare i Anna
Hallbergs handelspolitiska
rådsgrupp på temat hållbarhet
Publicerad 03 februari 2021 Uppdaterad 03 februari 2021

Idag, onsdag den 3 februari, samlas
utrikeshandelsminister Anna Hallbergs handelspolitiska
rådsgrupp för andra gången.
Temat för dagens möte är handel för hållbarhet i ett brett perspektiv, med
fokus på miljö, klimat och social hållbarhet. Till mötet har Gordon Brown,
FN:s särskilda sändebud för global utbildning och Storbritanniens fd
premiärminister, bjudits in för att tala på temat tillväxt och hållbarhet. Även
nationalekonomen Gabriel Zucman från University of California Berkeley
har bjudits in.

- Under lång tid har många betraktat handeln som vitt skilt från frågor
rörande hållbarhet, hälsa och bistånd. Inget kunde vara mer fel.
Handelspolitiken är ett kraftfullt verktyg i regeringens arbete med
klimatomställningen och för att nå måluppfyllelsen i Agenda 2030, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Gruppen består av ett antal personer med vitt skilda erfarenheter från
näringslivet, civilsamhället och akademin och syftar till att stärka
handelspolitikens roll i återuppbyggnaden av ekonomin efter
coronapandemin. Med fler perspektiv i diskussionerna om framtidens
handelspolitik är målet att få fram nya initiativ för hur handel bättre kan vara
ett verktyg för förändring.

Dagens möte är det andra mötet av fyra. Vid gruppens första möte, som ägde
rum den 21 oktober, diskuterades EU:s handelspolitiska översyn samt handel
och hälsa.
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Medlemmarna i den handelspolitiska rådsgruppen är, utöver
utrikeshandelsministern:

Carl-Henric Svanberg, ordförande i Volvo Group AB, European Round
Table for Industry samt Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademin (IVA)
Frédéric Cho, vice ordförande i Sweden-China Trade Council
Hanne Melin Olbe, Global Competition Counsel på eBay Inc och
medlem i Europeiska kommissionens strategiska policyforum om digitalt
entreprenörskap
Johan Kuylenstierna, ordförande för Klimatpolitiska rådet
Mattias Perjos, vd och koncernchef för Getinge
Rune Bjerke, styrelsemedlem för Norsk Hydro, kommittémedlem i
Norge mot 2025
Susanna Gideonsson, ordförande för Landsorganisationen i Sverige (LO)
Anders Ahnlid, generaldirektör Kommerskollegium
Carin Jämtin, generaldirektör på Sida

Till gruppen knyts även ett antal internationella experter:

Deborah Elms, grundare och vd för Asian Trade Centre samt ordförande
för the Advisory Board of the Asia Business Trade Association
Gabriel Zucman, Associate professor of Economics på UC Berkeley
Gordon Brown, FN:s särskilda sändebud för global utbildning och
Storbritanniens f.d. premiärminister
Martin Sandbu, Financial Times europeiska ekonomikommentator
Susan Schwab, strategisk rådgivare på Mayer Brown’s International
Trade Practice och handelsrepresentant under president George W.
Bush



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Det svenska
exportfinansieringssystemet
skapar incitament för
klimatomställning
Publicerad 19 januari 2021

En förutsättning för tillväxt och ökad sysselsättning är
att Sveriges och svenska företags konkurrenskraft
stärks. Det svenska exportfinansieringssystemet utgör
ett viktigt stöd för svensk export.
Regeringens politik ska vara samstämmig och Sverige ska ha en drivande roll
i arbetet för en hållbar internationell handel i linje med de globala målen och
Parisavtalet. Regeringen har beslutat om ett nytt regleringsbrev för
Exportkreditnämnden (EKN) år 2021 med uppdrag och återrapportering om
en utveckling av exportfinansieringssystemet för stöd till svensk export
samtidigt som det bidrar till klimatomställning mot fossilfrihet här och i andra
länder på sikt.

Svenska företag ligger redan idag i framkant att utveckla konkurrenskraftiga
produkter och tjänster som även bidrar till omställning. Det är viktigt att
skapa positiva incitament både i Sverige och utomlands.

Regleringsbrevet innehåller flera nyheter, men de främsta är att:

EKN i samråd med AB Svenska Exportkredit (SEK) i fortsättningen
kommer att redovisa hur kreditgivningen kan anpassas för att vara i linje
i med Parisavtalet och inte skapa inlåsningar i fossilberoende.
EKN kommer att pröva möjligheterna att ställa ut garantier till miljö- och
klimatinvesteringar i Sverige som kan bidra till klimatomställningen i de
fall dessa har direkt eller indirekt koppling till svensk export.
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Sverige inom ramen för bland annat EU och OECD kommer att lyfta hur
de internationella och europeiska regelverken för exportkrediter och
annan offentlig handelsfinansiering ska bidra till att nå de globala målen
för hållbar utveckling och uppfyllandet av Parisavtalet.

De nya punkterna i regleringsbrevet grundar sig på förslagen i det uppdrag
som EKN under året genomfört i nära samverkan med SEK, hur det svenska
och internationella exportfinansieringssystemet kan bidra till en tydlig
omställning och minskade utsläpp av växthusgaser.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Digital pressträff med Hans
Dahlgren och Anna Hallberg
Publicerad 30 december 2020 Uppdaterad 30 december 2020

Idag onsdag den 30 december håller EU-minister Hans
Dahlgren och utrikeshandelsminister Anna Hallberg en
pressträff med anledning av Brexitavtalet.

Tid: 30 december 2020 kl. 10.45
Plats: Digital pressträff. Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på
Regeringskansliets Youtube

Anmälan är stängd.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Statsminister Stefan Löfven och
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg i digitalt möte med
representanter från några av
landets gränsområden
Publicerad 23 november 2020

Tisdagen den 24 november 2020 samtalar statsminister
Stefan Löfven och utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg med
representanter från några av landets gränsområden. De
kommer att träffa företagare, personal och kommunalråd
från Tornedalen, Storlien och Årjäng.

Tid: 24 november 2020 kl. 15.00 till kl. 16.00
Plats: Digitalt via Zoom

Syftet med mötet är att prata om bland annat det nordiska samarbetets
framtid och omställning i kommuner beroende av gränshandeln samt om
coronapandemins påverkan och utmaningar i landets gränsområden.

Föranmälda journalister från lokalredaktioner är välkomna att lyssna på
samtalet mellan statsministern, utrikeshandelsministern och representanterna
från Tornedalen, Storlien och Årjäng. Efteråt är statsråden tillgängliga för
lokala medier.

Program:
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15.00                   Digitalt möte om gränsområden

                            Tid för media efter mötet

Anmälan



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i videomöte
med EU:s handelsministrar
Publicerad 09 november 2020 Uppdaterad 09 november 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg deltar idag i
rådsmöte för utrikeshandelsfrågor. Vid mötet väntas
EU:s handelsministrar diskutera EU:s handelspolitiska
översyn, utsikterna för WTO och EU:s handelsrelationer
med Kina samt USA.
EU:s handelsministrar möts idag över videolänk. Mötet skulle ursprungligen
ha ägt rum i Bryssel men arrangeras istället digitalt på grund av
coronapandemin och den ökade smittspridningen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Hans Dahlgren och Anna Hallberg
besöker Tullverket i Göteborg
Publicerad 05 november 2020

Fredagen den 6 november genomför EU-minister Hans
Dahlgren och utrikeshandelsminister Anna Hallberg ett
digitalt besök på Tullverket i Göteborg. Syftet med
mötet är att ta del av myndighetens förberedelser inför
att Storbritanniens övergångsperiod tar slut och vid
årsskiftet lämnar EU fullt ut.
Oavsett om Storbritannien och EU sluter ett handelsavtal eller inte införs
från och med 1 januari 2021 tullformaliteter för handel med Storbritannien.
Storbritannien är Sveriges sjätte största handelspartner och från och med
årsskiftet väntar en stor omställning i handeln mellan våra länder.

Under det digitala besöket den 6 november kl. 12.55 – 14.00 kommer
förberedelser inför årsskiftet att diskuteras samt vilka utmaningar som
väntar.

Media erbjuds att delta vid mötet och avslutningsvis ges möjlighet att ställa
frågor, för information kontakta pressekreterare Vidar Jakobínuson
Lindgren.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Goodbye Kansas Studios vinnare
av Regeringens exportpris för de
kulturella och kreativa näringarna
2019
Publicerad 23 oktober 2020

Regeringens exportpris för de kulturella och kreativa
näringarna 2019 tilldelades Goodbye Kansas Studios.
Årets uppstickare tilldelades Rave Review.
Priset syftar till att uppmärksamma bredden inom de kulturella och kreativa
näringarna och deras bidrag till svensk export samt bilden av Sverige som ett
innovativt och kreativt land. Vinnaren har utgjort ett synnerligen gott
exempel inom sin delsektor. Ett tiotal branscher omfattas av priset:
arkitektur, dataspel, design, film och tv-produktion, fotografi, konst,
litteratur, media- och marknadskommunikation, mode samt scenkonst.

Goodbye Kansas Studios vann årets pris med motiveringen:

”Med teknisk briljans och effekter som flyttar fantasins gränser för vad som
är tekniskt möjligt har Goodbye Kansas Studios imponerat på den
internationella animation-, spel- och specialeffektsindustrin. Företaget har på
bara några år blivit Sveriges största leverantör av visuell story-telling,
datorgenererade animationer och Motion Capture till film och spel. 2019
hade speltrailern för dataspelet Cyberpunk 2077 premiär på en av världens
största spelmässor, E3 i Los Angeles. Trailern rankas som en av de två mest
sedda någonsin och vann the VEA Awards i kategorin ”Outstanding
Animated Character in a Commercial”. Trailern för spelet Overkill’s The
Walking Dead har också den mottagit ett flertal priser, för sitt
utomordentliga hantverk. I huvudkontoret i Hammarby Sjöstad i Stockholm
finns en av världens mest tekniskt avancerade studior för Motion Capture
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som lockar talanger från hela världen. Goodbye Kansas Studios har kontor
och studios i London, Hamburg och Los Angeles men majoriteten av
verksamheten äger rum i Sverige.”

Övriga nominerade till priset var: Filmlance, Unga Klara, Hövding och Très
Bien.

Årets uppstickare tilldelades Rave Review med motiveringen:

”Rave Review har på kort tid gjort sig ett namn i modeindustrins mest
prestigefyllda rum. Genom att sy om gamla plagg skapar företaget nytt mode
och visar att exklusivitet och återbruk kan gå hand i hand. Rave Review
uppvisar synnerligen gott exempel på kvalitet, kreativ höjd och nytänkande,
vilket befäster Sveriges position internationellt som en progressiv och
innovativ modenation. Med målet att bli världens mest hållbara modemärke
leder företaget svensk modeindustri in i framtiden.”



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan:
Regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar
2019 delas ut av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 19 oktober 2020

Välkommen att delta vid utdelningen av regeringens
exportpris för de kulturella och kreativa näringarna!

Tid: 23 oktober 2020 kl. 13.30 till kl. 15.00
Plats: UD, Gustav Adolfs torg 1

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg delar ut regeringens exportpris för de kulturella och kreativa
näringarna. I år vill vi också uppmärksamma årets uppstickare, en aktör inom
de kulturella och kreativa näringarna som börjat göra avtryck internationellt
eller vars verksamhet visar på exportpotential, och som är ett synnerligen
gott exempel inom sin bransch.

Årets pristagare kommer att offentliggöras i samband med utdelningen.

Media är välkomna under hela prisutdelningen, se program nedan. Var vänlig
anmäl deltagande till sibel.missouri@gov.se. Medtag giltig presslegitimation.
Max två personer från respektive redaktion kan närvara. Inpassering från kl.
13:00.
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De nominerade till exportpriset för de kulturella och kreativa
näringarna 2019 är:

Goodbye Kansas Studios
Filmlance
Unga Klara
Hövding
Très Bien

Läs mer om de nominerade

Program

13:00:  Dörrarna öppnas

13:30:

Anförande av utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg
Panelsamtal med de nominerade
Anförande av Svenska institutets generaldirektör
Prisutdelning

14:40: Tid för intervjuer och mediefrågor

15:00: Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2019 delas ut av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 12 oktober 2020

Välkommen att delta vid utdelningen av regeringens
exportpris för kulturella och kreativa näringar!

Tid: 23 oktober 2020 kl. 13.30 till kl. 15.00
Plats: UD, Gustav Adolfs torg 1

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg delar ut regeringens pris för svensk export av kulturella och
kreativa näringar. I år vill vi också uppmärksamma årets uppstickare, en
aktör inom de kulturella och kreativa näringarna som börjat göra avtryck
internationellt eller vars verksamhet visar på exportpotential, och som är ett
synnerligen gott exempel inom sin bransch.

Årets pristagare kommer att offentliggöras i samband med utdelningen.

Media är välkomna under hela prisutdelningen, se program nedan. Var vänlig
anmäl deltagande till sibel.missouri@gov.se. Medtag giltig presslegitimation.
Max två personer från respektive redaktion kan närvara. Inpassering från kl.
13:00.

De nominerade till exportpriset för kulturella och kreativa
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näringar 2019 är:

Goodbye Kansas Studios
Filmlance
Unga Klara
Hövding
Très Bien

Läs mer om de nominerade

Program

13:00:  Dörrarna öppnas

13:30:

Anförande av utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg
Panelsamtal med de nominerade
Anförande av Svenska institutets generaldirektör
Prisutdelning

14:40: Tid för intervjuer och mediefrågor

15:00: Avslut

 

 

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ghost får regeringens
musikexportpris av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 07 oktober 2020 Uppdaterad 07 oktober 2020

Regeringens pris för utomordentliga insatser för svensk
musikexport 2019 tilldelades Ghost. Regeringens
hederspris 2019 för mångåriga insatser för svensk
musikexport tilldelades i år Marie Dimberg.
Vinnaren av Regeringens musikexportpris presenterades under en ceremoni i
Blå salongen på UD. Priset delas ut varje år till svenska musikskapare som
bidragit till exportframgångar och till att sprida en modern och positiv bild av
Sverige i utlandet.

– Årets vinnare av Musikexportpriset, Ghost, är ett utmärkt exempel på den
svenska musikbranschens internationella framgångar. Branschen har skapat
förutsättningar för enastående svenska exportframgångar, vilket i sin tur
bidragit till att sprida en positiv bild av Sverige i utlandet. Ghost startade
lokalt i Linköping och är idag globala med fans över hela jorden, säger
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg.

Ghost blev Musikexportprisets 23:e vinnare med motiveringen:

Ghost har utmanat och skapat rubriker alltsedan starten i Linköping 2006.
Det är i dag ett band med fans över hela jordklotet. Ghosts mytiska och
ockulta berättelser inlindat i melodiös metal har gått från något primärt för
den initierade publiken, kring albumdebuten med ”Opus Eponymous” 2011,
till att i dag tillhöra de rock- och metalband som har bredast publik alla

https://www.regeringen.se/


kategorier. 2019 underströk Ghost sin position som världsledande genom att
fortsätta sin globala turné ”A Pale Tour Named Death” – när den avslutades
i Mexico City i mars i år hade den nått totalt 137 scener över hela världen.

Övriga nominerade till Regeringens musikexportpris var: Robyn, Håkan
Hardenberger, Smith & Thell och Snoh Aalegra.

Hederspriset för mångåriga insatser för svensk musikexport gick till Marie
Dimberg, med motiveringen:

Marie Dimberg brukar beskriva sin roll som ”enabler”, möjliggörare, och hon
har i hög grad bidragit till att göra några av Sveriges mest remarkabla pop-
och scenexporter möjliga. Hon inledde sin karriär på skivbolaget EMI. Först
inom PR och sedan som Vice President International på EMI:s
Londonkontor, varefter hon blev marknadschef på bolaget i Sverige. 1997
tog hon steget att starta eget med trion Per Gessle, Marie Fredriksson och
Peter Jöback som ständiga klienter. Hon vidgade tidigt verksamheten genom
att bland annat arbeta med regissören Jonas Åkerlund. 2013 toppade hon
listan när branschtidningen Musikindustrin gjorde sin första lista över den
svenska musikbranschens mest inflytelserika kvinnor.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser till Norge för
möten med norska
ministerkollegor
Publicerad 30 september 2020 Uppdaterad 30 september 2020

Idag, onsdag den 30 september, reser
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg till Norge.
På dagordningen står bland annat möten med Norges finans- och
Nordenminister Jan Tore Sanner, utrikesminister Ine Eriksen Søreide och
näringsminister Iselin Nybø. Anna Hallberg kommer också att träffa svenska
företag verksamma i Norge.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Regeringens
musikexportpris 2019 delas ut av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 23 september 2020

Välkommen att delta vid utdelningen av Regeringens
musikexportpris!

Tid: 7 oktober 2020 kl. 14.00 till kl. 15.00
Plats: UD, Gustav Adolfs torg 1

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska
frågor delar ut Regeringens pris för utomordentliga insatser för svensk
musikexport 2019 och hederspris för mångåriga insatser för svensk
musikexport.

De nominerade till Musikexportpriset 2019 är:

Robyn
Håkan Hardenberger
Smith & Thell
Ghost
Snoh Aalegra

Läs mer om de nominerade här.

Media är välkomna under hela prisutdelningen, se program nedan. Var vänlig
anmäl deltagande till sibel.missouri@gov.se. Medtag giltig presslegitimation.
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Max två personer från respektive redaktion kan närvara. Inpassering från kl.
13:45.

Program

13:45: Dörrarna öppnas

14:00:

Moderatorn välkomnar alla gäster och introducerar
utrikeshandelsminister Anna Hallberg
Anförande av utrikeshandelsminister Anna Hallberg
Prisutdelningsceremoni
Anna Hallberg delar ut Regeringens hederspris för mångåriga insatser för
svensk musikexport 2019
Musikframträdande
Anna Hallberg delar ut Regeringens musikexportpris för utomordentliga
insatser för svensk musikexport 2019

14:45:  Avrundning och tid för intervjuer och mediefrågor

15:00: Avslut

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i informellt
möte med EU:s handelsministrar i
Berlin
Publicerad 20 september 2020 Uppdaterad 20 september 2020

EU:s handelsministrar möts idag i Berlin för att
diskutera den aktuella översynen av EU:s
handelspolitik, situationen för den europeiska
stålindustrin och valet av ny generaldirektör till
Världshandelsorganisationen (WTO).
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg besöker Berlin den 20–21 september
för att delta i det informella rådsmötet för utrikeshandelsfrågor. Mötet är det
första fysiska rådsmötet för handelsministrarna sedan coronapandemin bröt
ut.

Arbetet med en handelspolitisk översyn initierades av EU-kommissionen i
juni. Målet är att handelspolitiken ännu tydligare ska stödja en nystart för
EU:s ekonomi och skapandet av jobb. Den ska också säkerställa
samstämmighet med EU:s bredare prioriteringar inom exempelvis hållbarhet,
klimatförändringar och den digitala ekonomin.

Därtill kommer situationen för den europeiska stålindustrin samt valet av ny
generaldirektör till WTO att diskuteras.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg i ministermöte om
en fördjupad inre marknad i EU
Publicerad 18 september 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg deltog den 18
september i en videokonferens för EU-ländernas
ministrar för konkurrenskraftsfrågor.
På dagordningen stod bland annat diskussioner om hur EU:s inre marknad
kan fördjupas och dess roll för återhämtningen efter coronapandemin.

Från Sveriges sida framhölls särskilt vikten av den europeiska tjänstesektorn
samt att ökat samarbete, snarare än protektionism, är nyckeln till en mer
motståndskraftig inre marknad.
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Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utbildningsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Konkurrenskraft och återstart med
forskning, innovation och
investeringar
Publicerad 18 september 2020

Forskning och innovation är avgörande för Sveriges
konkurrenskraft och återstart av ekonomin efter
coronapandemin. I höstbudgeten föreslår därför
regeringen ökad finansiering till Vinnova, RISE och
Business Sweden för insatser som bidrar till att
återstarta Sverige. Förslaget bygger på en
överenskommelse mellan regeringen, Centerpartiet och
Liberalerna.
De pågående omställningarna i samhället kräver fortsatta investeringar i
forskning och innovation för att långsiktigt bidra till svensk konkurrenskraft.
I höstbudgeten föreslår regeringen en rad investeringar i forskning och
innovation som utvecklar Sverige som framstående kunskapsnation och tar
tillvara människors kreativitet. Syftet är att möta samhällets utmaningar, öka
omställningsförmågan och nyttiggöra forskningsresultat.

Ökad statlig finansiering av forskning och innovation genom
Vinnova

När de privata investeringarna i forskning och innovation tillfälligt minskar
till följd av coronapandemin ökar staten sin finansiering så att forskning,
innovation och kompetensförsörjningen säkerställs. Vinnova föreslås därför
få en förstärkning av anslaget 2021 på 545 miljoner kr för att genomföra
innovationssatsningar främst av systemkaraktär. Förslaget är en del av
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forsknings- och innovationspropositionen som läggs i höst.

Förstärkning av behovsmotiverad forskning genom RISE

Industriforskningsinstituten bedriver behovsmotiverad forskning och
utveckling i global samverkan med lärosäten, näringsliv och offentlig sektor.
Instituten spelar en viktig roll för nyttiggörandet och kommersialiseringen av
forskning och innovation. Fokus ligger på att utveckla hållbara lösningar,
vilka är grundpelare för näringslivets klimatomställning, konkurrenskraft och
tillväxt. RISE AB föreslås därför få en förstärkning av anslaget 2021 på 95
miljoner kr för att genomföra satsningar som bidrar till systemlösningar där
många aktörer samverkar. Förslaget är en del av forsknings- och
innovationspropositionen som läggs i höst.

Investeringsfrämjande insatser genom Business Sweden

Sverige är ett litet exportberoende land där många jobb finns hos
exporterande företag. Utländska investeringar spelar därför en viktig roll för
den ekonomiska återhämtningen. I syfte att stärka investeringsfrämjande
insatser föreslås en finansiering på 25 miljoner kronor för 2021, genom
Business Sweden.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i
ministermöte med nordiska
kollegor
Publicerad 10 september 2020 Uppdaterad 10 september 2020

Idag den 10 september deltar utrikeshandelsminister
och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg i ett digitalt möte med sina
nordiska samarbetsministerkollegor.
Under mötet kommer bland annat gränssamarbete i krissituationer att
diskuterats och Sverige kommer att lyfta behovet av att tydliggöra ansvaret
för hur vi i Norden kan samverka mer effektivt i gränshinderfrågor.
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Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Cecilia Malmström blir Sveriges
kandidat till posten som
generalsekreterare för OECD
Publicerad 01 september 2020 Uppdaterad 01 september 2020

Regeringen nominerar Cecilia Malmström som Sveriges
kandidat till generalsekreterare för OECD. Valet av
generalsekreterare sker genom beslut av OECD-
medlemsländerna och presenteras den 1 mars 2021.
OECD (Organisationen för ekonomiskt samarbete och utveckling) är en
internationell organisation för utbyte av idéer och erfarenheter inom
områden som påverkar den ekonomiska utvecklingen i medlemsländerna.
Sverige är en aktiv part i organisationen och för regeringen är det viktigt att
fortsätta att förvalta och utveckla OECD.

- Jag är glad att kunna nominera Cecilia Malmström som kandidat till posten
som generalsekreterare för OECD. Med sin gedigna kompetens från
internationella sammanhang och erkänt goda ledaregenskaper är Cecilia
Malmström utomordentligt väl lämpad att driva organisationen vidare, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Cecilia Malmström har mångårig internationell erfarenhet och var EU-
kommissionär med ansvar för handelsfrågor mellan 2014 och 2019,
dessförinnan EU-kommissionär för rättsfrågor och EU:s inre säkerhet 2010–
2014. Cecilia Malmström har tidigare även varit EU-minister i regeringen
samt ledamot av Europaparlamentet.

- Jag är stolt över att vara Sveriges kandidat till posten som
generalsekreterare för OECD. OECD fyller en viktig funktion för
policyskapande och internationell dialog och har en nyckelroll att spela i
återhämtningen av medlemsländernas ekonomier efter Coronakrisen.

https://www.regeringen.se/


Tillsammans bör vi fokusera på centrala övergripande utmaningar som grön
omställning, innovation och inkluderande ekonomisk utveckling, säger
Cecilia Malmström.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Marknadskontrollsutredningen
överlämnades till
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 31 augusti 2020

Idag överlämnades betänkandet av
marknadskontrollutredningen till utrikeshandelsminister
Anna Hallberg. Marknadskontroll ska säkerställa
konsumenters och användares trygghet genom att
produkter uppfyller gällande krav oavsett var de är
tillverkade.
Marknadskontrollmyndigheterna vidtar åtgärder mot företag som säljer
produkter som kan vara direkt farliga för miljön eller människors hälsa, till
exempel elektriska produkter med brandrisk eller leksaker med farliga
kemikalier.

- Med en effektiv kontroll och tillsyn av produkter kan vi skydda
konsumenter och användare från farliga eller felaktiga varor, samtidigt som
vi motverkar osund konkurrens. Ett gemensamt regelverk kan bidra till en
stärkt inre marknad i EU, med ökad förutsägbarhet och effektivitet i tillsyn
och kontroll, säger Anna Hallberg.

Bland annat konstateras i betänkandet att ett mer centraliserat system för
marknadskontroll bör eftersträvas och Swedac (Styrelsen för ackreditering
och teknisk kontroll) föreslås bli centralt samordningskontor. Vidare föreslås
en ny sektorsövergripande lag med befogenheter och sanktionsmöjligheter
för marknadskontrollmyndigheterna.

https://www.regeringen.se/


EU:s förordning om marknadskontroll blir tillämplig den 16 juli 2021.
Utrikesdepartementet kommer nu att att remittera betänkandet för att få in
synpunkter från berörda intressenter.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg presenterar Sveriges
kandidat till generalsekreterare för
OECD
Publicerad 31 augusti 2020 Uppdaterad 31 augusti 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg presenterar i
morgon, tisdag den 1 september, klockan 08.45,
Sveriges kandidat till generalsekreterare för OECD.
Tid: 1 september kl. 08.45
Plats: Regeringskansliet, Bella. Entré via Rödbodgatan 6, Stockholm.

Föranmälan krävs och görs till Vidar Jakobínuson Lindgren senast kl. 07.00
den 1 september. Presslegitimation krävs. Max två personer från respektive
redaktion kan närvara. Inpassering från kl. 08.15.
Pressträffen webbsänds på regeringen.se.

Välkomna!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg tar initiativ till
diskussion för stärkt nordiskt
samarbete i gränshinderfrågor
Publicerad 06 augusti 2020 Uppdaterad 06 augusti 2020

För ett år sedan antog de nordiska statsministrarna en
vision för det nordiska samarbetet - att Norden ska vara
världens mest hållbara och integrerade region 2030.
Under våren har det nordiska samarbetet ställts inför nya utmaningar.
Gränsrestriktioner som införts har fått konsekvenser för gränshandel,
besöksnäring och de vardagliga kontakterna över gränserna. Krisen visar
med stor tydlighet hur viktigt ett fortsatt gott och nära nordiskt samarbete är.

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor, Anna
Hallberg, har därför tagit initiativ till en diskussion om att tydliggöra ansvaret
för hur man i Norden kan samverka mer effektivt i gränshinderfrågor.
Diskussioner om detta kommer att ske vid nästkommande nordiska
samarbetsministermöte den 10 september.

- Utmaningarna under coronakrisen får inte förändra vårt långsiktiga mål om
att bli världens mest hållbara och integrerade region. Vi ska dra lärdom av de
utmaningar vi ställts inför och se hur vårt samarbete kan stärkas ytterligare i
vissa avseenden. För mig är det till exempel viktigt att vi för en dialog i god
tid innan beslut fattas som påverkar medborgares rörlighet över gränserna.
Bättre samverkan och informationsutbyte i gränshinderfrågor skulle stärka
det nordiska samarbetet ytterligare, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Frihandelsavtalet mellan EU och
Vietnam träder i kraft
Publicerad 01 augusti 2020 Uppdaterad 01 augusti 2020

Idag träder frihandelsavtalet mellan EU och Vietnam i
kraft. EU-kommissionen betecknar avtalet som det mest
ambitiösa avtalet hittills med ett land på Vietnams
utvecklingsnivå.
Avtalet kommer att möjliggöra ökad handel, jobbskapande och tillväxt i både
EU och Vietnam, genom att 99% av alla varutullar gradvis slopas,
handelshinder minskas och regler förenklas. Dessutom innehåller avtalet
bindande åtaganden om bland annat miljö/klimat och arbetsrätt. Avtalet har
också en länk till EU:s övergripande partnerskaps- och samarbetsavtal med
Vietnam där åtaganden om mänskliga rättigheter återfinns.

– Frihandelsavtalet är betydelsefullt för svensk industri och därmed för jobb
och tillväxt i hela landet. Avtalet innehåller dessutom åtaganden om stärkta
rättigheter för arbetstagare genom ratificering av ILOs kärnkonventioner och
åtagande om att effektivt implementera Parisavtalet. Detta tillsammans med
svenska hållbara lösningar stödjer övergången till en grönare och mer hållbar
ekonomi i en av Asiens snabbast växande tillväxtmarknader, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Uppdrag till Kommerskollegium att
analysera handelshinder på EU:s
inre marknad
Publicerad 09 juli 2020

Under den pågående coronapandemin har vissa
medlemsstater inom EU infört nationella
exportrestriktioner av personlig skyddsutrustning och
andra produkter. Kommerskollegium får nu i uppdrag att
analysera eventuella brister i EU som har aktualiserats
under krisen.
Nationella hinder och exportrestriktioner under coronapandemin har
resulterat i störningar av den fria rörligheten på EU:s inre marknad. Detta har
lett till en omedelbar brist på vissa produkter i andra medlemsstater samt
påverkat företagens leveranskedjor negativt.

Restriktionerna har även fått konsekvenser för den fria rörligheten för
tjänster där begränsningar för personrörligheten inneburit att tjänster inte
kunnat levereras. Särskilt påtagligt har detta varit vid gränsområden.

Kommerskollegium ska analysera eventuella brister i EU:s regelverk och, om
möjligt, ge förslag som kan bidra till en förbättrad funktion av den inre
marknaden även i krissituationer.

Uppdraget i sin helhet slutredovisas senast den 1 oktober 2020.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Sommarbriefing med Anna
Hallberg och Lena Micko 8 juli
2020
Publicerad 07 juli 2020 Uppdaterad 10 juli 2020

Under sommaren kommer regeringen varje vecka bjuda
in till en pressbriefing där ett eller flera statsråd
informerar om en aktuell fråga. Värdar för veckans
sommarbriefing är utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg och
civilminister Lena Micko.

Tid: 8 juli 2020 kl. 11.15
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbodgatan 6

Sommarbriefing hålls varje onsdag mellan vecka 27 och vecka 32. 

Pressträffen webbsänds på regeringen.se och på Regeringskansliets Youtube.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Stefan Sjöquist ny styrelseledamot
i Exportkreditnämnden
Publicerad 30 juni 2020 Uppdaterad 30 juni 2020

Regeringen har beslutat att utse Stefan Sjöquist som ny
styrelseledamot i Exportkreditnämnden (EKN) för det
kommande året (1 juli 2020– 30 juni 2021).
– Jag är glad att kunna presentera Stefan Sjöquist som ny ledamot i EKN:s
styrelse. Stefan Sjöquist har god kunskap om exportens betydelse för svensk
sysselsättning och exportindustrins förutsättningar. Därtill har han värdefull
erfarenhet från såväl fackliga organisationer som Regeringskansliet, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg. 

Stefan Sjöquist arbetar idag som utredningschef på IF Metall och ersätter
Erica Sjölander, kanslichef på Facken inom industrin, som själv har valt att
lämna styrelsen.

Ledamöterna i EKN:s styrelse från den 1 juli:

• Verkställande direktören Hans Lindberg
• Departementsrådet Camilla Mellander
• Tidigare landshövdingen Elisabeth Nilsson
• Budgetchefen Åke Nordlander
• Enhetschefen Stefan Sjöquist
• Förre Senior Vice President Jan Wäreby
• Förre verkställande direktören Peter Yngwe

Även EKN:s generaldirektör Anna-Karin Jatko ingår i styrelsen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Svenskinspirerat initiativ om
tullättnader på EU:s
handelsministermöte
Publicerad 09 juni 2020

EU:s handelsministrar möts idag över videolänk för att
diskutera handelspolitiska konsekvenser av
coronapandemin, aktuella WTO-frågor och ett förslag
om tullättnader på medicinska produkter.
För att bemöta de negativa ekonomiska konsekvenser som pandemin väntas
medföra fortsätter den svenska regeringen att verka för en fri, hållbar och
rättvis internationell handel med fokus på grön och digital omställning.

Under mötet väntas en diskussion om EU-kommissionens förslag i WTO om
tullättnader för hälso- och medicinska produkter. Förslaget har tagits fram
med inspiration från det svenska initiativet Trade for Health, som syftar till
att ta bort tullar och handelshinder för medicinska produkter.

- Det är glädjande att EU-kommissionen nu lägger fram förslag för att minska
handelshinder för medicinska produkter. Vårdpersonal ska självklart ha en
trygg arbetsmiljö med skyddsutrustningen de behöver för att trygga sin och
andras hälsa. Att underlätta handel av varor till sjukvården är därför en
självklarhet, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Ministrarna ska också diskutera processen för tillsättningen av en ny
generaldirektör i WTO.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Regeringen vidtar åtgärder mot
utländska direktinvesteringar inom
skyddsvärda områden
Publicerad 08 juni 2020

Vid regeringssammanträdet den 4 juni fattade
regeringen beslut om en lagrådsremiss som stärker
arbetet mot utländska direktinvesteringar som hotar
svensk säkerhet och allmän ordning. Samtidigt får
Inspektionen för strategiska produkter (ISP) och
Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI) i uppdrag att
ytterligare utveckla arbetet.
Den pågående corona​pandemin kan komma att öka riskerna för att utländska
aktörer gör investeringar i svenskt näringsliv och strategisk infra​struktur i
syfte att komma åt värde​full teknologi och informa​tion på ett sätt som hotar
Sveriges säkerhet. ISP och FOI ges därför i uppdrag att stärka arbetet mot
utländska direkt​investeringar inom skydds​värda områden ytterligare.

EU antog 2019 en förordning om granskning av utländska direkt​investeringar
i unionen. Syftet med förordningen är att skapa ett rättsligt ramverk för hur
medlems​staterna kan granska utländska direkt​investeringar i unionen med
hänsyn till säkerhet eller allmän ordning. EU-förord​ningen behandlar hur
sam​arbetet inom unionen avseende gransk​ningen av utländska direkt​‐
investeringar ska gå till, bland annat ska kontakt​myndigheter utses i
medlems​länderna. Förord​ningen börjar tillämpas 11 oktober 2020 vilket
kräver justeringar i svensk lag​stiftning. I lagråds​remissen föreslår regeringen
en ny lag med komplet​terande bestäm​melser till EU-förord​ningen. Lagen
föreslås träda i kraft den 1 december 2020.

Lagrådsremiss: Kompletterande bestämmelser till EU:s förordning om

https://www.regeringen.se/


utländska direktinvesteringar

Uppdrag till ISP

För att uppfylla EU-förord​ningens krav och för att stärka arbetet mot
utländska direkt​investeringar som utgör hot mot säkerhet och allmän ordning
beslutade regeringen att

ISP utses till Sveriges kontaktpunkt enligt EU:s förordning om utländ​ska
direkt​investeringar.
ISP genom utpekandet får befogenhet att hämta in vissa uppgifter om
utländska investerare och det svenska företag som är aktuellt då direkt​‐
investeringen riskerar att påverka säkerhet och allmän ordning inom EU.
ISP ska också, tillsammans med Försvars​makten, Säkerhetspolisen,
Total​försvarets forsknings​institut och Försvarets materiel​verk (FMV),
stärka arbetet mot säkerhets​hotande utländska direkt​investeringar. Detta
uppdrag ska redovisas den 1 oktober 2020. 

Uppdrag till Inspektionen för strategiska produkter m.fl. att stärka arbetet
mot utländska direktinvesteringar som kan påverka säkerhet eller allmän
ordning

Uppdrag till FOI

FOI får i uppdrag att i samråd med ISP, Försvars​makten, FMV och
Säkerhets​polisen, genomföra en studie om utländska investeringar i
skyddsvärda verksamheter. FOI ska också samverka med Direktinvesterings​‐
utredningen (Ju 2019:06) och Kommers​kollegium. Enligt beslutet ska FOI

Beskriva riskerna med utländska direkt​investeringar i skyddsvärda verk​‐
samheter.
Ange generella egenskaper och omständig​heter hos investerare som kan
innebära en säkerhetsrisk vid en investering.
Kartlägga vilka områden och branscher där utländska direktinvesteringar
kan få negativa konsekvenser för säkerheten.

Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet senast den 30 november 2020.



Pressmeddelande från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Pressträff med Mikael Damberg
och Anna Hallberg
Publicerad 07 juni 2020 Uppdaterad 08 juni 2020

I dag, måndag den 8 juni, klockan 08.15 håller
inrikesminister Mikael Damberg och Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor, en gemensam pressträff om utländska
direktinvesteringar. Var vänlig observera
begränsningarna för att närvara vid pressträffen.

Tid: 8 juni 2020 kl. 08.15
Plats: Bella, Regeringskansliet. Entré via Rödbodgatan 6.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Internationella toppstudenter tog
emot Global Swede-diplom av
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg
Publicerad 28 maj 2020 Uppdaterad 28 maj 2020

Torsdagen 28 maj arrangerade Utrikesdepartementet, i
samarbete med Svenska institutet
diplomeringsceremonin Global Swede, för tionde året i
rad. För första gången anordnades
diplomeringsceremonin digitalt.
Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg och Svenska institutets generaldirektör Madeleine Sjöstedt,
uppmärksammade under den digitala ceremonin internationella studenter
som utbildat sig i Sverige. Diplom delades ut till ett 20-tal studenter från 16
länder runt om i världen. Studenterna har utmärkt sig inom områden
kopplade till innovation och entreprenörskap och visat sig vara goda
representanter för både Sverige och det egna landet.

- Global Swede är vårt sätt att varje år tacka ett antal enastående studenter
för att de valt Sverige, och samtidigt välkomna dem in i vårt globala
alumnnätverk. Det är en utmanande tid att ta examen, men med sina
erfarenheter från Sverige är jag övertygad om att de kommer att bidra med
att bygga broar mellan Sverige och omvärlden, säger Anna Hallberg.

Global Swede är en del av regeringens och Svenska institutets arbete med att
bygga långsiktiga relationer med internationella studenter i Sverige. Syftet är
att skapa gränsöverskridande och multikulturella nätverk som ska bidra till
svensk utrikeshandel och gynna arbetet med att nå framtida lösningar.

https://www.regeringen.se/


Global Swede-alumnerna ingår i ett brett alumnnätverk, administrerat av
Svenska institutet, vilket idag omfattar omkring 16 000 personer från 140
olika länder.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Sven-Erik Bucht ny svensk
representant i Gränshinderrådet
Publicerad 16 april 2020 Uppdaterad 16 april 2020

Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg har idag utsett Sven-Erik
Bucht till ny svensk representant i Gränshinderrådet.
Gränshinderrådet är ett politiskt organ under Nordiska ministerrådet, som
sedan 2014 arbetar med att främja den fria rörligheten i Norden för både
enskilda och företag. I rådet sitter representanter från de nordiska länderna
samt de självstyrande områdena Färöarna, Grönland och Åland.

De nordiska länderna har antagit en gemensam vision att ”Norden ska vara
världens mest hållbara och integrerade region år 2030”. För att visionen ska
bli verklighet för alla våra medborgare behöver vi ständigt arbeta för att riva
gränshinder.

- Just nu har vi en pandemi som begränsar rörligheten inom och mellan
länder och då är arbetet i Gränshinderrådet viktigare än någonsin. Vi ska
tillsammans göra allt för att inte i onödan skada viktiga samhällsfunktioner
och våra ekonomier, säger Anna Hallberg och fortsätter:

- Sverige ska därför nu intensifiera arbetet med att underlätta ökad handel
och rörlighet i Norden. Därför har jag utsett Sven-Erik Bucht, tidigare
landsbygdsminister, att bli Sveriges nya representant i Gränshinderrådet.
Sven-Erik Bucht har, utöver en lång politisk karriär, en gedigen erfarenhet
av att arbeta med gränsfrågor såväl nationellt som lokalt och regionalt.

För mer information eller intervjuförfrågningar av Anna Hallberg och Sven-
Erik Bucht, kontakta pressekreterare Vidar Lindgren.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg presenterar
svenska initiativet Trade for Health
i videomöte med EU:s
handelsministrar
Publicerad 16 april 2020 Uppdaterad 16 april 2020

Handelsministrarna möts idag i ett informellt videomöte
för att diskutera handelspolitiska konsekvenser av
coronaviruset. För att bemöta de negativa ekonomiska
konsekvenser som pandemin medför fortsätter den
svenska regeringen att verka för en fri, hållbar och
rättvis internationell handel.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg avser att under mötet presentera det
svenska initiativet Trade for Health, som syftar till att ta bort tullar och
handelshinder på medicinska produkter.

- Vårdpersonalen gör otroliga arbetsinsatser just nu. De ska självklart ha en
trygg arbetsmiljö med skyddsutrustningen de behöver för att trygga sin och
andras hälsa. Att underlätta import av varor till sjukvården är därför en
självklarhet, säger Anna Hallberg.

Anna Hallberg kommer också att lyfta EU:s handelsrelation till USA samt de
exportrestriktioner flera medlemsstater infört på den inre marknaden.

- Alla handelshinder på den inre marknaden behöver upphävas omgående
och den fria rörligheten för varor och tjänster återställas. EU:s gemensamma
marknad måste fungera även när det är kris, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Befrielse från moms och tull vid
import av sjukvårdsmaterial för
coronaviruset
Publicerad 26 mars 2020

Regeringen har i dag fattat beslut om att ansöka hos
EU-kommissionen om befrielse från moms- och
tullavgifter vid import av sjukvårdsmaterial för
coronaviruset.
EU-kommissionen tog för några dagar sedan initiativ till att, för myndigheter
och välgörenhetsorganisationer, undanta moms- och tullavgifter på
sjukvårdsprodukter som behövs för att bekämpa COVID-19 och hjälpa dem
som redan drabbats. För att beslut ska kunna fattas av EU-kommissionen
krävs att varje medlemsstat ansöker om undantag hos kommissionen. Sverige
har nu, tillsammans med andra medlemsstater, skickat in sin ansökan om
undantag. Kommissionen väntas inom de närmsta dagarna fatta beslut.
Europaparlamentet stödjer åtgärden.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg bjuder in
handelskamrar för videomöte om
coronavirusets regionala effekter
Publicerad 12 mars 2020

Med anledning av den pågående spridningen av
coronaviruset bjuder Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor, in Sveriges handelskamrar till ett
videomöte fredag den 13 mars.
Syftet med mötet är att få en uppdaterad lägesbild samt ge möjlighet till
erfarenhetsutbyte om coronavirusets påverkan på näringslivet i respektive
region.

- Jag är mån om att nära följa utvecklingen och har en tät dialog med
svenska exportföretag om coronavirusets påverkan på vårt näringsliv. Jag
samlar nu därför alla handelskamrar för att få en lägesbild om situationen i
hela landet. Vi kommer framöver fortsätta ha en nära dialog för regelbunden
informationshämtning, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Uppdrag till Exportkreditnämnden
att se över hur de svenska och
internationella
exportfinansieringssystemen
Publicerad 06 mars 2020

Regeringen har beslutat att ge ett uppdrag till
Exportkreditnämnden att se över hur de svenska och
internationella exportfinansieringssystemen ska bidra till
tydlig omställning och kraftigt minskade utsläpp av
växthusgaser.
- Det är bråttom nu att ställa om den globala ekonomin, så att den bidrar till
en hållbar utveckling. Svensk export ska vara klimatledande. När vi ställer
om svensk industri ska vi inte samtidigt ge stöd till inlåsning i fossilberoende
i andra länder. Många svenska företag ligger redan långt framme i
klimatomställningen. Vi ska inte bara gå före, utan även jobba för att de
internationella regelverken följer efter, säger Isabella Lövin, miljö- och
klimatminister.

Uppdraget omfattar bland annat att beskriva hur kreditgivningen kan
anpassas för att vara i linje med Parisavtalet och inte skapa inlåsningar i
fossilberoende, samt analysera hur regelverken kan förändras för att uppnå
omställning. I uppdraget ingår också att ta fram förslag på hur svenska
exportkrediter ska bli mer transparenta.

- Det är bra att Exportkreditnämnden nu kan börja arbeta med uppdraget.
När redovisningen kommer i slutet av augusti kommer vi att ha verktyg för
att driva klimatomställningen både nationellt och internationellt, säger Anna
Hallberg.

https://www.regeringen.se/




Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Hela Sverige Exporterar –
Utrikeshandelsministerns
Sverigeturné går vidare till Borås
Publicerad 03 mars 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg reser Sverige
runt och besöker alla regioner inom ramen för
kampanjen Hela Sverige Exporterar. Idag går resan till
Västra Götaland och Borås för företagsbesök och
rundabordssamtal.
Under dagen kommer Anna Hallberg besöka företaget FOV Fabrics AB för
att ta del av hur de arbetat med att öka exporten samt träffa anställda och
företagsledning.

Därefter kommer hon medverka i ett rundabordssamtal om hur den regionala
exporten och exportsamverkan kan öka. Deltar gör även företrädare från
myndigheter, det lokala och regionala näringslivet, fackförbund,
branschorganisationer, Västra Götalandsregionen samt Borås Stad. 

För intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Pressträff med
anledning av coronavirusets
påverkan på svenskt näringsliv
Publicerad 27 februari 2020 Uppdaterad 27 februari 2020

Fredag den 28 februari står näringsminister Ibrahim
Baylan och utrikeshandelsminister Anna Hallberg
värdar för ett samtal med svenska
branschorganisationer, företag och fackliga
representanter om coronavirusets påverkan på
näringslivet i Sverige. Därefter hålls en pressträff.

Tid: 28 februari 2020 kl. 12.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré via Rödbogatan 6. Insläpp från kl.
11:30

Presslegitimation samt föranmälan krävs. För anmälan till pressträffen, maila
presskommunikatör Elias Aneheim Ulvenäs:
elias.aneheim@regeringskansliet.se.

För mer information samt intervjuförfrågningar, kontakta pressekreterare
Sara Khatemi och Hanna Alexandersson.

Det kommer att finnas möjlighet till enskilda intervjuer efter pressträffen.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Uppskjutet: Statsminister Stefan
Löfven och utrikeshandelsminister
Anna Hallberg besöker Sydafrika
Publicerad 25 februari 2020

Statsministerns resa till Sydafrika 8-10 mars är
uppskjuten med anledning av att han behöver stanna i
Sverige för att effektivt och nära kunna leda regeringens
arbete med anledning av Covid-19. Den 8-10 mars
besöker statsminister Stefan Löfven Sydafrika. Vid
besöket deltar även utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor Anna Hallberg samt en
svensk näringslivsdelegation.
Under besöket kommer statsministern att träffa Sydafrikas president Cyril
Ramaphosa för bilaterala överläggningar. Statsministern och president
Ramaphosa kommer att delta vid den tionde bi-nationella kommissionen
(BNC) mellan Sydafrika och Sverige. BNC skapades 1999 som ett forum för
dialog om gemensamma frågor inom politik, ekonomi, utbildning, forskning,
miljö, klimat och vatten samt mänskliga rättigheter och kultur.

Sverige och Sydafrika har en nära relation och Sydafrika är Sveriges största
handelspartner i södra Afrika. Sydafrika är en central regional aktör och
också en viktig partner i arbetet med att möta de globala utmaningarna, inte
minst i FN och i år då de är ordförande i Afrikanska Unionen.

Under besöket kommer bland annat samarbeten inom handel och
investeringar, globala utmaningar, arbetsmarknad, miljö och klimat, energi,
forskning och kultur att diskuteras.

https://www.regeringen.se/


För mer detaljer om programmet kontakta pressekreterare Gösta
Brunnander.

Obligatorisk föranmälan till pressassistent Frédérique Claise.



Pressmeddelande från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Näringsministern och
utrikeshandelsministern bjuder in
branschorganisationer och
näringsliv till samtal om
coronavirusets effekter
Publicerad 21 februari 2020

Näringsminister Ibrahim Baylan och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg bjuder in svenska
branschorganisationer och företag för att diskutera hur
coronaviruset påverkar svenska företag. Mötet hålls
fredag 28 februari.
För mer information kontakta Sara Khatemi, pressekreterare hos
näringsminister Ibrahim Baylan, eller Hanna Alexandersson, pressekreterare
hos utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ulrica Messing ny ledamot i
Business Sweden
Publicerad 20 februari 2020

Regeringen beslutade idag, 20 februari, att förordna
Ulrica Messing till ny ledamot i styrelsen för Business
Sweden. Messing valdes därefter av styrelsen till ny
ordförande för Business Sweden.
Business Sweden är statens och näringslivets gemensamma organ för export-
och investeringsfrämjande insatser vars syfte är att bidra till tillväxt och
sysselsättning och ökat välstånd i Sverige.

- Ulrica Messing har en unik kombination av erfarenheter från både politiken
och näringslivet som jag är övertygad om kommer bli en stor tillgång för
Business Sweden, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Business Swedens styrelse består av sammanlagt tio ledamöter där vardera
hälften tillsätts av staten och näringslivet. Ledamöterna utses för ett år i
taget. Bland de ledamöter som förordnats av regeringen utser styrelsen för
Business Sweden en ordförande.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Hallberg
samlar EU-länder i Stockholm för
möte om WTO
Publicerad 18 februari 2020 Uppdaterad 18 februari 2020

På Sveriges initiativ samlas idag flera EU-
medlemsstater i Stockholm för ett möte om hur de
gemensamt kan stärka världshandelsorganisationen
WTO och det multilaterala handelssystemet.
Initiativet syftar till att arbeta fram en plan för hur länderna gemensamt kan
stödja EU-kommissionen i det fortsatta arbetet för att stärka en öppen och
hållbar handel. Målsättningen är att inför WTO:s tolfte ministerkonferens
driva på för ett moderniserat globalt handelssystem med större fokus på
klimatomställning, jämställdhet och digitalisering. 
 
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg står värd för dagens möte där
representanter från Tyskland, Tjeckien, Nederländerna, Danmark och
Finland deltar.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ann Linde presenterar
utrikesdeklarationen 2020
Publicerad 12 februari 2020 Uppdaterad 12 februari 2020

Idag presenterar utrikesminister Ann Linde regeringens
utrikespolitiska deklaration i riksdagen. Deklarationen,
som sammanfattar regeringens utrikespolitiska
prioriteringar för år 2020, innehåller bland annat en
nyhet om ett stärkt arbete mot organiserad brottslighet. I
deklarationen märks också ett starkare fokus på
säkerheten i Europa inför det svenska ordförandeskapet
i OSSE år 2021.
- Min främsta uppgift är att arbeta för trygghet i Sverige. Utvecklingen i
omvärlden påverkar oss, oavsett om det gäller säkerheten i närområdet,
klimatförändringarna eller demokratins tillbakagång. Den organiserade
brottsligheten är ett bra exempel på detta, eftersom den har tydliga
kopplingar till utlandet, säger utrikesminister Ann Linde.

En ytterligare nyhet är att regeringen stärker fokuset på fackliga rättigheter
utomlands, som en del av demokratisatsningen Drive for Democracy, som
lanserades i förra årets utrikesdeklaration.

Utrikesdeklarationen läses upp i riksdagen den 12 februari kl. 9.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i Global Deal-
konferens i Paris
Publicerad 04 februari 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg befinner sig i
Paris tillsammans med statsminister Stefan Löfven för
att delta i en högnivåkonferens inom Global Deal-
partnerskapet.
Idag anordnar Global Deal-partnerskapet en högnivåkonferens i Paris där
representanter för arbetsmarknadens parter, företag, organisationer och
regeringar från olika delar av världen deltar.

Det svenska initiativet Global Deal for Decent Work and Inclusive Growth
är en satsning för att främja social dialog och bättre villkor på
arbetsmarknaden globalt. Initiativet handlar ytterst om att globaliseringens
fördelar och vinster ska komma fler till del och att utmaningarna på den
globala arbetsmarknaden ska hanteras gemensamt. På några få år har Global
Deal växt till att samla mer än 100 aktörer från hela världen; regeringar,
företag och organisationer.

Bland konferensens högnivådeltage finns Sveriges statsminister Stefan
Löfven, OECD:s generalsekreterare Angel Gurría och ILO:s generaldirektör
Guy Ryder.

- Bra arbetsvillkor och stark social dialog är inte bara rätt – det är också
smart. Arbetstagare får schyssta villkor och utbildning samtidigt som
företagen får kompetent arbetskraft och köpstarkare konsumenter. På så vis
ser vi till att samhällen växer tillsammans, inte isär, säger Anna Hallberg och
fortsätter:

- Jag är övertygad om att det krävs mer dialog mellan fackliga organisationer,
arbetsgivare och regeringar för att möta de utmaningar som följer med

https://www.regeringen.se/


globaliseringen. Jag ser fram emot att ta del av inspirerande exempel på hur
våra partners har främjat goda arbetsvillkor runt om i världen.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Hallberg
träffar EU:s handelskommissionär
Phil Hogan
Publicerad 03 februari 2020 Uppdaterad 03 februari 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg träffar idag EU-
kommissionären för handelsfrågor, Phil Hogan, i
Bryssel.
På dagordningen står aktuella frågor inom ramen för EU:s handelspolitik
samt situationen i Världshandelsorganisationen (WTO) och det kommande
WTO-ministermötet i Nur-Sultan, Kazakstan, i juni.

Under mötet kommer Anna Hallberg bland annat att lyfta svenska
prioriteringar inom områdena e-handel, handel och klimat samt handel och
jämställdhet.

Phil Hogan, som tidigare var EU:s kommissionär för jordbruk och
landsbygdsutveckling, tillträdde som handelskommissionär den 1 december.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsministern leder
Global Deals styrkommitté i Paris
Publicerad 29 januari 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg befinner sig idag
i Paris för att leda mötet i Global Deals styrkommitté och
för att ha bilaterala överläggningar med Frankrikes
arbetsmarknadsminister Muriel Pénicaud.
Det svenska initiativet Global Deal for Decent Work and Inclusive Growth
är ett globalt partnerskap med syfte att främja social dialog och bättre villkor
på arbetsmarknaden globalt. Initiativet handlar ytterst om att
globaliseringens fördelar och vinster ska komma fler till del och att
utmaningarna på den globala arbetsmarknaden ska hanteras gemensamt.
Global Deal har på några få år växt till att samla mer än 100 aktörer från
hela världen. Bland de medverkande på dagens möte finns OECD:s
generalsekreterare Angel Gurría och ILO:s generaldirektör Guy Ryder.

- I en polariserad värld behövs mer dialog mellan fackliga organisationer,
arbetsgivare och regeringar. Mina erfarenheter från näringslivet har gjort mig
övertygad om att utmaningarna på arbetsmarknaden ska hanteras
gemensamt, såväl nationellt som internationellt. Det är en förutsättning för
att nå flera av målen i Agenda 2030, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg.

Under besöket i Paris kommer utrikeshandelsminister Anna Hallberg även att
ha möten med Frankrikes arbetsmarknadsminister Muriel Pénicaud och
statssekreteraren för utrikeshandel Jean-Baptiste Lemoyne, samt träffa
svenska företag verksamma i Frankrike.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Hallberg
reser till Paris för möte om aktuella
handelsfrågor
Publicerad 29 januari 2020

Den 29 januari träffar utrikeshandelsminister Anna
Hallberg Frankrikes statssekreterare med ansvar för
Europa och utrikesfrågor, Jean-Baptiste Lemoyne, i
Paris för överläggningar i aktuella handelsfrågor.
Under mötet kommer bland annat frågor rörande handel och klimat samt
handel och jämställdhet att diskuteras, områden där Sverige och Frankrike
har ett nära och gott samarbete.

På dagordningen står också aktuella frågor inom ramen för EU:s
handelspolitik, situationen i Världshandelsorganisationen (WTO), och det
svensk-franska partnerskapet för innovation och gröna lösningar. 
Anna Hallberg kommer under besöket i Paris även att träffa Frankrikes
arbetsmarknadsminister Muriel Pénicaud och delta i möte i OECD:s
styrkommitté för Global Deal.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Lansering av
regeringens nya plattform för
internationellt hållbart företagande
Publicerad 28 januari 2020

Torsdagen den 30 januari lanserar
utrikeshandelsminister Anna Hallberg regeringens nya
plattform för internationellt hållbart företagande.
Plattformen beskriver regeringens samlade insatser och
ambitioner på området.

Tid: 30 januari 2020 kl. 13.30
Plats: Fredsgatan 6

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg inleder lanseringen. Därefter deltar
representanter från näringsliv, fackföreningsrörelse och civilsamhälle i ett
panelsamtal om hållbart företagande.

Anmälan sker till Agnes Jansson. Observera att giltig presslegitimation krävs
för att delta i pressträffen

För intervjuförfrågningar för Anna Hallberg kontakta pressekreterare Hanna
Alexandersson.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Presentation av ny export-och
investeringsstrategi för fler jobb i
hela landet
Publicerad 13 december 2019 Uppdaterad 13 december 2019

Fler än någonsin är idag anställda inom exporterande
företag i Sverige. Exporten är dragloket i svensk
ekonomi och sysselsätter omkring 1,5 miljoner
människor. För att fortsatt stärka den svenska exporten
lanserar regeringen idag en utvecklad export-och
investeringsstrategi för att skapa jobb och tillväxt i hela
landet.
Sedan den förra exportstrategin presenterades har omvärlden förändrats.
Hoten mot frihandeln har skärpts liksom konkurrensen om stora
upphandlingar och investeringar.

Samtidigt har den tidigare svaga exportutvecklingen i Sverige vänt. De
senaste två åren har exporten från samtliga län ökat och fler än någonsin
tidigare arbetar inom exporterande företag.

De globala målen för hållbar utveckling i Agenda 2030 och Parisavtalet har i
sin tur skapat nya möjligheter för svenska företag att bidra till
klimatomställningen. För att möta dessa utmaningar och möjligheter har
exportstrategin utvecklats med ett förstärkt fokus på hållbarhet och regional
tillväxt.

- Jag är stolt över att kunna presentera en strategi som så tydligt involverar
regionerna för att hela Sverige ska exportera mera. När vi handlar med
omvärlden skapas jobb och tillväxt som stärker välfärden i hela landet, säger

https://www.regeringen.se/


utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

- Sverige ska bli världens första fossilfria välfärdsland och vi ska exportera
lösningar som leder världen till fossilfrihet. Vi har företag som är
världsledande inom klimatsmarta lösningar och det kommer stärka Sveriges
konkurrenskraft när hela världen nu behöver ställa om sina ekonomier, säger
miljö- och klimatminister Isabella Lövin

- Exportstrategin har tjänat Sverige väl. Genom att utveckla och anpassa
strategin till en föränderlig omvärld säkerställer vi att den även framöver
kommer att bidra till fler jobb i hela landet, säger näringsminister Ibrahim
Baylan.

Exportstrategins fem strategiska målsättningar:

1. Sveriges export ska öka, både i absoluta tal och som andel av BNP
2. Fler små och medelstora företag ska exportera
3. Sverige ska vara pådrivande för en fri, hållbar och rättvis internationell

handel
4. Sveriges innovationsledarskap ska användas för att stärka näringslivets

exportförmåga och internationella konkurrenskraft
5. Sveriges attraktionskraft för utländska investeringar, kompetens,

talanger och besökare ska öka

Sveriges nya export-och investeringsstrategi ska bidra till de globala målen
för hållbar utveckling i Agenda 2030 och till uppfyllandet av Parisavtalet.
Beslutet är en del av januariavtalet som bygger på en överenskommelse
mellan Socialdemokraterna, Miljöpartiet, Centerpartiet och Liberalerna.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Presentation av
regeringens nya utvecklade
export- och investeringsstrategi
Publicerad 13 december 2019

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg, näringsminister
Ibrahim Baylan och miljö-och klimatminister Isabella
Lövin presenterar idag regeringens nya utvecklade
export-och investeringsstrategi.

Tid: 13 december 2019 kl. 10.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré från vakten vid Rödbodgatan 6.
Insläpp sker från klockan 09:30

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Presentation av
regeringens nya utvecklade
export- och investeringsstrategi
Publicerad 12 december 2019 Uppdaterad 12 december 2019

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg, näringsminister
Ibrahim Baylan och miljö-och klimatminister Isabella
Lövin presenterar imorgon regeringens nya utvecklade
export-och investeringsstrategi.

Tid: 13 december 2019 kl. 10.00
Plats: Bella, kvarteret Björnen. Entré från vakten vid Rödbodgatan 6.
Insläpp sker från klockan 09:30

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Statsministern och
utrikeshandelsministern besöker
Sydkorea
Publicerad 11 december 2019

Statsminister Stefan Löfven besöker Republiken Korea
(Sydkorea) den 18-20 december. Vid besöket deltar
även utrikeshandelsminister och minister med ansvar
för nordiska frågor Anna Hallberg samt en stor svensk
näringslivsdelegation.
Under besöket kommer statsministern bland annat att träffa Republiken
Koreas president Moon Jae-in samt premiärminister Lee Nak-yon. Vid
överläggningarna kommer man bland annat att diskutera handels- och
investeringsfrågor, social dialog och jämställdhetsfrågor,
kärnvapennedrustning och hur arbetet för en fredlig lösning på situationen på
koreanska halvön kan tas vidare.

Sverige har ett långvarigt engagemang på den koreanska halvön och
samtalen kommer också att handla om hur förbindelserna mellan Sverige och
Republiken Korea ytterligare ska kunna stärkas. Republiken Korea är Asiens
fjärde största ekonomi och Sveriges tredje största handelspartner i Asien.
Med ökad handel och investeringar i bägge riktningar stärks jobben och
tillväxten i Sverige.

Statsministern deltar den 18 december vid näringslivsforumet Korea-Sweden
Business Summit. Statsministern kommer även att tala i nationalförsamlingen
och i samband med detta även träffa talman Moon Hee-sang. Därutöver
kommer statsministern att uppmärksamma det svenska humanitära stödet
under Koreakriget.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Gävleborgs län
Publicerad 05 december 2019

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg kommer under
de närmsta månaderna att besöka orter och företag runt
om i hela Sverige inom ramen för kampanjen Hela
Sverige exporterar. Den först resan går till Gävleborgs
län idag, den 5 december.
Hallberg kommer under eftermiddagen att medverka vid konferensen
Exportdagen i Gävle samt göra företagsbesök vid Mackmyra Svensk
Whiskey.
 
För information och intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar vid FN:s
årliga forum för företagande och
mänskliga rättigheter i Genève
Publicerad 25 november 2019 Uppdaterad 25 november 2019

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg deltar idag vid öppnandet av FN:s
årliga forum för företagande och mänskliga rättigheter. Forumet, som är
världens största i sitt slag med över 2.000 deltagare, samlar representanter
från regeringar, företag och civilsamhället för att diskutera staters ansvar för
att främja mänskliga rättigheter inom området samt motverka korruption.

– Företag har ett stort ansvar för att säkerställa att de respekterar mänskliga
rättigheter och hållbarhet i alla steg av sin produktion. Men det yttersta
ansvaret för att garantera mänskliga rättigheter har staterna. Jag ser fram
emot att få lyfta Sveriges arbete med Global Deal som ett exempel för hur
stater och företag tillsammans kan driva frågan framåt och få fler att ta
ansvar, säger Anna Hallberg. 

Under besöket i Genève kommer Hallberg även att träffa Roberto Azêvedo,
generaldirektör för världshandelsorganisationen WTO, samt internationella
arbetsorganisationen ILO:s generaldirektör Guy Ryder. Hallberg kommer
också att diskutera framtidsfrågor inom WTO i möten med WTO-
ambassadörer.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg reser idag till
Bryssel för att delta i rådsmötet för
utrikeshandelsfrågor, FAC
(handel).
Publicerad 21 november 2019 Uppdaterad 21 november 2019

Rådsmötet blir Anna Hallbergs första som
utrikeshandelsminister. På dagordningen står bland
annat handelsrelationerna mellan EU och USA.
Ministrarna väntas också diskutera moderniseringen av
Världshandelsorganisationen (WTO) och förberedelserna inför WTO:s tolfte
ministerkonferens i juni nästa år.

– WTO befinner sig i ett svårt läge. Dagens möte blir ett viktigt tillfälle för
att diskutera hur vi inför WTO:s ministerkonferens kan nå resultat i de
pågående förhandlingarna och staka ut en väg framåt för organisationen,
säger Anna Hallberg.

På dagordningen står också en orienteringsdebatt om genomförande av EU:s
frihandelsavtal baserat på den årliga rapport som EU-kommissionen
publicerade i oktober i år. Ministrarna väntas även diskutera resultaten av
den nyligen presenterade Eurobarometern om EU-medborgarnas inställning
till internationell handel, där Sverige ligger i topp av de som anser sig ha
nytta av handeln.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker
Helsingfors för möten med finska
ministerkollegor
Publicerad 19 november 2019

Anna Hallberg besöker på tisdagen Helsingfors för
möten med Finlands minister för nordiskt samarbete
och jämställdhet, Thomas Blomqvist, och utvecklings-
och utrikeshandelsminister Ville Skinnari.
Utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor, Anna
Hallberg, genomför sitt första besök till Finland tisdagen 19 november.
Hallberg kommer ha möten med Finlands minister för nordiskt samarbete
och jämställdhet, Thomas Blomqvist, och utvecklings- och
utrikeshandelsminister Ville Skinnari.

– Finland är en av Sveriges allra närmaste samarbets-och handelspartners.
Jag ser fram emot att få diskutera möjligheterna till närmare nordiskt
samarbete, aktuella frågor inom Världshandelsorganisationen (WTO), klimat
samt feministisk handelspolitik, säger Anna Hallberg.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Utrikeshandelsminister Anna
Hallberg besöker Washington
Publicerad 08 november 2019

Den 11-13 november reser utrikeshandelsminister Anna
Hallberg till Washington. Under besöket kommer
Hallberg att träffa den amerikanska näringsministern
Wilbur Ross samt den amerikanska
handelsrepresentanten Robert Lighthizer.
Hallberg träffar Lighthizer och Ross under tisdagen. I fokus för samtalen står
de svensk-amerikanska relationerna, handelsrelationen mellan EU och USA
samt handelskonflikten mellan USA och Kina.

- Sverige och USA har en värdefull relation som skapar många arbetstillfällen
på båda sidor av Atlanten. Nu ges ett utmärkt tillfälle att ytterligare stärka
vår relation och samtidigt lyfta handelsfrågor som är viktiga för Sverige och
EU, säger Anna Hallberg.

Hallberg kommer även framföra Sveriges oro inför ett eventuellt införande
av biltullar från amerikansk sida och vilka konsekvenser de riskerar få för
svensk fordonsindustri.

Under resan kommer utrikeshandelsministern även att träffa företrädare för
den amerikanska kongressen, samt representanter för den amerikanska
handelskammaren. Hallberg kommer även att öppningstala under svenska
ambassadens Nobelsymposium den 13 november.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg deltar i nordiskt
samarbetsministermöte under
Nordiska rådets sessionsvecka i
Stockholm
Publicerad 29 oktober 2019 Uppdaterad 29 oktober 2019

Den 29 till 31 oktober är det dags för årets största
nordiska politiska händelse. Då samlas politiker från
hela Norden till Nordiska rådets 71:a session i Sveriges
riksdag i Stockholm. Under sessionsveckan möts också
de nordiska samarbetsministrarna.
På dagordningen står bland annat att följa upp det viktiga arbetet med att
förverkliga visionen att Norden ska vara världens mest hållbara och
integrerade region år 2030. Det nordiska samarbetet ska göra nytta för
människor och företag som rör sig över de nordiska gränserna. Att Norden
ska bli världens mest integrerade region innebär att det ska vara lätt att bo,
arbeta, studera eller driva företag i ett annat nordiskt land.  

- På många områden kan vi i Norden uppnå bättre resultat när vi arbetar
tillsammans. Som ny nordisk samarbetsminister är jag redo att driva på
arbetet för att visionen ska omsättas i konkreta åtgärder som är till nytta för
människor och företag i Norden, säger Anna Hallberg.

Samarbetsministrarnas möte i Stockholm är det femte och sista mötet under
isländskt ordförandeskap. 2020 tar Danmark över som ordförande i Nordiska
ministerrådet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Indiens handelsminister Piyush
Goyal besöker Sverige
Publicerad 23 oktober 2019 Uppdaterad 23 oktober 2019

Indiens handelsminister Piyush Goyal är på besök i
Sverige för att leda ett blandkommissionsmöte mellan
Sverige och Indien tillsammans med
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.
Blandkommissionsmöten mellan Sverige och Indien äger rum vartannat år
och på agendan står Sveriges och Indiens ekonomiska och vetenskapliga
samarbete. Det handlar bland annat om diskussioner kring affärsklimat och
handelshinder i respektive land samt om hur samarbetet mellan länderna kan
utvecklas och fördjupas.

- Som världens näst folkrikaste land och en av världens snabbast växande
ekonomier har Indien stor potential för svensk handel och svenska företag.
Indien är högt prioriterat i regeringens främjandeinsatser, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Sveriges bilaterala relation med Indien har stärkts de senaste åren med ett
intensivt besöksutbyte och flertalet nya samarbetsområden, framförallt sedan
Indiens premiärminister Narendra Modis besök i Sverige 2018. Då
undertecknades en gemensam handlingsplan (Joint Action Plan) som nu
ligger till grund för det bilaterala samarbetet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besöker Förenade
Arabemiraten för den officiella
byggstarten av Sveriges paviljong
vid världsutställningen Expo 2020 i
Dubai
Publicerad 08 oktober 2019

Anna Hallberg medverkar idag vid byggstarten för den
svenska paviljongen vid världsutställningen Expo2020 i
Dubai. Under sin vistelse i Dubai kommer Hallberg
även träffa svenska företag samt regeringsföreträdare
från Förenade Arabemiraten för att diskutera arbetares
rättigheter och kvinnors ställning på arbetsmarknaden.
EXP2020 invigs i oktober nästa år och är den första världsutställningen
någonsin att äga rum i Mellanöstern. Under tisdagen medverkar Anna
Hallberg tillsammans med svenska företagare vid byggstarten av den svenska
paviljongen. Istället för det sedvanliga spadtaget kommer ett träd att
planteras för att belysa Sveriges starka hållbarhetsfokus och att paviljongen
helt kommer att byggas i trä. Under besöket kommer ministern att träffa
generaldirektören för Expo 2020-organisationen Reem Al Hashimi

- Medverkan vid Expo2020 ger Sverige ett unikt tillfälle att stärka vår
internationella attraktionskraft och locka investeringar som skapar jobb och
tillväxt i hela landet. Dessutom skapas forum för dialog och meningsutbyte
som är viktiga att ta vara på, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Under sitt besök i Dubai 8-9 oktober kommer Anna Hallberg även träffa
företrädare för svenskt näringsliv i Dubai och flera regeringsrepresentanter

https://www.regeringen.se/


för möten om bilaterala frågor med särskilt fokus på arbetares rättigheter,
hållbart företagande, handelsrelationen och kvinnors roll på
arbetsmarknaden. Dessutom kommer Anna Hallberg träffa kvinnliga
företagare och entreprenörer för att diskutera kvinnors ställning i
näringslivet.

Bakgrund Expo 2020

Världsutställningen Expo 2020 i Dubai arrangeras mellan den 20 oktober
2020 och 10 april 2021 och har temat ”Connecting Minds, Creating the
Future”. Expo 2020 kommer att bli den första världsutställningen någonsin i
Mellanöstern. Mer än 190 länder väntas delta och utställningen uppskattas få
omkring 25 miljoner besökare från hela världen.

Syftet med ett svenskt deltagande i Expo 2020 är att förmedla en allsidig och
positiv bild av Sverige i utlandet, att främja Sverige som kunskapsnation,
stärka näringslivets konkurrenskraft och kreativitet samt att stärka Sveriges
attraktionskraft för turism och investeringar, inklusive forsknings-,
innovations- och kulturutbyte. Deltagandet i världsutställningen är en
gemensam satsning mellan staten och näringslivet.

Den svenska paviljongen heter ”The Forest” och kommer att vara byggd helt
i trä. Det svenska deltagandet ska genomsyras av ett hållbarhetsperspektiv
från start till mål. Temat för det svenska deltagandet är ”Co-creation for
Innovation”, det vill säga samskapande för innovation.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Norstedts Agency vinnare av
regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar
2018
Publicerad 02 oktober 2019

Idag den 2 oktober delade Anna Hallberg,
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor ut regeringens exportpris för kulturella
och kreativa näringar 2018. Priset tilldelades Norstedts
Agency för Millenniumserien.
- Att vi har ett kunskapskapital nationellt betyder att vi bidrar till nya
arbetstillfällen men även med innovationskraft och digitalisering. Detta är en
bransch som är i hjärtat av vår framtida handel, sa utrikeshandelsminister
Anna Hallberg under prisceremonin.

Priset syftar till att uppmärksamma framgångarna inom hela bredden av de
kulturella och kreativa näringarna och stärka deras internationalisering. Ett
tiotal branscher omfattas av priset: arkitektur, dataspel, design, film och TV-
produktion, fotografi, konst, litteratur, media- och marknadskommunikation,
mode samt scenkonst.

Norstedts Agency vann årets pris med motiveringen:

Sedan inledningen 2005 med Stieg Larssons berättelse om Lisbeth Salander,
”Män som hatar kvinnor”, och fram till idag har rättigheterna till de fem
böckerna sålts till över 50 länder. Böckerna, som hittills har sålts i över 100
miljoner exemplar, har följts av internationella storfilmer och ett ökat
intresse för Sverige och svenska värderingar. Under 2018 hade ännu en

https://www.regeringen.se/


Millenniumfilm världspremiär och nya översättningar och format fortsätter
utkomma världen över. De litterära agenterna är en av de viktigaste
aktörerna för att tillgängliggöra svenska författarskap på en internationell
marknad. Bakom Millenniumfenomenet finns Norstedts Agency som
möjliggjort den genom tiderna största skandinaviska litterära
exportframgången.

- Det känns jätteroligt! Ibland har det varit uppgångar och ibland nedgångar.
Men nu har vi nått en topp! Det går inte att göra bättre och det är som sagt
resultatet av ett stort och fint samarbete, sa Linda Altrov Berg, chef på
Norstedts Agency under ceremonin.

Övriga nominerade till priset var: Stiftelsen Hilma af Klints Verk, Josef
Fares, Chimney och Mikael Jansson.



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2018
Publicerad 02 oktober 2019

Välkommen att delta vid utdelningen av regeringens
exportpris för kulturella och kreativa näringar!
Tid: onsdag 2 oktober, kl 14.00 till kl 16.00

Plats: Utrikesdepartementet, Gustav Adolfs Torg 1

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg delar ut regeringens pris för svensk
export av kulturella och kreativa näringar. Årets pristagare kommer att
offentliggöras i samband med utdelningen.

Regeringen vill med priset uppmärksamma framgångarna inom hela bredden
av de kulturella och kreativa näringarna och stärka deras internationalisering.

De nominerade till exportpriset för kulturella och kreativa
näringar 2018 är:

Konst: Stiftelsen Hilma Af Klints Verk
Dataspel: Josef Fares
Film- och tv-produktion: Chimney
Foto: Mikael Jansson
Litteratur: Norstedts Agency

Ett panelsamtal med de nominerade kommer äga rum och modereras av
Anna Olin Kardell där de nominerade kommer samtala om hur deras
respektive branscher har internationaliserats och hur de olika kulturella och
kreativa näringarna kan influeras av varandra.

https://www.regeringen.se/


Deltagare i panelsamtalet är:

Josef Fares, Hazelight Studios
Henric Larsson, Chimney
Michael Elmenbeck (representerar Mikael Jansson)
Ulrika af Klint, Stiftelsen Hilma af Klints Verk
Linda Altrov Berg, Norstedts Agency

Media är välkomna under hela prisutdelningen. Var vänlig anmäl deltagande
till diana.qudhaib@gov.se. Medtag giltig presslegitimation.

Se hela programmet i tidigare pressmeddelande

 



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2018
Publicerad 25 september 2019

Välkommen att delta vid utdelningen av regeringens
exportpris för kulturella och kreativa näringar!
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg delar ut regeringens pris för svensk
export av kulturella och kreativa näringar. Årets pristagare kommer att
offentliggöras i samband med utdelningen.

Media är välkomna under hela prisutdelningen. Se program nedan samt
tidigare pressmeddelande för mer information. Var vänlig anmäl deltagande
till diana.qudhaib@gov.se. Medtag giltig presslegitimation.

Regeringen vill med priset uppmärksamma framgångarna inom hela bredden
av de kulturella och kreativa näringarna och stärka deras internationalisering.

De nominerade till exportpriset för kulturella och kreativa
näringar 2018 är:

Konst: Stiftelsen Hilma Af Klints Verk
Dataspel: Josef Fares
Film- och tv-produktion: Chimney
Foto: Mikael Jansson
Litteratur: Norstedts Agency

> Läs mer om de nominerade

Program

https://www.regeringen.se/


13.30: Dörrarna öppnas

14.00: Prisutdelningsceremoni

Anförande av utrikeshandelsminister Anna Hallberg.
Tackord Madeleine Sjöstedt, generaldirektör Svenska institutet och
juryordförande.
Panelsamtal med de nominerade.
Prisutdelning.

15.00: Tid för intervjuer och mediefrågor

16.00: Avslut



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar
2018
Publicerad 23 september 2019

För andra året i rad uppmärksammar regeringen
svenska exportframgångar inom de kulturella och
kreativa näringarna med ett pris, som delas ut av
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg under en ceremoni den 2
oktober.
Med priset vill regeringen lyfta personer eller företag som under 2018
bidragit till både svensk export och en stärkt Sverigebild i utlandet. De
nominerade är alla verksamma inom någon av de kulturella och kreativa
näringar där Sverige och svenska företag utmärker sig internationellt:
arkitektur, dataspel, design, film och TV-produktion, fotografi, konst,
litteratur, media- och marknadskommunikation, mode samt scenkonst.

Vinnaren presenteras av utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg vid en prisutdelning den 2 oktober. 

- De nominerade till årets exportpris visar att Sverige är en innovativ kraft att
räkna med i världen. Våra kulturella och kreativa näringar bidrar till att
väcka en nyfikenhet kring Sverige och sprida bilden av ett modernt och
attraktivt land, säger Anna Hallberg.

De nominerade till regeringens exportpris för kulturella och kreativa
näringar 2018 är:

Dataspel: Josef Fares

https://www.regeringen.se/


Film och TV-produktion: Chimney

Fotografi: Mikael Jansson

Litteratur: Norstedts Agency för ”Millenniumserien”  

Konst: Stiftelsen Hilma af Klints verk för ”Hilma af Klint-utställningarna



Pressmeddelande från Utrikesdepartementet

Ny statssekreterare i
Utrikesdepartementet
Publicerad 19 september 2019

Regeringen har idag utsett Krister Nilsson till statssekreterare hos
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för nordiska frågor Anna
Hallberg. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Utbildningsdepartementet, Utrikesdepartementet

Anna Ekström och Anna Hallberg
besöker Lidköping
Publicerad 11 september 2019

I morgon, torsdag den 12 september, reser
utbildningsminister Anna Ekström och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg till Lidköping för
att besöka Drömstans mötesplats och samtala med
pensionärer. Vid besöket presenterar ministrarna också
en del av regeringens kommande budget för 2020.

Tid: 12 september 2019 kl. 15.10
Plats: Drömstans mötesplats, Stenportsgatan 66 i Lidköping

Ministrarna kommer under besöket att ta del av en presentation av
verksamheten och avsikten med kommunens mötesplatser för äldre. Därefter
blir det visning av en trygghetslägenhet i samma hus.

Besöket sker i anslutning till att regeringen samlas för regeringssammanträde
i Jönköping.

Tid för intervjuer finns kl. 16.20 – kontakta Anja L Sundberg.

https://www.regeringen.se/

